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Ⅰ．調査概要 
 

１.調査目的 

神奈川区民の生活意識や区政に対する満足度、要望等を把握し、今後の区政運営に活用していく

ことを目的とする。 
 

２.調査設計 

（１）調査地域  横浜市神奈川区全域 

（２）調査対象  区内在住 18 歳以上の男女 

（３）対象人数  ４,000 人（うち外国籍 120 人） 

（４）抽出方法  住民基本台帳からの無作為抽出 

（５）調査方法  調査票郵送、郵送またはインターネットによる回答（無記名調査） 

（６）調査期間  令和５年６月１２日(月)～７月７日(金) 

(7)集計・分析に関する受託者  株式会社地域環境計画 
 

３.調査内容 

（１）定住意向について 

（２）現在のお住まいの環境について 

（３）防災について 

（４）健康づくりについて 

（５）介護予防・高齢者支援について 

（６）子育て支援について 

（７）生活する上での心配ごとや困りごとについて 

（８）地域との関わりについて 

（９）神奈川区の施設や取組について 

（10）地域猫について 

（11）情報の入手について 

（12）あなたご自身について 
 

４.回収結果 

（１）回収数 2,073 人（郵送回答 1,429 人／インターネット回答 644 人） 

（２）回収率 51.8％ 
 

５.報告書の見方 

（１） 図（グラフ）の中で使用されているアルファベット「n」は、その設問に対する回答者数をあらわす。 

（２） 回答の比率（すべて百分率（％）で表示）は、その設問の回答者数を基数（人数）として算出してい

る。基数の記述があるもの以外は回収数を基本としている（n=2,073 人）。 

（３） 複数回答の設問の場合、すべての比率を合計すると 100％を超える場合がある。また、小数点以

下第２位を四捨五入して算出しているため、合計が 100％にならない場合がある。 

（４） 本文、表、図（グラフ）は、表示の都合上、調査票の選択肢等の文言を一部簡略化している場合が

ある。 

（５） 回答者数が 30 未満の場合、比率が上下しやすいため、傾向を見るにとどめ、本文中では触れて

いない場合がある。 

（６） クロス集計表の見方 

網かけ：選択肢の中で、最も高い割合の数値については   で網かけをしている。 

太字：属性別に見て、区全体の数値より１０ポイント以上高い数値については太字で表記している。 
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６.用語説明  

本報告書では各用語を次のとおり定義し、掲載している。 

（1）子育て世代 子育て世代：49 歳以下 子育て世代以外：50 歳以上 

（2）地区区分 下表のとおり、21 区分を地区区分としている 

（3）エリア別 下表のとおり、区内を内陸部、臨海部、丘陵部という３エリアに分けている 

 

表 地区区分･エリア別対応表 

 
 

７.オープンデータについて 

神奈川区ホームページにて、本報告書に掲載しているデータやローデータ等を、CSV 形式でオープンデー

タ化しています。 

「神奈川区区民意識調査」で検索、または下記 URL、二次元コードから 

 

URL： 

https://www.city.yokohama.lg.jp/kanagawa/kusei/tokei/ishiki/kuminishikityosa.html 

二次元コード： 

  

地区区分 町丁目 エリア

子安台一～二丁目、新子安一～二丁目 内陸

子安通２～３丁目

子安通１丁目地区 子安通１丁目

入江地区 入江一～二丁目

神之木西寺尾地区 神之木台、神之木町、西寺尾一～四丁目

松見地区 松見町１～４丁目

大口七島地区 大口通、大口仲町、七島町、西大口

白幡地区 白幡上町、白幡仲町、白幡東町、白幡西町、白幡南町、白幡向町、白幡町

出田町、浦島町、恵比須町、神奈川一～二丁目、神奈川本町、亀住町、

新浦島町１～２丁目、新町、鈴繁町、宝町、千若町１～３丁目、
橋本町１～３丁目、東神奈川一～二丁目、星野町、瑞穂町、守屋町１～４丁目、
山内町

幸ケ谷地区 青木町、大野町、金港町、幸ケ谷、栄町

神西地区 立町、富家町、鳥越、西神奈川一丁目、二ツ谷町

浦島丘地区 浦島丘

旭ケ丘、泉町、栗田谷、沢渡、高島台、反町１～２丁目、広台太田町、

松ケ丘、松本町１～６丁目

青木第二地区 上反町１～２丁目、桐畑、台町、反町３～４丁目、鶴屋町１～３丁目

三ツ沢地区 三ツ沢上町、三ツ沢中町、三ツ沢下町、三ツ沢東町、三ツ沢西町、三ツ沢南町

神北地区 斎藤分町、中丸、西神奈川二～三丁目、二本榎、白楽、平川町

六角橋地区 六角橋一～六丁目

神大寺地区 神大寺一～四丁目

片倉地区 片倉一～五丁目

菅田地区 菅田町
羽沢地区 羽沢町、羽沢南一～四丁目
三枚地区 三枚町

丘陵

新子安地区

臨海

内陸

神奈川地区
臨海

内陸

青木第一地区
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Ⅱ．回答者の属性 
 

F1 性別 

・「女性」が 53.4％と、「男性」の 41.1％より 12.3 ポイント高い 

図 性別 

 

 

F２ 年齢 

・「７0 歳以上」が 25.6％と多く、次いで「５０歳代」、「40 歳代」、「60 歳代」の順に多い 

・若年層(34 歳未満)、中年層（3５～６４歳）、高齢層（65 歳～）の区分で見ると、若年層 15.5％、中年層

49.0％、高齢層 32.1％である 

図 年齢構成 

 

図 年齢 3 区分構成 

 

男性

851人

41.1%

女性

1,106人

53.4%

無回答

116人

5.6%

n=2,073人

8.8% 12.7% 16.4% 18.7% 14.4% 25.6% 3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=2,073人

29歳以下 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

若年層

322人

15.5%

中年層

1,015人

49.0%

高齢層

665人

32.1%

無回答

71人

3.4%

n=2,073人
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F3 居住地区 

・地区別に見ると、「神奈川地区」、「神之木西寺尾地区」、「菅田地区」、「青木第一地区」、「白幡地区」等の順

となっている 

・エリア別に見ると、内陸部が 68.0％と多く、丘陵部は 13.7％、臨海部は 14.3％である 

 

図 地区別回答数 

 

図 エリア別回答数 

 

丘陵部

285人

13.7%

内陸部

1,410人

68.0%

臨海部

297人

14.3%

無回答 81人 3.9%

n=2,073人
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F4 就労状況 

・「正社員・正規職員（公務員・団体職員含む）」が 35.2％と多く、次いで「就業していない」が 18.0％である 

・就業の有無で区分すると、【就労している】が 61.7％、【就労していない】が 32.7％である 

 

図 就労状況

 

 
 

F5 居住年数 

・「２０年以上」が 40.3％と最も多く、次いで「10～２０年未満」が 23.7％である 

 

図 居住年数 

 

  

13.3% 7.6% 11.5% 23.7% 40.3% 3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=2,073人

3年未満 3～5年未満 5～10年未満 10～20年未満 20年以上 無回答
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39.1% 30.5%

1.9% 2.2% 3.1% 1.5%

18.1%

0.5%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=2,073人持家（一戸建て） 持家（マンション・共同住宅） 借家（一戸建て）

借家（県営・市営の共同住宅） 借家（都市再生機構・公社の共同住宅） 社宅、公務員住宅

民間アパート、民間賃貸マンション その他 無回答

19.0% 24.7% 45.1%
4.7%

3.0%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=2,073人

ひとり暮らし 夫婦のみ 親と子（２世代） 祖父母と親と子（３世代） その他 無回答

F6 居住形態 

・「持家（一戸建て）」が 39.1％と最も多く、次いで「持家（マンション・共同住宅）」が 30.5％、「民間アパート・

民間賃貸マンション」が 18.1％である 

・「持家(一戸建て）」、「持家（マンション・共同住宅）」の合計は 69.6％、「借家(一戸建て）」、「借家(県営･市

営の共同住宅）」、「借家（都市再生機構･公社の共同住宅」、「社宅･公務員住宅」、「民間アパート・民間賃貸

マンション」の合計は 26.9％と持家が多い 

・「持家(一戸建て）」、「借家(一戸建て）」の合計は 41.0％、「持家（マンション・共同住宅）」、「借家（県営・市

営の共同住宅）」、「借家（都市再生機構・公社の共同住宅）」、「社宅、公務員住宅」、「民間アパート、民間賃貸

マンション」の合計は 55.4％と一戸建ての方が少ない 

 

図 居住形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F7 家族構成 

・「親と子（２世代）」が 45.1％と最も多く、次いで「夫婦のみ」が 24.7％、「ひとり暮らし」が 19.0％の順とな

っている 

図 家族構成 
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F8 同居家族の人数（回答者本人を含む） 

・「２人」が 29.7％と最も多く、次いで「３人」が 22.6％、「１人」が 19.9％、「４人」が 15.1％の順となっている 

 

図 同居家族の人数（回答者本人を含む） 

 

 

F9 同居の家族 

・「乳幼児・未就学児」から「専門学生、大学生」までが同居している割合は 34.5％である。 

・65 歳以上の方が同居している割合は 30.8％、そのうち「75 歳以上の方」の割合は 15.7％である。 

 

図 同居の家族（複数回答） 

 

 

 

  

19.9% 29.7% 22.6% 15.1%
4.4%

2.1%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=2,073人

1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 無回答
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F10 ペットの飼育 

・「ペットは飼っていない」が 78.2％である 

 

図 ペットの飼育（複数回答） 

 

 

 

F11 自治会・町内会への加入状況 

・「加入している」が 70.0％、「加入していない」が 26.9％である 

 

図 自治会・町内会への加入状況 

 

  

加入して

いる

1,451人

70.0%

加入して

いない

558人

26.9%

無回答

64人

3.1%

n=2,073人
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Ⅲ．集計分析結果 

１.定住意向について 

結果のポイント 

定住意向 

神奈川区に【住み続けたい】人は 82.3％で平成 24 年度調査以降増加傾向 

魅力にあふれた活力あるまちづくりのために積極的に PR していくとよい所 

「鉄道駅数の多さ・交通利便性」72.1％、「緑豊かな自然」33.6％ 

 

 

 

 

・「住み続けたい」42.2％、「たぶん住み続ける」40.1％を合わせた【住み続けたい】は 82.3％である 

・令和５年度横浜市民意識調査の「住み続ける」と「たぶん住み続ける」を合わせた【住み続ける】の 72.8％よ

り 9.5 ポイント高い 

図 定住意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】横浜市民意識調査 

・令和５年度横浜市民意識調査では、「住み続ける」35.5％、「たぶん住み続ける」37.3％を合わせた【住み

続ける】は 72.8％である 

図 定住意向【横浜市民意識調査】 

 

  

問 1 あなたは、現在お住まいの地域（あるいは周辺の地域）に住み続けたいですか。（○は１つ） 

住み続ける たぶん住み続ける たぶん転居する 転居する わからない 無回答

〖
住
み
続
け
た
い

〗

〖
住
み
続
け
た
く
な
い

〗

82.3 7.6

n=2,073 人 

n=2,203 人 

42.2 40.1 5.6 

2.0 

6.0 4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度

神奈川区区民意識調査

住み続けたい たぶん住み続ける たぶん住み続けない 住み続けたくない わからない 無回答

〖
住
み
続
け
る

〗

〖
転
居
す
る

〗

72.8 13.635.5 37.3 9.6 

4.0 

12.5 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度

横浜市民意識調査
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【過去調査との比較】 

・【住み続けたい】は、平成 24 年度調査以降増加している 

 

図 定住意向【過去との比較】 

 

  

〖
住
み
続
け
る

〗

〖
住
み
続
け
な
い

〗

82.2 7.6

80.6 9.4

79.9 9.0

78.3 10.9

75.8 11.1

76.6 11.4

42.2

43.3

42.6

39.4

40.7

35.6

40.1

37.3

37.3

38.9

35.1

41.0

5.6

6.8

7.3

8.0

7.4

7.8

2.0

2.6

1.7

2.9

3.7

3.6

6.0

6.4

5.9

8.7

11.3

8.2

4.2

3.5

5.1

2.1

1.9

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度(n=2,073)

平成３０年度(n=1,433)

平成２８年度(n=1.363)

平成２６年度(n=1,442)

平成２４年度(n=1,466)

平成２０年度(n=1,518)

住み続けたい たぶん住み続ける たぶん住み続けない 住み続けたくない わからない 無回答

〖
住
み
続
け
た
い

〗

〖
住
み
続
け
た
く
な
い

〗

82.3
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【男女･年代別】 

・【住み続けたい】は、年代が高くなるほど割合が高い 

・【住み続けたくない】は、男女ともに２９歳以下の割合が高い 

 

図 定住意向【男女･年代別】 

 

 

 

【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代は、子育て世代以外に比べて【住み続けたい】の割合が低い 

 

図 定住意向【子育て世代、子育て世代以外】 

 

  

42.5

32.1

36.4

40.0

39.7

56.5

33.6

34.2

35.4

46.4

43.9

48.8

27.4

44.3

45.7

40.0

44.7

34.7

37.4

43.9

44.1

38.8

42.6

38.8

12.3

7.5

7.1

8.8

4.3

1.4

15.0

8.4

5.6

3.3

2.0

2.8

5.5

1.9

1.4

0.6

2.1

0.9

4.7

3.2

2.1

2.4

1.7

8.2

11.3

8.6

7.1

5.7

2.3

6.5

8.4

8.2

7.7

6.1

1.4

4.1

2.8

0.7

3.5

3.5

4.2

2.8

1.9

4.6

1.4

5.4

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性-29歳以下(n=73）

男性-30歳代(n=106）

男性-40歳代(n=140）

男性-50歳代(n=170）

男性-60歳代(n=141）

男性-70歳以上(n=216）

女性-29歳以下(n=107）

女性-30歳代(n=155）

女性-40歳代(n=195）

女性-50歳代(n=209）

女性-60歳代(n=148）

女性-70歳以上(n=289）

35.5 

46.5 

41.7 

39.6 

8.7 

3.7 

2.9 

1.3 

8.4 

4.5 

2.8 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て世代（n=786）

子育て世代以外（n=1,216）

住み続けたい たぶん住み続ける たぶん住み続けない 住み続けたくない わからない 無回答

〖
住
み
続
け
た
い

〗

〖
住
み
続
け
た
く
な
い

〗

77.2 11.6

86.1 5.0

69.9 17.8

76.4 9.4

82.1 8.6

80.0 9.4

84.4 6.4

91.2 2.3

71.0 19.6

78.1 11.6

79.5 7.7

85.2 5.7

86.5 2.0

87.5 4.5

〖
住
み
続
け
た
い

〗

〖
住
み
続
け
た
く
な
い

〗

住み続けたい たぶん住み続ける たぶん住み続けない 住み続けたくない わからない 無回答
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【居住年数別】 

・居住年数が１０年未満の人は、１０年以上の人に比べて【住み続けたい】の割合が低い 

【世帯類型別】 

・「ひとり暮らし（65 歳未満）」、「親と子（未就学児）」、「親と子（その他）」は、【住み続けたくない】の割合がやや

高い 

 

表 定住意向【男女・年代別等】    単位：％ 

 

  

回
答
数

(

件

)

住
み
続
け
た
い

た
ぶ
ん
住
み
続
け
る

た
ぶ
ん
住
み
続
け
な
い

住
み
続
け
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

〖
住
み
続
け
た
い

〗

〖
住
み
続
け
た
く
な
い

〗

全体 2,073 42.2 40.1 5.6 2.0 6.0 4.2 82.2 7.6

男性 851 42.8 39.6 6.0 1.6 6.7 3.3 82.4 7.6

女性 1,106 41.9 40.8 5.2 2.2 5.9 4.1 82.6 7.4

29歳以下 183 37.7 33.3 13.7 4.9 7.1 3.3 71.0 18.6

30歳代 263 33.1 44.5 8.0 2.7 9.5 2.3 77.6 10.6

40歳代 340 36.2 44.1 6.5 2.1 8.2 2.9 80.3 8.5

50歳代 387 42.9 40.1 5.7 1.6 7.5 2.3 82.9 7.2

60歳代 299 41.1 43.8 4.0 1.0 5.7 4.3 84.9 5.0

70歳以上 530 5522..33 36.8 2.1 1.3 1.7 5.8 89.1 3.4

男性-29歳以下 73 42.5 27.4 12.3 5.5 8.2 4.1 69.9 17.8

男性-30歳代 106 32.1 44.3 7.5 1.9 11.3 2.8 76.4 9.4

男性-40歳代 140 36.4 45.7 7.1 1.4 8.6 0.7 82.1 8.6

男性-50歳代 170 40.0 40.0 8.8 0.6 7.1 3.5 80.0 9.4

男性-60歳代 141 39.7 44.7 4.3 2.1 5.7 3.5 84.4 6.4

男性-70歳以上 216 5566..55 34.7 1.4 0.9 2.3 4.2 91.2 2.3

女性-29歳以下 107 33.6 37.4 15.0 4.7 6.5 2.8 71.0 19.6

女性-30歳代 155 34.2 43.9 8.4 3.2 8.4 1.9 78.1 11.6

女性-40歳代 195 35.4 44.1 5.6 2.1 8.2 4.6 79.5 7.7

女性-50歳代 209 46.4 38.8 3.3 2.4 7.7 1.4 85.2 5.7

女性-60歳代 148 43.9 42.6 2.0 0.0 6.1 5.4 86.5 2.0

女性-70歳以上 289 48.8 38.8 2.8 1.7 1.4 6.6 87.5 4.5

子育て世代 786 35.5 41.7 8.7 2.9 8.4 2.8 77.2 11.6

子育て世代以外 1,216 46.5 39.6 3.7 1.3 4.5 4.4 86.1 5.0

丘陵部 285 33.3 45.6 6.7 2.8 8.1 3.5 78.9 9.5

内陸部 1,410 44.4 38.9 5.6 1.7 5.5 3.8 83.3 7.3

臨海部 297 41.4 40.7 5.4 2.4 6.1 4.0 82.2 7.7

3年未満 275 36.0 43.3 9.8 1.5 6.2 3.3 79.3 11.3

3～5年未満 157 26.8 46.5 12.7 3.8 7.6 2.5 73.2 16.6

5～10年未満 238 32.8 43.7 6.7 4.2 11.3 1.3 76.5 10.9

10～20年未満 491 44.0 38.3 5.5 1.8 6.5 3.9 82.3 7.3

20年以上 836 49.6 37.9 2.6 1.2 4.1 4.5 87.6 3.8

ひとり暮らし（65歳未満） 246 30.1 44.3 8.5 2.4 12.2 2.4 74.4 11.0

ひとり暮らし（65歳以上） 138 40.6 39.9 0.7 2.9 4.3 11.6 80.4 3.6

夫婦のみ（65歳未満） 222 41.4 41.0 8.6 0.5 7.2 1.4 82.4 9.0

夫婦のみ（65歳以上） 275 50.5 42.2 2.5 0.7 2.5 1.5 92.7 3.3

親と子（未就学児） 106 31.1 5500..99 8.5 3.8 4.7 0.9 82.1 12.3

親と子（小学生～大学生） 322 42.5 40.7 5.6 2.5 5.6 3.1 83.2 8.1

親と子（65歳以上を含む） 355 49.9 35.8 3.1 2.3 3.7 5.4 85.6 5.4

親と子（その他） 151 37.7 35.8 8.6 2.6 8.6 6.6 73.5 11.3

３世代世帯 97 5522..66 36.1 5.2 1.0 1.0 4.1 88.7 6.2

その他 137 38.0 35.8 6.6 1.5 8.8 9.5 73.7 8.0

丘陵部 285 33.3 45.6 6.7 2.8 8.1 3.5 78.9 9.5

内陸部 1,410 44.4 38.9 5.6 1.7 5.5 3.8 83.3 7.3

臨海部 297 41.4 40.7 5.4 2.4 6.1 4.0 82.2 7.7

エリア別

世帯類型

居住年数

エリア別

子育て世代

男女年代別

年代別

性別
82.3
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・「鉄道駅数の多さ・交通利便性」が 72.1％と最も多く、次いで、「緑豊かな自然」33.6％、「横浜の台所であ

る中央卸売市場」26.9％、「活気ある商店街や名産品」26.0％、「旧東海道などの歴史資産」23.0％、「スポ

ーツと身近に親しめる環境」20.0％の順となっている 

 

図 神奈川区の良さや特徴で、積極的にＰＲしていくと良いと思う所（複数回答） 

 

 

  

問 2 魅力にあふれた活力あるまちづくりのために、あなたは今後、神奈川区の良さや特徴につい

てどのような所を積極的にＰＲしていくと良いと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 
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【男女･年代別】 

・いずれの年代も「鉄道駅数の多さ・交通利便性」が最も多く、特に男性 30 歳代の割合が高い 

 

【エリア別】 

・内陸部、臨海部では「鉄道駅数の多さ・交通利便性」が最も多く、丘陵部は、「緑豊かな自然」が最も多い 

・丘陵部では、「丘陵部などで盛んに行われている農業」、内陸部では、「緑豊かな自然」の割合が高く、臨海

部では「運河など歴史ある水辺の街並み」の割合が高い 

 

表 神奈川区の良さや特徴で、積極的にＰＲしていくと良いと思う所【男女･年代別等】 

単位：％ 

 

 

  

回
答
数

(

件

)

鉄
道
駅
数
の
多
さ
・
交
通
利
便
性

旧
東
海
道
な
ど
の
歴
史
資
産

運
河
な
ど
歴
史
あ
る
水
辺
の
街
並
み

多
く
の
工
場
が
あ
る
臨
海
部
工
業
地
帯

活
気
あ
る
商
店
街
や
名
産
品

横
浜
の
台
所
で
あ
る
中
央
卸
売
市
場

丘
陵
部
な
ど
で
盛
ん
に
行
わ
れ
て
い
る
農
業

緑
豊
か
な
自
然

ス
ポ
ー

ツ
と
身
近
に
親
し
め
る
環
境

文
化
・
芸
術
に
身
近
に
親
し
め
る
環
境

そ
の
他

無
回
答

全体 2,073 72.1 23.0 18.6 6.2 26.0 26.9 14.3 33.6 20.0 18.1 3.5 5.7

男性 851 70.5 27.0 20.6 7.3 27.0 26.1 14.0 32.3 22.0 17.5 3.4 5.1

女性 1,106 74.1 20.3 17.5 5.4 26.0 27.6 14.8 34.8 19.3 18.9 3.5 5.2

29歳以下 183 74.9 10.9 13.1 3.8 26.8 14.2 5.5 30.1 15.8 13.1 3.8 4.4

30歳代 263 81.4 13.7 16.0 7.6 31.2 23.2 8.0 30.0 15.6 14.1 4.2 3.0

40歳代 340 78.2 20.3 20.0 5.6 25.3 26.5 15.6 32.9 18.2 14.7 3.8 2.6

50歳代 387 73.4 28.2 24.0 4.7 23.8 30.0 14.7 27.6 20.2 16.8 4.4 3.6

60歳代 299 72.6 31.8 20.1 8.4 25.1 29.4 16.1 34.8 21.7 21.7 2.7 6.0

70歳以上 530 63.4 25.5 16.8 6.8 27.0 29.8 19.4 41.7 24.9 23.4 2.8 8.9

男性-29歳以下 73 74.0 16.4 17.8 8.2 30.1 17.8 2.7 21.9 16.4 11.0 1.4 4.1

男性-30歳代 106 8844..00 13.2 17.0 5.7 31.1 22.6 4.7 21.7 14.2 16.0 4.7 2.8

男性-40歳代 140 76.4 27.1 23.6 7.1 28.6 28.6 17.1 34.3 25.0 15.7 2.9 0.7

男性-50歳代 170 72.9 30.6 25.9 4.1 24.7 26.5 13.5 28.2 20.6 14.7 4.7 5.3

男性-60歳代 141 69.5 30.5 21.3 9.9 26.2 25.5 14.9 33.3 21.3 19.1 2.8 6.4

男性-70歳以上 216 58.8 31.5 17.1 8.8 25.0 29.2 20.4 43.1 27.3 23.1 3.2 7.9

女性-29歳以下 107 74.8 6.5 9.3 0.9 25.2 11.2 6.5 35.5 15.9 15.0 5.6 4.7

女性-30歳代 155 80.0 14.2 15.5 8.4 31.6 23.9 10.3 34.8 15.5 12.9 3.9 3.2

女性-40歳代 195 80.0 14.9 17.9 4.6 23.6 25.1 14.9 31.8 13.8 14.4 4.1 4.1

女性-50歳代 209 74.2 25.8 23.0 5.3 23.0 32.5 15.3 27.3 20.1 18.2 3.8 1.9

女性-60歳代 148 75.0 31.8 17.6 6.1 23.6 32.4 16.2 34.5 23.0 23.6 2.7 6.1

女性-70歳以上 289 66.4 22.1 17.3 5.9 28.7 31.1 19.4 42.6 23.9 24.9 2.4 9.0

子育て世代 786 78.5 15.9 17.0 5.9 27.6 22.5 10.7 31.3 16.8 14.1 3.9 3.2

子育て世代以外 1,216 68.8 27.9 19.9 6.5 25.5 29.8 17.1 35.5 22.6 20.9 3.3 6.5

丘陵部 285 44.6 14.0 10.9 4.2 20.4 19.3 2288..11 5544..44 18.6 13.3 2.5 8.4

内陸部 1,410 76.7 23.6 17.4 5.9 29.6 26.7 12.3 32.4 21.3 18.7 3.8 4.8

臨海部 297 79.8 29.6 3322..33 9.8 16.8 35.0 11.8 19.9 17.5 19.9 3.0 4.7

子育て世代

エリア別

性別

年代別

男女年代別
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２.現在のお住まいの環境について 

結果のポイント 

 

現在の状況-【よい】（上位５項目） 現在の状況-【悪い】（上位５項目） 

交通・通勤などの便利さ 83.7％ 道路・歩道の安全性 43.0％ 

周辺の静けさ ７６．０％ 近所づきあいのしやすさ 26.7％ 

花や緑の豊かさ 75.4％ 日常の買い物の便利さ 25.6％ 

ごみの分別収集・街の美化 73.9％ 街並みなどの景観 21.9％ 

日常の買い物の便利さ 71.2％ 区役所サービス 21.7％ 

 

以前と比べて-よくなった（上位５項目） 以前と比べて-悪くなった（上位５項目） 

日常の買い物の便利さ 21.1％ 周辺の静けさ 12.4％ 

交通・通勤などの便利さ 19.6％ 街並みなどの景観 12.0％ 

公園･広場の整備 14.0％ 花や緑の豊かさ 10.3％ 

病院や救急医療などの環境 13.4％ 近所づきあいのしやすさ 9.7％ 

ごみの分別収集・街の美化 12.7％ 道路・歩道の安全性 9.4％ 

 

住まいの周辺の環境にとって特に重要   区役所が取り組む課題として特に重要 

（上位５項目）     （上位５項目） 

交通・通勤などの便利さ 41.0％ 地震や火災などの災害対策 33.6％ 

日常の買い物の便利さ 36.0％ 道路・歩道の安全性 32.0％ 

道路・歩道の安全性 35.5％ 防犯対策 24.2％ 

周辺の静けさ 27.5％ 区役所サービス 21.5％ 

防犯対策 21.5％ 子育て支援 20.3％ 
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（ア）現在の状況 

・「よい」と「どちらかというとよい」を合わせた上位５項目は、「交通・通勤などの便利さ」83.7％、「周辺の静

けさ」76.0％、「花や緑の豊かさ」75.4％、「ごみの分別収集・街の美化」73.9％、「日常の買物の便利さ」

71.2％である 

・｢どちらかというと悪い｣と「悪い」を合わせた上位５項目は、「道路・歩道の安全性」43.0％、「近所づきあい

のしやすさ」26.7％、「日常の買物の便利さ」25.6％、「街並みなどの景観」21.9％、「区役所サービス」

21.7％である 

図 現在のお住まいの環境【現在の状況】 

 

  

問 3 あなたは、現在のお住まいの環境に関する次の項目について、どのように感じていますか。 

（ア）現在の状況と（イ）以前と比べた変化、それぞれについて該当する番号に○を付けて 

ください。（（ア）、（イ）○はそれぞれ１つずつ） 

よい+どち
らかという
とよい

どちらかと
いうと悪い
+悪い

①83.7 12.6

②76.0 21.2

③75.4 17.4

④73.9 19.6

⑤71.2 ③25.6

67.8 19.0

67.6 15.1

66.3 ④21.9

55.5 ⑤21.7

49.8 ①43.0

47.3 ②26.7

44.2 17.3

41.7 13.5

39.0 19.2

38.5 17.1

31.1 9.2

30.1 14.0

25.6 15.1

22.6 10.5

19.6 8.3

12.2 12.1

11.0 10.5

77.8 12.1

45.1

32.4

21.1

21.9

30.3

20.6

16.8

14.7

9.7

12.4

7.2

7.0

6.8

7.9

7.0

6.7

4.7

4.0

2.8

4.4

2.6

1.7

15.7

38.6

43.6

54.3

52.0

40.9

47.2

50.8

51.6

45.8

37.4

40.0

37.2

34.9

31.1

31.5

24.4

25.4

21.6

19.8

15.2

9.6

9.3

62.1

8.2

14.4

13.9

15.4

16.7

13.7

12.1

18.0

16.1

30.4

19.2

13.9

10.8

14.4

12.6

6.7

10.3

10.8

8.2

6.3

7.7

7.7

9.8

4.3

6.8

3.5

4.2

8.9

5.3

3.1

3.9

5.6

12.6

7.5

3.3

2.7

4.8

4.5

2.5

3.7

4.3

2.3

2.0

4.4

2.7

2.3

1.4

1.3

4.2

4.1

1.2

9.5

14.6

7.8

19.8

3.9

22.8

35.6

42.0

38.0

40.3

56.3

52.4

55.5

62.5

68.4

72.0

74.3

4.6

2.4

1.6

3.0

2.4

2.1

3.7

2.7

4.0

3.0

3.3

3.2

2.9

2.8

3.8

4.1

3.4

3.5

3.8

4.4

3.7

3.7

4.2

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通・通勤などの便利さ

周辺の静けさ

花や緑の豊かさ

ごみの分別収集・街の美化

日常の買い物の便利さ

公園・広場の整備

病院や救急医療などの環境

街並みなどの景観

区役所サービス

道路・歩道の安全性

近所づきあいのしやすさ

防犯対策

地震や火災などの災害対策

文化・スポーツ活動等に親しむ場

学校や図書館などの教育環境

高齢者への福祉サービス

広報や広聴、市民相談、

情報公開など市民参加の促進

子育て支援

青少年の健全育成

障害児・者への福祉サービス

経済的に困っている人への生活支援

国際交流・協力

お住まいの周辺の総合的な環境

よい どちらかというとよい どちらかというと悪い 悪い わからない 無回答
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【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代と子育て世代以外の「現在の状況-【よい】」の上位５項目を比較すると、「交通・通勤などの便利

さ」、「花や緑の豊かさ」、「周辺の静けさ」、「ごみの分別収集・街の美化」は共通しているが、子育て世代では

「街並みなどの景観」、「日常の買い物の便利さ」、子育て世代以外では「病院や救急医療などの環境」が入っ

ている 

・子育て世代と子育て世代以外の「現在の状況-【悪い】」の上位５項目を比較すると、「道路・歩道の安全性」、

「近所づきあいのしやすさ」、「日常の買い物の便利さ」は共通しているが、子育て世代では「区役所サービ

ス」、「子育て支援」が入っているのに対し、子育て世代以外では「街並みなどの景観」、「周辺の静けさ」が入っ

ている 

 

 

【子育て世代】 【子育て世代以外】 

現在の状況-【よい】（上位５項目） 現在の状況-【よい】（上位５項目） 

交通・通勤などの便利さ 86.5％ 交通・通勤などの便利さ 82.7％ 

花や緑の豊かさ 82.2％ ごみの分別収集・街の美化 74.9％ 

周辺の静けさ 79.0％   周辺の静けさ    74.8％ 

ごみの分別収集・街の美化 73.8％ 花や緑の豊かさ 71.5％ 

街並みなどの景観 73.0％ 病院や救急医療などの環境 71.1％ 

日常の買い物の便利さ 73.0%  

現在の状況-【悪い】（上位５項目） 現在の状況-【悪い】（上位５項目） 

道路・歩道の安全性 44.4％ 道路・歩道の安全性 42.5％ 

区役所サービス 28.4％ 近所づきあいのしやすさ 26.5％ 

近所づきあいのしやすさ 26.7％    日常の買い物の便利さ   25.6％ 

日常の買い物の便利さ 25.7％ 街並みなどの景観 24.9％ 

子育て支援 21.1％ 周辺の静けさ 21.7％ 
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よくなった 悪くなった

21.1 7.2

19.6 5.2

14.0 6.6

13.4 3.9

12.7 8.9

11.0 3.3

10.0 12.0

9.9 9.4

9.0 1.8

8.2 10.3

7.1 2.2

7.0 12.4

6.3 2.8

6.1 1.6

5.3 4.1

5.1 1.3

4.5 1.3

4.4 2.6

3.4 9.7

2.8 2.7

2.4 1.2

2.3 3.1

10.6 5.4

21.1

19.6

14.0

13.4

12.7

11.0

10.0

9.9

9.0

8.2

7.1

7.0

6.3

6.1

5.3

5.1

4.5

4.4

3.4

2.8

2.4

2.3

10.6

56.9

60.0

55.1

53.3

60.5

52.8

56.5

62.2

26.1

63.4

27.5

65.4

42.9

45.1

47.8

34.3

20.5

41.5

52.8

26.3

18.5

18.0

61.4

7.2

5.2

6.6

3.9

8.9

3.3

12.0

9.4

1.8

10.3

2.2

12.4

2.8

1.6

4.1

1.3

1.3

2.6

9.7

2.7

1.2

3.1

5.4

6.8

7.1

15.9

21.1

9.6

24.3

12.9

10.2

54.4

10.5

54.5

8.1

39.4

38.9

34.4

50.3

64.6

42.6

25.5

58.9

68.5

67.5

11.4

8.0

8.2

8.3

8.3

8.2

8.6

8.5

8.2

8.6

7.7

8.7

7.0

8.5

8.2

8.4

9.0

9.0

8.8

8.5

9.2

9.5

9.1

11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常の買い物の便利さ

交通・通勤などの便利さ

公園・広場の整備

病院や救急医療などの環境

ごみの分別収集・街の美化

区役所サービス

街並みなどの景観

道路・歩道の安全性

高齢者への福祉サービス

花や緑の豊かさ

子育て支援

周辺の静けさ

文化・スポーツ活動等に親しむ場

地震や火災などの災害対策

防犯対策

広報や広聴、市民相談、

情報公開など市民参加の促進

障害児・者への福祉サービス

学校や図書館などの教育環境

近所づきあいのしやすさ

青少年の健全育成

国際交流・協力

経済的に困っている人への生活支援

お住まいの周辺の総合的な環境

よくなった かわらない 悪くなった わからない 無回答

（イ）以前と比べた変化 

・以前より「よくなった」の上位５項目は、「日常の買い物の便利さ」21.1％、「交通・通勤などの便利さ」19.6％、

「公園･広場の整備」14.0％、「病院や救急医療などの環境」13.4％、「ごみの分別収集･街の美化」12.7％で

ある 

・以前より｢悪くなった｣の上位５項目は、「周辺の静けさ」12.4％、「街並みなどの景観」12.0％、「花や緑の豊

かさ」10.3％、「近所づきあいのしやすさ」9.7％、「道路・歩道の安全性」9.4％である  

 

図 現在のお住まいの環境【以前と比べた変化】 

  

 

  

①
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【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代と子育て世代以外の「以前と比べて-よくなった」の上位５項目は、「日常の買い物の便利さ」、

「交通・通勤などの便利さ」、「公園･広場の整備」、「病院や救急医療などの環境」、「ごみの分別収集・街の美

化」で共通している 

・子育て世代と子育て世代以外の「以前と比べて-悪くなった」の上位５項目を比較すると、「周辺の静けさ」、

「近所づきあいのしやすさ」、「街並みなどの景観」、「花や緑の豊かさ」は共通しているが、子育て世代では「ご

みの分別収集・街の美化」、子育て世代以外では「道路・歩道の安全性」が入っている 

 

 

【子育て世代】 【子育て世代以外】 

以前と比べて-よくなった（上位５項目） 以前と比べて-よくなった（上位５項目） 

日常の買い物の便利さ 20.4％ 交通・通勤などの便利さ 22.2％ 

交通・通勤などの便利さ 16.0％ 日常の買い物の便利さ 22.0％ 

公園･広場の整備 10.6％ 公園･広場の整備 16.5％ 

病院や救急医療などの環境 9.5％ 病院や救急医療などの環境 15.9％ 

ごみの分別収集・街の美化 8.4％ ごみの分別収集・街の美化 15.7％ 

以前と比べて-悪くなった（上位５項目） 以前と比べて-悪くなった（上位５項目） 

周辺の静けさ 10.1％ 街並みなどの景観 15.4％ 

近所づきあいのしやすさ 8.3％ 周辺の静けさ 14.0％ 

ごみの分別収集・街の美化 8.0％ 花や緑の豊かさ 12.8％ 

街並みなどの景観 7.0％ 道路・歩道の安全性 11.3％ 

花や緑の豊かさ 6.5％ 近所づきあいのしやすさ 10.9％ 
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現在の状況と以前と比べた変化の関係 

・多くの生活環境項目が、現在の状況は「よい」と評価され、かつ、以前と比べて「よくなった」と評価されてお

り、特に「交通・通勤などの便利さ」、「高齢者への福祉サービス」、「日常の買い物の便利さ」の評価が高い 

・現在の状況は「よい」と評価されているが、以前より「悪くなった」と評価されている項目は「街並みなどの景

観」、「花や緑の豊かさ」、「周辺の静けさ」、「近所づきあいのしやすさ」である 

 

図 現在の状況と以前と比べた変化の関係 

 

 

 

 

  

ごみの分別収集・街の美化

花や緑の豊かさ

街並みなどの景観

学校や図書館などの教育環境

近所づきあいのしやすさ

区役所サービス（窓口での応対、庁舎の使いやすさなど）

経済的に困っている人

への生活支援

交通・通勤などの便利さ

公園・広場の整備

高齢者への福祉サービス

国際交流・協力

広報や広聴、市民相談、情報公

開など市民参加の促進

子育て支援

周辺の静けさ

障害児・者への福祉サービス

青少年の健全育成

地震や火災などの災害対策

道路・歩道の安全性

日常の買い物の便利さ

病院や救急医療などの環境

文化・スポーツ活動等に親しむ場

防犯対策

お住まいの周辺の総合的な環境

よ
く
な
っ
た-------------

以
前
と
比
べ
た
変
化-------------

悪
く
な
っ
た

0

現在の状況➡「よい」 

以前と比べた変化➡「よくなった」 

現在の状況➡「よい」 

以前と比べた変化➡「悪くなった」 

【得点の算出方法】 

現在の状況---よい+２点、どちらかというとよい+１点、どちらかというと悪い-１点、悪い-２点を与え加重平均 

以前と比べた変化---よくなった+１点、かわらない０点、悪くなった-１点を与え加重平均 

悪い-------------------現在の状況-----------------よい
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定住意向と生活環境項目の相関性 

・お住まいの環境に関わる項目で、「周辺の静けさ」、「交通・通勤の便利さ」、「買い物の便利さ」 などが「定住

意向」との相関性が高い 

 

 

図 定住意向と生活環境項目の相関性 

 
  

周辺の静けさ花や緑の豊かさ

街並みの景観

公園・広場

道路・歩道の安全性

交通・通勤の便利さ

買い物の便利さ

ごみ収集・街の美化

災害対策

防犯対策

子育て支援

青少年の健全育成

教育環境

文化・スポーツ

医療環境

高齢者福祉

障害児・者福祉

困窮者生活支援

近所づきあい

国際交流

区役所サービス

市民参加促進
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い--------------------

満
足
度--------------------
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い

低い-------------------定住意向との相関性-----------------高い

※ は平均

定住意向との相関性が高く、

満足度が高い

定住意向との相関性が高く、

満足度が低い
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・上位５項目は、「交通・通勤などの便利さ」41.0％、「日常の買い物の便利さ」36.0％、「道路・歩道の安全

性」35.5％、「周辺の静けさ」27.5％、「防犯対策」21.5％である 

 

図 住まいの周辺の環境にとって特に重要な項目（複数回答） 

  

問 3-１ (1)～(2２)の質問項目のうち、お住まいの周辺の環境にとって、どれが特に重要だと思い

ますか。（該当する項目の番号を３つまで記入） 



23 
 

表 住まいの周辺の環境にとって特に重要な項目【男女･年代別等】 

単位：％ 

 

 

 

 

  

回
答
数

(

件

)

周
辺
の
静
け
さ

花
や
緑
の
豊
か
さ

街
並
み
な
ど
の
景
観

公
園
・
広
場
の
整
備

道
路
・
歩
道
の
安
全
性

交
通
・
通
勤
な
ど
の
便
利
さ

日
常
の
買
い
物
の
便
利
さ

ご
み
の
分
別
収
集
・
街
の
美

化 地
震
や
火
災
な
ど
の
災
害
対

策 防
犯
対
策

子
育
て
支
援

青
少
年
の
健
全
育
成

全体 2,073 27.5 12.4 10.6 11.3 35.5 41.0 36.0 16.6 19.3 21.5 10.4 2.3

男性 851 36.3 14.5 12.3 13.0 33.5 44.3 35.8 15.2 16.6 20.4 9.6 2.2

女性 1,106 21.9 11.5 9.2 10.6 36.7 40.5 36.4 18.1 21.6 22.2 11.2 2.2

29歳以下 183 31.1 14.8 10.4 12.6 27.3 6655..00 44.3 13.1 14.2 21.3 15.8 3.8

30歳代 263 34.6 9.9 11.8 15.2 33.1 5522..99 4466..88 15.2 13.7 19.4 2277..44 1.1

40歳代 340 29.7 13.2 11.8 12.6 38.5 48.5 44.7 14.7 18.8 20.6 16.8 3.2

50歳代 387 30.5 15.8 11.1 10.1 37.2 50.4 38.0 20.7 20.4 24.5 7.2 1.6

60歳代 299 27.4 13.7 11.7 9.4 36.1 37.5 29.1 19.4 21.4 22.4 2.7 2.0

70歳以上 530 20.9 10.0 8.3 10.8 36.8 20.2 25.5 16.0 22.5 20.8 3.2 2.3

男性-29歳以下 73 4411..11 16.4 15.1 13.7 24.7 6677..11 5500..77 12.3 6.8 15.1 13.7 5.5

男性-30歳代 106 4411..55 13.2 12.3 15.1 28.3 5566..66 45.3 16.0 9.4 16.0 2211..77 0.9

男性-40歳代 140 32.9 15.7 14.3 16.4 35.7 5522..11 42.1 12.1 19.3 20.7 12.9 2.9

男性-50歳代 170 4433..55 20.6 14.7 11.2 38.8 5533..55 33.5 15.9 17.6 22.9 10.0 1.8

男性-60歳代 141 3388..33 14.2 12.1 12.1 31.9 40.4 29.8 18.4 19.1 20.6 3.5 0.7

男性-70歳以上 216 26.9 9.3 8.3 12.0 34.7 21.3 27.8 14.4 19.4 22.7 4.2 2.8

女性-29歳以下 107 25.2 14.0 7.5 12.1 27.1 6633..66 41.1 14.0 17.8 25.2 17.8 2.8

女性-30歳代 155 30.3 7.7 11.6 15.5 35.5 51.0 4477..77 14.2 16.8 21.9 3311..00 1.3

女性-40歳代 195 28.2 11.8 10.3 10.3 40.0 46.7 4466..77 16.9 17.9 19.5 19.0 3.6

女性-50歳代 209 20.1 11.0 7.2 8.6 35.9 47.4 41.1 24.4 22.5 25.8 5.3 1.4

女性-60歳代 148 17.6 14.2 11.5 7.4 37.8 36.5 26.4 19.6 24.3 24.3 1.4 2.7

女性-70歳以上 289 15.6 11.4 8.3 10.7 38.8 19.7 23.9 17.0 26.0 19.0 2.4 1.7

子育て世代 786 31.7 12.5 11.5 13.5 34.1 5533..88 45.3 14.5 16.0 20.4 20.1 2.7

子育て世代以外 1,216 25.6 12.7 10.0 10.2 36.8 34.0 30.3 18.3 21.5 22.4 4.4 2.0

丘陵部 285 27.4 12.6 9.1 11.2 37.2 48.1 38.2 10.9 14.7 17.5 11.6 2.5

内陸部 1,410 27.7 12.7 10.4 11.1 36.4 39.3 35.9 17.9 19.6 23.6 10.7 2.1

臨海部 297 30.3 12.5 12.5 13.5 31.3 48.8 37.0 16.8 22.9 15.2 8.8 2.7

エリア別

子育て世代

男女年代別

年代別

性別

学
校
や
図
書
館
な
ど
の
教
育

環
境

文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
活
動
等
に

親
し
む
場

病
院
や
救
急
医
療
な
ど
の
環

境 高
齢
者
へ
の
福
祉
サ
ー

ビ
ス

障
害
児
・
者
へ
の
福
祉
サ
ー

ビ
ス

経
済
的
に
困

っ
て
い
る
人
へ

の
生
活
支
援

近
所
づ
き
あ
い
の
し
や
す
さ

国
際
交
流
・
協
力

区
役
所
サ
ー

ビ
ス

（
窓
口
で

の
応
対

、
庁
舎
の
使
い
や
す

さ
な
ど

）

広
報
や
広
聴

、
市
民
相
談

、

情
報
公
開
な
ど
市
民
参
加
の

促
進

無
回
答

4.2 3.7 18.6 7.5 2.0 3.5 5.5 0.5 4.9 1.3 4.9

4.1 4.8 17.3 8.0 2.4 4.2 5.4 0.8 5.1 1.3 3.4

4.5 2.8 19.7 7.1 1.9 3.0 5.4 0.3 4.9 1.3 4.6

7.7 4.4 15.3 2.2 1.6 5.5 5.5 1.1 6.0 0.0 0.5

8.0 1.5 10.3 0.4 0.8 1.1 4.6 0.4 6.1 0.8 0.8

8.2 2.6 19.1 4.1 2.6 3.5 3.5 0.9 6.5 0.3 0.6

1.8 3.6 19.9 7.8 2.6 4.1 5.7 0.8 5.4 1.3 1.8

1.7 6.7 23.1 10.7 1.7 3.0 6.4 0.3 3.3 2.7 2.0

2.1 3.0 20.4 12.8 2.3 4.0 6.2 0.0 3.6 1.9 12.8

9.6 6.8 11.0 2.7 2.7 2.7 5.5 1.4 5.5 0.0 1.4

7.5 1.9 6.6 0.9 0.9 0.9 2.8 0.0 6.6 0.0 0.9

7.1 3.6 22.1 4.3 2.1 7.1 4.3 1.4 8.6 0.7 1.4

2.4 4.1 15.3 8.2 4.1 5.9 7.1 1.8 5.3 1.2 1.2

2.1 8.5 19.9 11.3 0.7 4.3 4.3 0.7 3.5 1.4 0.0

1.4 4.2 21.8 13.4 2.8 3.2 6.9 0.0 2.8 2.8 10.2

6.5 2.8 17.8 1.9 0.9 7.5 5.6 0.9 6.5 0.0 0.0

8.4 1.3 12.3 0.0 0.6 1.3 5.8 0.6 5.8 1.3 0.6

8.7 2.1 16.9 4.1 3.1 1.0 3.1 0.5 5.1 0.0 0.0

1.4 3.3 24.4 7.7 1.4 2.4 4.3 0.0 5.3 1.0 1.9

1.4 5.4 25.7 10.8 2.7 2.0 8.1 0.0 2.7 4.1 4.1

2.8 2.4 19.7 12.5 2.1 4.5 6.2 0.0 4.5 1.4 13.5

8.0 2.7 15.3 2.4 1.8 3.2 4.3 0.8 6.2 0.4 0.6

1.9 4.1 20.9 10.7 2.2 3.8 6.1 0.3 4.1 1.9 6.7

6.0 3.5 15.8 7.7 1.8 3.5 6.0 0.4 3.9 1.4 6.7

4.0 3.4 18.7 7.3 2.2 3.4 6.0 0.5 5.3 1.1 4.3

3.7 4.4 20.9 8.1 1.7 4.0 2.0 0.7 4.0 2.0 2.7

回
答
数

(

件

)

全体 2,073

男性 851

女性 1,106

29歳以下 183

30歳代 263

40歳代 340

50歳代 387

60歳代 299

70歳以上 530

男性-29歳以下 73

男性-30歳代 106

男性-40歳代 140

男性-50歳代 170

男性-60歳代 141

男性-70歳以上 216

女性-29歳以下 107

女性-30歳代 155

女性-40歳代 195

女性-50歳代 209

女性-60歳代 148

女性-70歳以上 289

子育て世代 786

子育て世代以外 1,216

丘陵部 285

内陸部 1,410

臨海部 297

エリア別

子育て世代

男女年代別

年代別

性別
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・上位５項目は、「地震や火災などの災害対策」33.6％、「道路・歩道の安全性」32.0％、「防犯対策」24.2％、

「区役所サービス（窓口での応対、庁舎の使いやすさなど）」21.5％、「子育て支援」20.3％である 

 

図 区役所が取り組む課題として特に重要な項目（複数回答） 

 

  

問 3-２ (1)～(2２)の質問項目のうち、区役所が取り組む課題として、どれが特に重要だと思いま

すか。（該当する項目の番号を３つまで記入） 
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表 区役所が取り組む課題として特に重要な項目【男女･年代別等】 

単位：％ 

 

  

回
答
数

(

件

)

周
辺
の
静
け
さ

花
や
緑
の
豊
か
さ

街
並
み
な
ど
の
景
観

公
園
・
広
場
の
整
備

道
路
・
歩
道
の
安
全
性

交
通
・
通
勤
な
ど
の
便
利
さ

日
常
の
買
い
物
の
便
利
さ

ご
み
の
分
別
収
集
・
街
の
美

化 地
震
や
火
災
な
ど
の
災
害
対

策 防
犯
対
策

子
育
て
支
援

青
少
年
の
健
全
育
成

全体 2,073 4.6 5.2 6.2 11.4 32.0 5.5 5.0 19.3 33.6 24.2 20.3 5.0

男性 851 6.7 6.0 7.3 12.9 32.9 7.5 6.2 18.6 31.8 23.9 21.5 5.1

女性 1,106 3.3 4.6 5.5 10.9 32.3 4.3 4.4 20.6 35.4 24.6 20.4 4.8

29歳以下 183 9.8 8.7 7.1 13.7 34.4 14.2 9.3 18.6 27.3 25.1 3366..11 5.5

30歳代 263 6.5 4.9 6.5 15.6 32.7 8.4 7.6 17.5 28.5 22.1 4422..22 3.8

40歳代 340 5.9 6.2 7.4 12.4 41.5 6.8 6.8 18.2 34.4 24.1 25.6 5.6

50歳代 387 4.4 4.4 7.8 8.0 37.5 5.7 3.6 25.6 37.0 31.0 15.5 3.1

60歳代 299 3.0 5.0 5.7 13.0 29.4 4.3 3.7 22.1 42.1 25.4 14.0 4.7

70歳以上 530 2.6 4.0 4.2 10.9 24.3 1.5 3.2 16.0 31.3 19.6 8.9 6.4

男性-29歳以下 73 1155..11 9.6 9.6 13.7 4422..55 2211..99 9.6 15.1 24.7 17.8 30.1 8.2

男性-30歳代 106 9.4 7.5 9.4 16.0 26.4 11.3 5.7 15.1 25.5 24.5 4444..33 3.8

男性-40歳代 140 6.4 6.4 8.6 12.9 4444..33 10.0 9.3 12.9 30.7 18.6 25.0 6.4

男性-50歳代 170 6.5 6.5 7.1 7.1 37.6 7.6 5.9 27.1 35.9 31.2 17.6 2.9

男性-60歳代 141 5.7 5.7 5.7 16.3 29.1 5.0 6.4 22.7 38.3 28.4 13.5 5.0

男性-70歳以上 216 3.7 3.7 5.6 13.9 25.0 0.9 3.7 15.7 31.0 19.9 13.4 5.6

女性-29歳以下 107 5.6 8.4 5.6 14.0 29.0 9.3 9.3 21.5 28.0 30.8 4411..11 3.7

女性-30歳代 155 4.5 3.2 4.5 15.5 36.1 6.5 9.0 19.4 31.0 20.0 4400..66 3.9

女性-40歳代 195 5.6 6.2 6.7 12.3 38.5 4.6 5.1 22.6 36.9 27.7 26.2 5.1

女性-50歳代 209 2.4 2.9 8.1 8.6 36.4 3.3 1.9 24.4 38.3 31.6 14.4 3.3

女性-60歳代 148 0.7 4.1 5.4 9.5 31.8 4.1 1.4 21.6 4455..33 22.3 14.9 4.1

女性-70歳以上 289 2.1 4.5 3.5 9.0 24.9 2.1 3.1 16.6 31.8 18.7 5.5 6.9

子育て世代 786 7.0 6.4 7.0 13.7 36.9 9.0 7.6 18.1 30.8 23.7 3333..66 5.0

子育て世代以外 1,216 3.3 4.4 5.7 10.5 29.8 3.5 3.5 20.6 35.8 24.7 12.3 4.9

丘陵部 285 3.2 5.3 3.2 10.9 41.8 14.4 7.0 17.9 26.0 17.2 18.2 4.2

内陸部 1,410 4.8 5.0 6.5 11.7 33.2 3.8 4.4 20.2 35.9 26.2 21.1 5.2

臨海部 297 6.4 5.7 8.1 13.5 21.5 6.7 6.7 18.5 31.0 20.5 20.9 4.0

エリア別

子育て世代

男女年代別

年代別

性別

学
校
や
図
書
館
な
ど
の
教
育

環
境

文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
活
動
等
に

親
し
む
場

病
院
や
救
急
医
療
な
ど
の
環

境 高
齢
者
へ
の
福
祉
サ
ー

ビ
ス

障
害
児
・
者
へ
の
福
祉
サ
ー

ビ
ス

経
済
的
に
困

っ
て
い
る
人
へ

の
生
活
支
援

近
所
づ
き
あ
い
の
し
や
す
さ

国
際
交
流
・
協
力

区
役
所
サ
ー

ビ
ス

（
窓
口
で

の
応
対

、
庁
舎
の
使
い
や
す

さ
な
ど

）

広
報
や
広
聴

、
市
民
相
談

、

情
報
公
開
な
ど
市
民
参
加
の

促
進

無
回
答

6.8 4.6 16.8 20.1 8.4 12.4 1.5 2.0 21.5 7.5 6.3

6.1 6.1 18.4 19.6 7.6 12.2 1.6 2.1 19.9 7.4 4.5

7.5 3.5 15.3 20.7 9.1 12.6 1.5 2.0 22.7 7.6 6.1

9.3 4.9 10.4 4.9 7.7 15.8 3.3 2.2 21.9 4.9 2.2

11.8 4.9 14.1 4.9 6.8 10.3 1.9 1.9 24.3 4.2 1.1

12.1 5.0 15.9 15.0 9.4 10.9 1.5 3.2 22.4 3.8 1.5

6.7 4.7 20.9 24.3 8.3 13.2 1.0 1.8 19.1 7.0 2.1

3.0 5.7 20.7 27.4 7.7 11.0 1.3 1.3 25.8 10.4 2.0

2.8 3.2 15.8 29.1 9.2 13.4 1.3 1.7 19.1 10.8 1166..44

12.3 5.5 9.6 4.1 8.2 8.2 5.5 1.4 20.5 4.1 2.7

11.3 8.5 17.0 4.7 4.7 10.4 1.9 2.8 22.6 3.8 0.9

5.7 5.7 12.9 13.6 8.6 15.7 0.7 6.4 25.0 5.7 2.1

7.6 5.9 24.1 22.9 8.2 11.8 1.2 1.8 12.9 7.6 1.8

3.5 8.5 25.5 25.5 6.4 9.9 1.4 0.0 22.7 6.4 0.0

2.3 3.7 17.1 29.6 8.3 14.4 1.4 0.9 18.5 11.6 13.0

6.5 4.7 9.3 5.6 7.5 21.5 1.9 2.8 21.5 5.6 1.9

12.3 2.6 12.3 4.5 8.4 10.3 1.9 1.3 25.2 4.5 1.3

15.4 4.6 16.9 16.4 10.3 7.7 2.1 1.0 21.0 2.6 1.0

6.2 3.8 19.1 26.3 8.6 14.4 1.0 1.9 23.4 6.7 1.9

2.7 2.7 16.2 28.4 8.8 10.8 1.4 2.7 29.7 14.2 4.1

3.5 3.1 14.9 29.8 10.0 13.5 1.4 2.4 18.7 10.7 1177..33

11.3 5.0 14.0 9.3 8.1 11.8 2.0 2.5 22.9 4.2 1.5

4.1 4.3 18.7 27.1 8.6 12.7 1.2 1.6 20.7 9.5 8.3

6.3 4.9 18.2 17.9 6.7 11.2 1.4 1.8 18.2 7.4 8.4

6.5 4.5 16.1 20.1 8.4 12.7 1.7 2.0 21.8 7.2 5.4

9.8 4.4 17.8 21.9 9.4 11.8 1.0 2.4 24.2 8.4 4.4

回
答
数

(

件

)

全体 2,073

男性 851

女性 1,106

29歳以下 183

30歳代 263

40歳代 340

50歳代 387

60歳代 299

70歳以上 530

男性-29歳以下 73

男性-30歳代 106

男性-40歳代 140

男性-50歳代 170

男性-60歳代 141

男性-70歳以上 216

女性-29歳以下 107

女性-30歳代 155

女性-40歳代 195

女性-50歳代 209

女性-60歳代 148

女性-70歳以上 289

子育て世代 786

子育て世代以外 1,216

丘陵部 285

内陸部 1,410

臨海部 297

エリア別

子育て世代

男女年代別

年代別

性別
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【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代と子育て世代以外の「住まいの周辺の環境にとって特に重要」の上位５項目は、「交通・通勤など

の便利さ」、「日常の買い物の便利さ」、「道路・歩道の安全性」、「周辺の静けさ」、「防犯対策」で共通している 

・子育て世代と子育て世代以外の「区役所が取り組む課題として特に重要」の上位５項目を比較すると、「道

路・歩道の安全性」、「災害対策」、「防犯対策」、「区役所サービス」は共通であるが、子育て世代では「子育て

支援」が入るのに対して、子育て世代以外では「高齢者への福祉サービス」が入っている 

 

【子育て世代】 【子育て世代以外】 

住まいの周辺の環境にとって特に重要 住まいの周辺の環境にとって特に重要 

（上位５項目） （上位５項目） 

交通・通勤などの便利さ 53.8％ 道路・歩道の安全性 36.8％ 

日常の買い物の便利さ 45.3％ 交通・通勤などの便利さ 34.0％ 

道路・歩道の安全性 34.1％ 日常の買い物の便利さ 30.3％ 

周辺の静けさ 31.7％ 周辺の静けさ 25.6％ 

防犯対策 20.4％ 防犯対策 22.4％ 

 

区役所が取り組む課題として特に重要 区役所が取り組む課題として特に重要 

（上位５項目） （上位５項目） 

道路・歩道の安全性 36.9％ 地震や火災などの災害対策 35.8％ 

子育て支援 33.6％ 道路・歩道の安全性 29.8％ 

地震や火災などの災害対策 30.8％ 高齢者への福祉サービス 27.1％ 

防犯対策 23.7％ 防犯対策 24.7％ 

区役所サービス 22.9％ 区役所サービス 20.7％ 
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「お住まいの周辺の環境にとって重要」と「区役所が取り組む課題として重要」の関係 

・「住まいの周辺の環境にとって特に重要」だと思う上位５項目、「交通・通勤などの便利さ」、「日常の買い物の

便利さ」、「道路・歩道の安全性」、「周辺の静けさ」、「防犯対策」のうち、「交通・通勤などの便利さ」、「日常の

買い物の便利さ」、「周辺の静けさ」は、「区役所が取り組む課題としての重要度」は低く、「道路・歩道の安全

性」、「防犯対策」は、「区役所が取り組む課題としての重要度」が高い 

・「区役所が取り組む課題として重要度」が高いのは、「地震や火災などの災害対策」、「道路・歩道の安全

性」、「防犯対策」、「区役所サービス」、「子育て支援」、「高齢者福祉」、「ごみの分別収集・街の美化」、「病院や

救急医療などの環境」などである 

 

図 「お住まいの周辺の環境にとって重要」と「区役所が取り組む課題として重要」の関係 
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住まいの周辺の環境にとっての重

要度が高く、区役所が取り組む課

題としての重要度も高い 

住まいの周辺の環境にとっての重

要度は高くないが、区役所が取り

組む課題としての重要度は高い 

住まいの周辺の環境にとっての重

要度が高いが、区役所が取り組む

課題としての重要度は低い 
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３.防災について 

結果のポイント 

日頃の備蓄対策 

・「食料、飲料水を３日分以上備蓄している」５８．７％ 

・「近くの学校や公園など避難する場所を決めている」49.3％ 

地震時の避難 

・「在宅避難」について知っている人は 82.1％、「地域防災拠点」は 81.3％ 

市や区が発行している防災マップ等 

・「浸水ハザードマップ」を知っている人は 71.3％、持っている人は 30.0％ 

・「防災マップ（自分でつくる my 防災マップ）」を知っている人は 62.4％、持っている人は 25.9％ 

・「横浜市避難ナビ」を知っている人は 36.8％、ダウンロードしている人は 5.3％ 

 

 

 

 

・「食料、飲料水を３日分以上備蓄している」５８．７％、「近くの学校や公園など避難する場所を決めている」

49.3％が多く、次いで「トイレパックを備蓄している」34.7％、「家族との連絡方法を決めている」32.0％、

「家具類（タンスや食器棚等）を固定している」31.3％、「停電時の備えをしている（ポータブル電源、モバイル

バッテリー等）」30.8%の順となっている 

 

図 家庭での日ごろの防災対策（複数回答）  図 防災対策の有無 

 

 

  

問 4 あなたのご家庭での日ごろの防災対策（自助）についておたずねします。あなたやあなたのご

家庭では、災害に対して、現在どのような対策をしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

対策している

86.2%

特にしていない

11.8%

無回答

2.0%

n=2,073人
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【男女･年代別】 

・男性７０歳以上は「近くの学校や公園など避難する場所を決めている」が最も多く、それ以外は「食料、飲料

水を３日分以上備蓄している」が最も多い 

・男性 29 歳以下で「特にしていない」、男性４０歳代で「停電時の備えをしている（ポータブル電源、モバイル

バッテリー等）」、男性７０歳以上で「近くの学校や公園など避難する場所を決めている」、「感震ブレーカー（自

動的に電気の供給を遮断する器具）を設置している」、女性６０歳代で「トイレパックを備蓄している」、女性７０

歳以上で「食料、飲料水を３日分以上備蓄している」の割合が高い 

 

表 家庭での日ごろの防災対策【男女･年代別等】 

単位：％ 

 

  

回
答
数

(

件

)

食
料

、
飲
料
水
を
３
日
分
以
上
備
蓄
し
て
い
る

近
く
の
学
校
や
公
園
な
ど
避
難
す
る
場
所
を
決
め
て
い
る

家
族
と
の
連
絡
方
法
を
決
め
て
い
る

家
具
類

（
タ
ン
ス
や
食
器
棚
等

）
を
固
定
し
て
い
る

ト
イ
レ
パ

ッ
ク
を
備
蓄
し
て
い
る

自
宅
を
耐
震
化
し
て
い
る

感
震
ブ
レ
ー

カ
ー

（
自
動
的
に
電
気
の
供
給
を
遮
断
す
る
器
具

）

を
設
置
し
て
い
る

窓
ガ
ラ
ス
に
飛
散
防
止
フ
ィ
ル
ム
を
貼
り
付
け
て
い
る

マ
イ
・
タ
イ
ム
ラ
イ
ン
を
作
成
し
て
い
る

停
電
時
の
備
え
を
し
て
い
る

（
ポ
ー

タ
ブ
ル
電
源

、
モ
バ
イ
ル

バ

ッ
テ
リ
ー

等

）

ペ

ッ
ト
用
の
備
蓄

（
ペ

ッ
ト
フ
ー

ド

、
ケ
ー

ジ
等

）
を
し
て
い
る

そ
の
他

特
に
し
て
い
な
い

無
回
答

全体 2,073 58.7 49.3 32.0 31.3 34.7 14.6 11.7 6.2 0.5 30.8 8.5 2.1 11.8 2.0

男性 851 56.5 49.5 34.2 30.9 28.0 12.9 13.3 6.1 0.8 31.7 7.2 1.5 13.9 1.8

女性 1,106 60.5 49.4 30.4 31.7 40.3 16.7 10.6 6.1 0.4 30.6 9.8 2.4 10.8 1.3

29歳以下 183 43.7 37.2 27.9 19.1 15.8 10.4 7.1 5.5 0.5 35.5 9.3 1.6 20.2 0.5

30歳代 263 49.4 41.4 22.8 21.7 28.9 11.8 4.6 3.0 0.4 31.2 5.7 3.8 19.0 0.8

40歳代 340 59.7 48.2 29.4 31.5 39.7 17.1 8.2 5.0 0.3 39.7 9.7 2.1 10.9 0.6

50歳代 387 60.7 48.1 32.0 33.3 38.0 17.1 12.1 5.2 1.0 34.1 11.1 1.6 10.9 0.8

60歳代 299 63.2 51.8 35.8 35.8 38.1 13.0 11.4 6.7 0.3 31.4 12.0 2.3 8.7 1.7

70歳以上 530 64.7 59.1 38.1 36.8 38.1 16.2 20.0 9.2 0.6 20.8 5.3 1.5 8.7 3.6

男性-29歳以下 73 42.5 30.1 28.8 16.4 8.2 8.2 8.2 6.8 1.4 34.2 4.1 0.0 2266..00 1.4

男性-30歳代 106 55.7 43.4 25.5 22.6 23.6 8.5 6.6 2.8 0.9 30.2 4.7 0.9 18.9 0.0

男性-40歳代 140 55.7 45.7 34.3 31.4 35.0 10.0 9.3 5.7 0.7 4422..99 5.0 2.1 14.3 1.4

男性-50歳代 170 57.6 48.8 35.3 30.6 32.4 17.1 12.9 3.5 1.8 31.2 11.8 2.4 11.8 1.2

男性-60歳代 141 62.4 51.1 34.8 36.2 27.0 11.3 9.2 7.1 0.7 36.9 11.3 2.1 12.1 0.7

男性-70歳以上 216 58.3 6611..11 39.8 36.6 30.1 16.7 2244..11 9.3 0.0 21.8 4.6 0.9 9.7 3.7

女性-29歳以下 107 43.9 40.2 27.1 20.6 20.6 12.1 5.6 4.7 0.0 36.4 13.1 2.8 16.8 0.0

女性-30歳代 155 45.2 40.0 21.3 20.6 32.9 14.2 3.2 3.2 0.0 32.3 6.5 5.8 19.4 1.3

女性-40歳代 195 62.6 49.7 25.6 31.3 43.1 21.5 7.2 3.6 0.0 37.4 12.8 1.5 8.7 0.0

女性-50歳代 209 63.2 48.3 30.1 36.4 42.6 17.7 11.0 6.7 0.5 36.4 11.0 0.5 10.0 0.5

女性-60歳代 148 64.2 51.4 36.5 36.5 4488..00 15.5 13.5 6.1 0.0 27.7 12.2 2.7 6.1 2.7

女性-70歳以上 289 6699..66 57.4 37.0 36.7 44.3 16.6 17.0 9.3 1.0 20.4 6.2 2.1 8.0 2.4

子育て世代 786 52.5 43.4 26.8 25.3 30.5 13.7 6.7 4.5 0.4 35.9 8.3 2.5 15.8 0.6

子育て世代以外 1,216 63.1 53.8 35.6 35.4 38.1 15.7 15.4 7.3 0.7 27.6 8.8 1.7 9.4 2.2

丘陵部 285 52.6 39.3 33.0 31.6 27.4 11.9 6.0 4.2 0.0 27.7 9.8 2.5 17.2 2.8

内陸部 1,410 60.2 53.6 32.1 32.3 35.1 15.0 13.6 6.7 0.7 29.6 8.1 2.1 10.9 1.4

臨海部 297 58.6 41.1 30.3 27.9 40.7 18.2 9.8 5.7 0.3 38.7 9.4 1.3 12.5 1.7

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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【世帯類型別】 

・いずれの世帯も「食料、飲料水を３日分以上備蓄している」が最も多い 

・ひとり暮らし（65 歳未満）で「特にしていない」の割合が高い 

・夫婦のみ(６５歳未満)で「トイレパックを備蓄している」、「停電時の備えをしている（ポータブル電源、モバイ

ルバッテリー等）」の割合が高い 

・夫婦のみ(６５歳以上)で「近くの学校や公園など避難する場所を決めている」、「家具類（タンスや食器棚等）

を固定している」、「家族との連絡方法を決めている」の割合が高い 

・３世代世帯で「自宅を耐震化している」の割合が高い 

 

表 家庭での日ごろの防災対策【世帯類型別】 

単位：％

 

 

 

 

  

回
答
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件

)

食
料

、
飲
料
水
を
３
日
分
以
上
備
蓄
し
て
い
る

近
く
の
学
校
や
公
園
な
ど
避
難
す
る
場
所
を
決
め
て

い
る

家
族
と
の
連
絡
方
法
を
決
め
て
い
る

家
具
類

（
タ
ン
ス
や
食
器
棚
等

）
を
固
定
し
て
い
る

ト
イ
レ
パ

ッ
ク
を
備
蓄
し
て
い
る

自
宅
を
耐
震
化
し
て
い
る

感
震
ブ
レ
ー

カ
ー

（
自
動
的
に
電
気
の
供
給
を
遮
断

す
る
器
具

）
を
設
置
し
て
い
る

窓
ガ
ラ
ス
に
飛
散
防
止
フ
ィ
ル
ム
を
貼
り
付
け
て
い

る マ
イ
・
タ
イ
ム
ラ
イ
ン
を
作
成
し
て
い
る

停
電
時
の
備
え
を
し
て
い
る

（
ポ
ー

タ
ブ
ル
電
源

、

モ
バ
イ
ル
バ

ッ
テ
リ
ー

等

）

ペ

ッ
ト
用
の
備
蓄

（
ペ

ッ
ト
フ
ー

ド

、
ケ
ー

ジ
等

）

を
し
て
い
る

そ
の
他

特
に
し
て
い
な
い

無
回
答

全体 2,073 58.7 49.3 32.0 31.3 34.7 14.6 11.7 6.2 0.5 30.8 8.5 2.1 11.8 2.0

ひとり暮らし（65歳未満） 246 43.9 29.3 20.3 13.8 25.2 2.8 3.7 2.0 1.2 30.5 4.5 2.0 2244..00 0.8

ひとり暮らし（65歳以上） 138 57.2 44.2 27.5 28.3 32.6 11.6 13.8 8.7 0.0 18.8 2.9 0.0 16.7 5.1

夫婦のみ（65歳未満） 222 66.7 46.8 31.1 31.1 4466..44 12.6 9.5 4.5 0.9 4422..88 15.8 4.1 9.9 0.9

夫婦のみ（65歳以上） 275 67.6 6600..00 4422..55 4422..99 42.9 14.2 20.4 10.5 0.4 24.0 6.9 2.5 4.4 2.2

親と子（未就学児） 106 59.4 45.3 27.4 31.1 31.1 16.0 4.7 2.8 0.0 34.9 6.6 0.9 13.2 0.0

親と子（小学生～大学生） 322 57.8 55.9 31.4 36.6 38.2 20.5 9.6 6.2 0.9 37.3 9.3 1.6 9.0 0.6

親と子（65歳以上を含む） 355 61.7 57.2 36.9 35.5 33.0 16.3 15.8 6.5 0.3 26.8 7.0 2.5 10.7 3.1

親と子（その他） 151 60.3 45.7 32.5 25.8 24.5 17.9 7.9 8.6 0.0 32.5 13.9 0.0 12.6 0.7

３世代世帯 97 60.8 57.7 40.2 38.1 38.1 2288..99 18.6 7.2 0.0 33.0 16.5 1.0 6.2 0.0

その他 137 50.4 41.6 24.8 26.3 30.7 12.4 10.9 5.1 0.7 27.7 5.1 4.4 11.7 5.8



31 
 

 

 

・いずれの項目も６割以上の人が「知っている」と回答しており、「自宅が安全であれば、避難所に避難する必

要はないこと（在宅避難）」、「お住まいの地区の避難所（地域防災拠点）の場所」は８割以上が「知っている」と

回答している 

図 地震時の避難について知っていること 

 

  

81.3

82.1

61.2

71.5

78.5

16.5

14.4

33.6

24.6

17.1

2.1

3.5

5.3

3.9

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お住まいの地区の避難所（地域防災拠点）の場所

自宅が安全であれば、避難所に避難する必要はないこと（在宅避難）

避難所だけでなく、安全な親戚や友人宅も避難先となること

避難所に避難する際に、できるだけ自分で、必要な物資を持参すること

円滑な避難所運営のためには、避難者同士

が協力し合い、避難者も運営に協力すること

知っている 知らない 無回答 n=2,073人

問 5 あなたは、地震時の避難について、次のことを知っていますか。 （○はそれぞれ１つずつ） 
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【男女･年代別】 

(１) お住まいの地区の避難所（地域防災拠点）の場所 

・男性 29 歳以下、男性３０歳代、女性 29 歳以下で「知らない」の割合が高い 

（２）自宅が安全であれば、避難所に避難する必要はないこと（在宅避難） 

・男性 29 歳以下で「知らない」の割合が高い 

（３）避難所だけでなく、安全な親戚や友人宅も避難先となること 

・男性 29 歳以下、男性 5０歳代で「知らない」の割合が高い 

・女性 4０歳代～6０歳代で「知っている」の割合が高い 

（４）避難所に避難する際に、できるだけ自分で、必要な物資を持参すること 

・女性 29 歳以下で「知っている」の割合が高い 

（５）円滑な避難所運営のためには、避難者同士が協力し合い、避難者も運営に協力すること 

・男性、女性ともに、いずれの年代も「知っている」が最も多い 

 

【エリア別】 

・臨海部で、「お住まいの地区の避難所（地域防災拠点）の場所」を「知らない」割合が高い 

 

表 地震時の避難について知っていること【男女･年代別等】 
単位：％ 

 

  

知って
いる

知らな
い

無回
答

知って
いる

知らな
い

無回
答

知って
いる

知らな
い

無回
答

知って
いる

知らな
い

無回
答

知って
いる

知らな
い

無回
答

全体 2,073 81.3 16.5 2.1 82.1 14.4 3.5 61.2 33.6 5.3 71.5 24.6 3.9 78.5 17.1 4.3

男性 851 81.2 17.5 1.3 79.0 18.3 2.7 55.9 40.2 3.9 69.9 27.1 2.9 77.6 19.4 3.1

女性 1,106 81.9 16.3 1.8 85.4 11.6 3.1 65.7 29.2 5.1 73.7 22.8 3.5 80.5 15.5 4.1

男性-29歳以下 73 67.1 3311..55 1.4 71.2 2277..44 1.4 46.6 5522..11 1.4 72.6 26.0 1.4 78.1 20.5 1.4

男性-30歳代 106 68.9 3311..11 0.0 82.1 17.9 0.0 56.6 43.4 0.0 77.4 22.6 0.0 78.3 21.7 0.0

男性-40歳代 140 80.7 17.9 1.4 77.9 20.7 1.4 63.6 35.0 1.4 68.6 30.0 1.4 76.4 22.1 1.4

男性-50歳代 170 82.4 17.1 0.6 80.0 19.4 0.6 54.7 4444..77 0.6 67.1 32.4 0.6 81.8 17.6 0.6

男性-60歳代 141 85.1 14.9 0.0 85.1 14.2 0.7 63.8 34.8 1.4 64.5 34.0 1.4 82.3 16.3 1.4

男性-70歳以上 216 89.4 7.9 2.8 76.4 15.7 7.9 50.0 38.0 12.0 72.2 19.4 8.3 71.3 19.9 8.8

女性-29歳以下 107 66.4 3333..66 0.0 80.4 19.6 0.0 60.7 39.3 0.0 8822..22 17.8 0.0 86.0 14.0 0.0

女性-30歳代 155 74.8 23.9 1.3 85.8 12.9 1.3 64.5 34.2 1.3 76.8 21.9 1.3 85.2 13.5 1.3

女性-40歳代 195 83.1 16.9 0.0 85.1 14.4 0.5 7722..33 27.7 0.0 69.2 30.3 0.5 81.0 18.5 0.5

女性-50歳代 209 84.7 14.8 0.5 90.9 8.6 0.5 7711..88 27.8 0.5 69.4 30.1 0.5 86.1 13.4 0.5

女性-60歳代 148 85.8 12.2 2.0 89.9 8.8 1.4 7711..66 26.4 2.0 73.0 24.3 2.7 87.2 10.8 2.0

女性-70歳以上 289 86.5 8.7 4.8 81.7 9.0 9.3 57.1 26.0 1177..00 76.1 13.5 10.4 68.9 18.3 12.8

子育て世代 786 75.6 23.8 0.6 81.8 17.4 0.8 63.1 36.3 0.6 73.7 25.6 0.8 81.0 18.2 0.8

子育て世代以外 1,216 85.6 11.9 2.5 83.3 12.0 4.7 60.5 32.0 7.5 70.6 24.1 5.3 77.5 16.4 6.0

丘陵部 285 75.1 20.7 4.2 77.9 16.8 5.3 59.3 34.4 6.3 72.3 22.5 5.3 78.2 15.8 6.0

内陸部 1,410 85.0 13.5 1.5 83.0 13.9 3.1 61.1 34.0 4.8 72.5 24.3 3.3 79.0 17.3 3.7

臨海部 297 71.7 2277..33 1.0 85.5 12.8 1.7 64.6 31.6 3.7 68.4 28.3 3.4 78.1 18.2 3.7

回
答
数

(

件

)

性別

男女年代別

子育て世代

エリア別

お住まいの地区の避難
所（地域防災拠点）の
場所

自宅が安全であれば、
避難所に避難する必要
はないこと（在宅避難）

避難所だけでなく、安
全な親戚や友人宅も避
難先となること

避難所に避難する際
に、できるだけ自分で、
必要な物資を持参する
こと

円滑な避難所運営のた
めには、避難者同士が
協力し合い、避難者も
運営に協力すること
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25.9

30.0

36.5

41.3

34.9

25.6

2.7

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

防災マップ（自分でつくる my 防災マップ）

浸水ハザードマップ

持っている 知っているが、持っていない 知らない 無回答

5.3 31.5 59.9 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

横浜市避難ナビ（横浜市防災アプリ）

ダウンロードしている 知っているが、ダウンロードしていない 知らない 無回答

 

 

 

・「浸水ハザードマップ」を知っている人は 71.3％、「防災マップ（自分でつくる my 防災マップ）」は 62.4％

であり、そのうち実際に持っている人はそれぞれ 30.0％、25.9％である 

・「横浜市避難ナビ(横浜市防災アプリ)」は 59.9％が知らないと回答しており、ダウンロードしている人は

5.3％である 

 

図 市や区が発行している防災マップ等の認知度 

 

  

問 6 市や区が発行している防災マップ等について伺います。当てはまるものを〇で囲んでくださ

い。（○はそれぞれ１つずつ） 

n=2,073 人 
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【男女･年代別】 

(1) 防災マップ（自分でつくる my 防災マップ） 

・男性では、「知っているが、持っていない」が最も多く、女性では「知らない」が最も多い 

・男性４０歳代以下では「知らない」が最も多く、男性５０歳代以上では、「知っているが、持っていない」が最も

多い 

・女性２９歳以下、女性３０歳代、女性５０歳代では「知らない」が最も多く、特に３０歳代ではその割合が高い 

(2) 浸水ハザードマップ 

・男性７０歳以上、女性６０歳代では「持っている」が、女性７０歳以上では「知らない」が最も多く、その他は「知

っているが、持っていない」が最も多い 

(3) 横浜市避難ナビ（横浜市防災アプリ） 

・いずれの年代も「知らない」が最も多く、特に男性３０歳代、女性２９歳以下、女性４０歳代でその割合が高い 

･女性６０歳代で「知っているが、ダウンロードしていない」の割合が高い 

 

【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代では防災マップ（自分でつくる my 防災マップ）を「知らない」が最も多く、子育て世代以外では

「知っているが、持っていない」が最も多い 

 

【世帯類型別】 

(1) 防災マップ（自分でつくる my 防災マップ） 

・ひとり暮らし（65 歳未満）、ひとり暮らし（65 歳以上）、夫婦のみ（65 歳未満）、親と子（未就学児）、親と子

（その他）、３世代世帯では、「知らない」が最も多く、特にひとり暮らし（65 歳未満）ではその割合が高い 

(2) 浸水ハザードマップ 

・親と子（未就学児）では「持っている」の割合が高い 

・ひとり暮らし（65 歳以上）では「知らない」が最も多い 

(3) 横浜市避難ナビ（横浜市防災アプリ） 

・いずれの世帯類型も「知らない」が最も多く、特にひとり暮らし（65 歳未満）でその割合が高い 

･夫婦のみ（65 歳以上）で「知っているが、ダウンロードしていない」の割合が高い 
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表 市や区が発行している防災マップ等の認知度【男女･年代別等】 
単位：％ 

  

回
答
数

(

件

)

持

っ
て
い
る

知

っ
て
い
る
が

、
持

っ
て
い
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

持

っ
て
い
る

知

っ
て
い
る
が

、
持

っ
て
い
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

ダ
ウ
ン
ロ
ー

ド
し
て
い
る

知

っ
て
い
る
が

、
ダ
ウ
ン
ロ
ー

ド
し
て
い
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

全体 2,073 25.9 36.5 34.9 2.7 30.0 41.3 25.6 3.2 5.3 31.5 59.9 3.2

男性 851 25.5 38.5 34.3 1.6 30.3 43.1 24.7 1.9 4.8 32.5 60.4 2.2

女性 1,106 26.8 34.6 35.8 2.8 30.7 40.4 25.7 3.2 5.8 30.2 60.9 3.1

男性-29歳以下 73 13.7 37.0 4477..99 1.4 20.5 43.8 34.2 1.4 2.7 27.4 68.5 1.4

男性-30歳代 106 17.9 34.0 4488..11 0.0 31.1 44.3 24.5 0.0 0.9 24.5 7744..55 0.0

男性-40歳代 140 17.9 40.0 40.7 1.4 26.4 5522..11 20.0 1.4 5.0 31.4 62.1 1.4

男性-50歳代 170 28.8 37.1 32.9 1.2 31.2 46.5 21.8 0.6 6.5 28.2 64.7 0.6

男性-60歳代 141 27.7 45.4 26.2 0.7 32.6 42.6 24.8 0.0 6.4 37.6 54.6 1.4

男性-70歳以上 216 34.7 37.0 25.0 3.2 34.3 33.8 26.9 5.1 5.1 39.4 50.0 5.6

女性-29歳以下 107 19.6 39.3 41.1 0.0 22.4 47.7 29.9 0.0 2.8 24.3 7722..99 0.0

女性-30歳代 155 21.9 32.3 4455..22 0.6 29.7 41.3 28.4 0.6 5.8 23.9 69.0 1.3

女性-40歳代 195 32.3 34.9 32.8 0.0 39.5 43.6 16.9 0.0 5.1 24.6 7700..33 0.0

女性-50歳代 209 30.1 33.5 35.9 0.5 37.8 45.9 15.8 0.5 11.5 29.2 58.9 0.5

女性-60歳代 148 30.4 34.5 33.1 2.0 37.8 35.8 24.3 2.0 7.4 4433..99 46.6 2.0

女性-70歳以上 289 23.9 35.3 31.8 9.0 20.1 33.9 3366..00 10.0 2.4 33.6 54.7 9.3

子育て世代 786 22.4 35.9 41.2 0.5 30.0 45.2 24.3 0.5 4.1 26.0 69.3 0.6

子育て世代以外 1,216 28.5 37.0 30.8 3.7 30.8 39.1 25.9 4.3 6.2 34.8 54.7 4.4

丘陵部 285 19.3 40.7 36.1 3.9 21.1 42.1 31.9 4.9 5.3 30.5 59.6 4.6

内陸部 1,410 27.7 35.3 34.6 2.4 31.5 41.2 24.5 2.8 4.5 31.4 61.1 3.0

臨海部 297 24.9 39.1 34.7 1.3 33.3 42.4 22.6 1.7 9.4 31.0 58.2 1.3

ひとり暮らし（65歳未満） 246 26.0 26.0 4477..66 0.4 34.6 35.8 29.3 0.4 2.4 24.0 7722..88 0.8

ひとり暮らし（65歳以上） 138 28.3 23.9 40.6 7.2 28.3 24.6 35.5 11.6 2.2 28.3 58.7 10.9

夫婦のみ（65歳未満） 222 24.3 36.5 38.7 0.5 33.8 45.9 19.8 0.5 9.9 30.6 58.6 0.9

夫婦のみ（65歳以上） 275 28.0 44.0 24.4 3.6 25.5 43.6 25.5 5.5 4.4 4444..00 47.6 4.0

親と子（未就学児） 106 26.4 34.9 37.7 0.9 4411..55 41.5 16.0 0.9 3.8 30.2 65.1 0.9

親と子（小学校～大学生） 322 29.8 39.4 30.1 0.6 34.5 48.1 17.1 0.3 5.9 24.5 69.3 0.3

親と子（65歳以上を含む） 355 23.1 41.4 31.0 4.5 26.2 40.8 28.2 4.8 5.4 35.5 53.2 5.9

親と子（その他） 151 26.5 29.8 43.0 0.7 27.8 41.1 30.5 0.7 6.0 29.8 63.6 0.7

３世代世帯 97 28.9 34.0 37.1 0.0 30.9 41.2 27.8 0.0 9.3 35.1 54.6 1.0

その他 137 20.4 40.1 30.7 8.8 21.2 40.9 30.7 7.3 5.1 32.8 55.5 6.6

男女年代別

世帯類型

エリア別

子育て世代

性別

横浜市避難ナビ（横浜市防災ア
プリ）

防災マップ（自分でつくる my
防災マップ）

浸水ハザードマップ
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４.健康づくりについて 

結果のポイント 

健康だと思う人の割合 

【健康だと思う】割合は 80.6％ 

健康のために取り組んでいること（上位３項目） 

「ほとんど毎日、朝・昼・夕の３食、食べる」 68.7％ 

「年１回の健康診断を受ける」 67.9％ 

「タバコを吸わないようにしている」 67.5％ 

健康のために取り組みたいと思うこと（上位３項目） 

「週２回以上、１回３０分以上の運動をする」  47.8％ 

「年１回のがん診断を受ける」 42.3％ 

「睡眠により休養を十分とる」 37.9％ 

健康のための取組に求められていること 

「時間の確保ができる」58.9％、「費用負担が少ないこと」58.8％、「取り組む場所がある」44.3％ 

健康情報を入手したい媒体 

「インターネット」61.7％、「市や区が発行する広報紙（例 広報よこはま）」57.2％、「テレビ」46.0％ 

 

 
 

 

・「健康だと思う」25.6％、「まあまあ健康だと思う」55.0％で、両者を合わせた【健康だと思う】割合は

80.6％である 

・平成 30 年度調査結果と比較すると、【健康だと思う】割合は大きく変わっていないが、「健康だと思う」は

2.4 ポイント増加している 

 
 

図 健康だと思う割合【平成 30 年度調査との比較】  

 

  

問 7 あなたは、健康だと思いますか。（○は１つ） 

健康だと思う まあまあ健康だと思う あまり健康ではないと思う 健康ではないと思う 無回答

〖健
康
だ
と
思
う
〗

 

80.6 

80.8 

25.6 

23.2 

55.0 

57.6 

13.6 

12.4 

4.3 

5.0 

1.6 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和5年度

（n=2,073人）

平成30年度

（n=1,433人）



37 
 

【男女･年代別】 

・女性２９歳以下、女性３０歳代では「健康だと思う」が最も多く、その他の年代では「まあまあ健康だと思う」が

最も多い 

・男性２９歳以下、女性２９歳以下、女性３０歳代では「健康だと思う」割合が高い 

 

表 健康だと思う割合【男女･年代別等】 
単位:% 

  回
答
数

(

件

)

健
康
だ
と
思
う

ま
あ
ま
あ
健
康
だ
と
思
う

あ
ま
り
健
康
で
は
な
い
と
思
う

健
康
で
は
な
い
と
思
う

無
回
答

全体 2,073 25.6 55.0 13.6 4.3 1.6

男性 851 21.4 57.0 15.2 4.9 1.5

女性 1,106 29.6 53.7 12.2 3.9 0.6

29歳以下 183 4433..77 45.4 8.2 2.7 0.0

30歳代 263 3388..00 47.9 11.8 1.9 0.4

40歳代 340 28.2 56.2 12.1 2.9 0.6

50歳代 387 25.1 59.2 12.7 2.6 0.5

60歳代 299 19.4 61.9 13.0 5.4 0.3

70歳以上 530 15.8 55.1 18.5 7.4 3.2

男性-29歳以下 73 4411..11 47.9 8.2 2.7 0.0

男性-30歳代 106 28.3 55.7 15.1 0.9 0.0

男性-40歳代 140 22.1 60.0 13.6 2.9 1.4

男性-50歳代 170 25.3 56.5 14.7 2.4 1.2

男性-60歳代 141 13.5 61.0 15.6 9.2 0.7

男性-70歳以上 216 13.4 56.5 18.5 8.3 3.2

女性-29歳以下 107 4444..99 43.9 8.4 2.8 0.0

女性-30歳代 155 4455..22 41.9 9.7 2.6 0.6

女性-40歳代 195 32.3 53.8 10.8 3.1 0.0

女性-50歳代 209 25.8 60.3 11.0 2.9 0.0

女性-60歳代 148 25.7 61.5 10.8 2.0 0.0

女性-70歳以上 289 18.7 54.7 17.6 6.9 2.1

子育て世代 786 35.1 50.9 11.1 2.5 0.4

子育て世代以外 1,216 19.7 58.1 15.3 5.3 1.6

丘陵部 285 21.1 56.1 16.1 4.6 2.1

内陸部 1,410 25.7 55.2 13.6 4.3 1.1

臨海部 297 30.0 54.2 10.4 4.4 1.0

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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（ア）取り組んでいること 

・上位 3 項目は、「ほとんど毎日、朝・昼・夕の 3 食食べる」68.7％、「年 1 回の健康診断を受ける」67.9％、

「タバコを吸わないようにしている」67.5％である 

 

（イ）取り組みたいと思うこと 

・上位 3 項目は、「週 2 回以上、1 回３０分以上の運動をする」47.8％、「年 1 回のがん検診を受ける」

42.3％。「睡眠により休養を十分とる」37.9％である 

・「取り組んでいること」より「取り組みたいと思うこと」の方が多かったのは、「週 2 回以上、1 回３０分以上の

運動をする」と「年 1 回のがん検診を受ける」である 

 

図 健康のために取り組んでいること、取り組みたいと思うこと （複数回答） 

 

 

問 8 日ごろから健康のために、あなたは、（ア）取り組んでいること、（イ）取り組みたいと思うこと

はありますか。 （（ア）、（イ）それぞれあてはまるものすべてに○） 

68.7

53.1 52.5 51.7 51.9

67.5 67.9

25.2

42.3

36.8 38.2

3.1 2.9

16.4

26.8

32.3 32.4

37.9

12.3

22.2

42.3

32.7

47.8

31.3

1.0

12.3

0%

20%

40%

60%

80%
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菜
・副
菜
を
揃
え
た
食
事
を

１
日
２
回
以
上
ほ
と
ん
ど
毎
日
食
べ
る

野
菜
は
、
毎
食
食
べ
る

塩
分
の
と
り
す
ぎ
に
気
を
つ
け
る

睡
眠
に
よ
り
休
養
を
十
分
と
る

タ
バ
コ
を
吸
わ
な
い
よ
う
に
し
て
い
る

年
１
回
の
健
康
診
断
を
受
け
る

年
１
回
の
が
ん
検
診
を
受
け
る

年
１
回
の
歯
科
検
診
を
受
け
る

週
２
回
以
上
、
１
回
３
０
分
以
上
の

運
動
を
す
る

１
日
の
歩
数
を
計
る

そ
の
他

無
回
答

取り組んでいること 取り組みたいと思うこと

n=2,073人



39 
 

（ア）取り組んでいること 

【男女･年代別】 

・男性では「年 1 回の健康診断を受ける」が最も多く、女性では「タバコを吸わないようにしている」が最も多

い 

・２９歳以下では「タバコを吸わないようにしている」、３０歳代～５０歳代は「年 1 回の健康診断を受ける」、６０

歳代、７０歳以上では「ほとんど毎日、朝・昼・夕の 3 食、食べる」が最も多い 

 

【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代では「年 1 回の健康診断を受ける」が最も多く、子育て世代以外では「ほとんど毎日、朝・昼・夕

の 3 食、食べる」が最も多い 

 

表 健康のために取り組んでいること【男女･年代別等】 
単位：％ 

 

  

回
答
数

(

件

)

ほ
と
ん
ど
毎
日

、
朝
・
昼
・
夕
の

３
食

、
食
べ
る

主
食
・
主
菜
・
副
菜
を
揃
え
た
食

事
を
１
日
２
回
以
上
ほ
と
ん
ど
毎

日
食
べ
る

野
菜
は

、
毎
食
食
べ
る

塩
分
の
と
り
す
ぎ
に
気
を
つ
け
る

睡
眠
に
よ
り
休
養
を
十
分
と
る

タ
バ
コ
を
吸
わ
な
い
よ
う
に
し
て

い
る

年
１
回
の
健
康
診
断
を
受
け
る

年
１
回
の
が
ん
検
診
を
受
け
る

年
１
回
の
歯
科
検
診
を
受
け
る

週
２
回
以
上

、
１
回
３
０
分
以
上

の
運
動
を
す
る

１
日
の
歩
数
を
計
る

そ
の
他

無
回
答

全体 2,073 68.7 53.1 52.5 51.7 51.9 67.5 67.9 25.2 42.3 36.8 38.2 3.1 2.9

男性 851 66.0 47.9 47.4 44.5 51.2 61.9 71.8 21.5 35.5 39.7 38.0 2.5 2.8

女性 1,106 70.7 56.7 56.4 57.2 53.3 72.3 66.2 28.5 48.4 34.6 40.0 3.5 2.2

29歳以下 183 56.3 30.6 31.1 36.6 45.9 69.9 54.6 3.3 29.5 26.8 27.9 2.2 2.7

30歳代 263 62.7 39.9 39.2 37.3 52.1 71.9 74.5 11.4 42.2 28.5 37.3 4.2 1.1

40歳代 340 64.1 43.5 45.3 41.2 43.2 65.6 76.8 27.1 38.5 30.6 34.4 1.5 3.5

50歳代 387 65.9 50.4 53.7 48.6 47.3 63.0 75.7 31.5 41.9 34.1 44.2 2.6 1.6

60歳代 299 73.9 6644..55 55.9 59.5 56.2 68.9 70.2 31.1 43.5 41.1 42.1 3.7 2.0

70歳以上 530 77.9 6699..22 6677..77 6677..55 6622..33 69.1 58.1 30.6 50.6 4477..77 40.4 4.2 4.0

男性-29歳以下 73 57.5 32.9 23.3 23.3 38.4 63.0 50.7 1.4 16.4 34.2 23.3 2.7 2.7

男性-30歳代 106 58.5 37.7 35.8 33.0 46.2 66.0 8844..00 4.7 36.8 35.8 34.9 0.9 0.0

男性-40歳代 140 57.9 34.3 39.3 37.1 36.4 59.3 8822..11 15.0 31.4 34.3 32.1 0.7 5.0

男性-50歳代 170 65.3 44.7 45.9 38.2 46.5 48.2 7799..44 21.8 28.8 37.6 40.6 2.4 1.8

男性-60歳代 141 71.6 56.7 51.1 51.8 58.9 63.8 74.5 31.9 38.3 40.4 41.1 2.8 0.7

男性-70歳以上 216 75.0 6633..99 6655..33 6622..55 6677..11 71.3 58.8 33.8 47.7 4488..66 44.4 4.2 4.6

女性-29歳以下 107 55.1 29.0 35.5 45.8 51.4 75.7 57.9 4.7 38.3 20.6 31.8 1.9 2.8

女性-30歳代 155 65.8 41.3 41.3 40.6 56.1 76.8 68.4 16.1 46.5 23.9 39.4 6.5 1.9

女性-40歳代 195 68.2 50.3 49.7 44.6 47.7 69.7 72.8 3366..44 43.6 28.2 36.4 2.1 2.6

女性-50歳代 209 67.0 55.5 60.8 57.4 48.3 75.1 72.7 3399..22 5522..66 31.1 47.4 2.9 0.5

女性-60歳代 148 76.4 7711..66 62.2 6677..66 54.7 73.0 66.9 31.8 48.6 42.6 43.9 4.1 3.4

女性-70歳以上 289 8800..66 7733..00 7700..99 7733..00 59.2 68.2 58.5 29.1 5533..66 4488..44 38.8 3.8 2.4

子育て世代 786 61.8 39.3 39.9 38.8 46.8 68.7 70.9 16.3 37.7 29.0 33.8 2.5 2.5

子育て世代以外 1,216 73.1 62.1 60.4 59.5 56.0 67.1 66.7 31.0 46.1 41.8 42.0 3.5 2.7

丘陵部 285 63.9 52.6 52.3 49.8 53.0 64.2 63.2 18.9 40.4 28.4 32.3 4.9 4.6

内陸部 1,410 69.6 54.5 52.7 52.1 52.8 68.1 69.5 26.2 43.7 38.7 39.6 3.0 2.5

臨海部 297 68.0 46.1 49.5 49.5 50.5 68.4 68.0 26.9 40.4 36.0 41.1 2.0 2.0

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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（イ）取り組みたいと思うこと 

【男女･年代別】 

・男性２９歳以下、男性５０歳代では「睡眠により休養を十分とる」、男性７０歳以上、女性７０歳以上では「年 1

回のがん検診を受ける」が最も多く、その他の年代では「週 2 回以上、1 回３０分以上の運動をする」が最も

多い 

・男性２９歳以下では「野菜は、毎食食べる」、男性４０歳代では「睡眠により休養を十分とる」、男性５０歳代は

「タバコを吸わないようにしている」の割合が高い 

・女性２９歳以下では「週 2 回以上、1 回３０分以上の運動をする」、「年 1 回のがん検診を受ける」、「野菜は、

毎食食べる」、「主食・主菜・副菜を揃えた食事を 1 日 2 回以上ほとんど毎日食べる」、「ほとんど毎日、朝・昼・

夕の 3 食、食べる」の割合が高い 

・女性３０歳代では「週 2 回以上、1 回３０分以上の運動をする」、「野菜は、毎食食べる」、「塩分のとりすぎに

気をつける」、「主食・主菜・副菜を揃えた食事を 1 日 2 回以上ほとんど毎日食べる」の割合が高い 

 

表 健康のために取り組みたいこと【男女･年代別等】 
単位：％ 

 

  

回
答
数

(

件

)

ほ
と
ん
ど
毎
日

、
朝
・
昼
・
夕
の

３
食

、
食
べ
る

主
食
・
主
菜
・
副
菜
を
揃
え
た
食

事
を
１
日
２
回
以
上
ほ
と
ん
ど
毎

日
食
べ
る

野
菜
は

、
毎
食
食
べ
る

塩
分
の
と
り
す
ぎ
に
気
を
つ
け
る

睡
眠
に
よ
り
休
養
を
十
分
と
る

タ
バ
コ
を
吸
わ
な
い
よ
う
に
し
て

い
る

年
１
回
の
健
康
診
断
を
受
け
る

年
１
回
の
が
ん
検
診
を
受
け
る

年
１
回
の
歯
科
検
診
を
受
け
る

週
２
回
以
上

、
１
回
３
０
分
以
上

の
運
動
を
す
る

１
日
の
歩
数
を
計
る

そ
の
他

無
回
答

全体 2,073 16.4 26.8 32.3 32.4 37.9 12.3 22.2 42.3 32.7 47.8 31.3 1.0 12.3

男性 851 16.3 26.2 31.7 35.6 36.5 18.1 18.8 40.8 32.4 44.8 27.7 0.8 13.0

女性 1,106 17.2 27.8 33.5 30.2 38.9 7.9 24.9 43.0 32.0 51.2 33.2 1.1 10.9

29歳以下 183 26.2 36.1 4455..99 34.4 44.3 10.9 24.6 39.9 31.7 51.9 28.4 1.6 4.4

30歳代 263 21.3 34.6 40.3 41.1 36.9 8.7 20.9 46.4 30.4 54.0 25.1 0.8 5.3

40歳代 340 15.9 29.4 35.9 34.1 42.6 11.5 20.3 38.5 32.1 53.8 25.9 0.9 7.9

50歳代 387 19.1 28.7 33.3 35.9 46.5 15.8 19.9 40.6 34.4 50.6 28.7 0.8 8.5

60歳代 299 11.7 21.7 31.4 31.1 34.8 14.0 22.7 46.2 37.5 49.2 34.8 1.3 12.7

70歳以上 530 12.1 19.4 22.1 24.9 27.5 11.3 24.5 42.1 28.5 37.5 37.2 0.9 2222..88

男性-29歳以下 73 17.8 26.0 4433..88 32.9 45.2 11.0 16.4 19.2 21.9 42.5 17.8 0.0 8.2

男性-30歳代 106 17.9 25.5 34.9 39.6 35.8 11.3 9.4 40.6 25.5 44.3 17.0 0.0 6.6

男性-40歳代 140 17.1 25.0 32.1 35.0 5500..00 18.6 17.1 40.0 27.1 51.4 21.4 0.7 8.6

男性-50歳代 170 21.2 30.6 34.7 41.8 47.6 2266..55 18.2 42.9 38.2 45.3 25.9 1.2 9.4

男性-60歳代 141 12.1 27.0 31.9 37.6 31.2 17.7 19.1 44.7 39.7 50.4 32.6 1.4 14.2

男性-70歳以上 216 13.9 23.6 23.6 29.2 20.4 17.1 25.9 44.9 33.8 37.5 38.9 0.9 21.8

女性-29歳以下 107 3322..77 4433..00 4488..66 36.4 43.0 11.2 30.8 5555..11 37.4 5588..99 36.4 2.8 1.9

女性-30歳代 155 23.9 4400..66 4444..55 4422..66 37.4 6.5 29.0 51.0 34.2 6611..33 30.3 1.3 4.5

女性-40歳代 195 15.4 32.8 38.5 32.3 37.9 6.7 22.1 35.9 35.4 55.4 28.7 1.0 7.7

女性-50歳代 209 17.7 27.3 32.5 31.6 46.4 7.7 22.0 38.8 31.1 55.5 31.1 0.5 7.2

女性-60歳代 148 11.5 16.9 29.7 25.7 37.2 10.1 25.7 47.3 35.1 48.6 37.2 1.4 12.2

女性-70歳以上 289 11.4 17.6 21.1 21.1 34.3 7.3 23.9 40.1 25.3 38.1 35.6 0.7 21.8

子育て世代 786 20.1 32.7 39.7 36.5 41.1 10.4 21.5 41.5 31.4 53.4 26.2 1.0 6.2

子育て世代以外 1,216 14.2 22.9 28.0 29.9 35.4 13.4 22.6 42.6 32.6 44.6 33.9 1.0 15.8

丘陵部 285 18.9 28.8 36.1 36.8 33.7 18.9 24.2 51.2 35.8 50.5 34.4 1.4 9.5

内陸部 1,410 16.6 26.9 32.6 32.8 37.8 11.4 21.9 41.3 31.4 48.0 31.1 0.9 12.3

臨海部 297 14.1 24.2 29.6 27.6 39.4 9.4 21.5 36.0 32.0 45.1 25.3 1.0 14.1

エリア別

性別

年代別

男女年代別

子育て世代
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・「5,000～8,000 歩未満」46.2％、「8,000 歩以上」26.8％、「5,000 歩未満」25.3％の順となっている 

 
図 一日の歩数 

 

【男女･年代別】 

・男性２９歳以下、男性 4０歳代、男性５０歳代では「8,000 歩以上」が最も多く、女性７０歳以上では「5,000

歩未満」が最も多い 

・他の男女･年代では、「5,000～8,000 歩未満」が最も多い 

・男性５０歳代以下では「8,000 歩以上」の割合が高く、女性 4０歳代では「5,000～8,000 歩未満」、男性

70 歳以上、女性 60 歳代、女性 70 歳以上では「5,000 歩未満」の割合が高い 

 
表 一日の歩数【男女･年代別等】 

単位：％ 

  

  

25.3% 46.2% 26.8% 1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=792人5,000歩未満 5,000～8,000歩未満 8,000歩以上 無回答

問 8「(ア)取り組んでいること」で「(11)１日の歩数を計る」と答えた方におたずねします。 

問 8-１ １日どれくらい歩いていますか。（○は 1 つ） 

回答数(件) 5,000歩
未満

5,000～
8,000歩
未満

8,000歩
以上

無回答

全体 792 25.3 46.2 26.8 1.8

男性 323 21.1 43.7 34.1 1.2

女性 442 28.3 48.2 21.9 1.6

29歳以下 51 15.7 39.2 4433..11 2.0

30歳代 98 15.3 51.0 33.7 0.0

40歳代 117 12.8 49.6 36.8 0.9

50歳代 171 19.3 43.3 36.3 1.2

60歳代 126 27.8 46.0 23.8 2.4

70歳以上 214 4422..11 46.3 8.9 2.8

男性-29歳以下 17 11.8 29.4 5588..88 0.0

男性-30歳代 37 8.1 48.6 4433..22 0.0

男性-40歳代 45 15.6 35.6 4488..99 0.0

男性-50歳代 69 14.5 42.0 4433..55 0.0

男性-60歳代 58 19.0 44.8 31.0 5.2

男性-70歳以上 96 3366..55 47.9 14.6 1.0

女性-29歳以下 34 17.6 44.1 35.3 2.9

女性-30歳代 61 19.7 52.5 27.9 0.0

女性-40歳代 71 11.3 5599..22 28.2 1.4

女性-50歳代 99 22.2 44.4 31.3 2.0

女性-60歳代 65 3366..99 44.6 18.5 0.0

女性-70歳以上 112 4477..33 45.5 4.5 2.7

子育て世代 266 14.3 48.1 3366..88 0.8

子育て世代以外 511 30.9 45.2 21.7 2.2

丘陵部 92 32.6 48.9 18.5 0.0

内陸部 559 25.4 44.7 28.1 1.8

臨海部 122 18.9 50.0 28.7 2.5

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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・「時間の確保ができる」58.9％、「費用負担が少ないこと」58.8％が上位 2 項目で、次いで「取り組む場所

がある」44.3％の順となっている 

・平成 30 年度調査結果と比較すると、上位 2 項目は変わらないが、1 位と 2 位が入れ替わっている 

・「健康の情報が入手しやすいこと」の割合が、平成 30 年度に比べて大きく減少している 

 

図 健康のための取組をするためにあればよいこと（複数回答） (平成 30 年度調査との比較) 

 

 
  

  

問 9 あなたが健康のための取組をするには、どのようなことがあればできるようになると思いま

すか。（あてはまるものすべてに○） 
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【男女･年代別】  

・男性 50 歳代以下、女性 4０歳代以下では「時間の確保ができる」が最も多く、男性 6０歳代以上、女性 50

歳代以上では「費用負担が少ないこと」が最も多い 

・男性、女性ともに、40 歳代以下で「時間の確保ができる」の割合が高く、女性 50 歳代では「費用負担が少

ないこと」、「時間の確保ができる」の割合が高い 

・女性 60 歳代では「健康の情報が入手しやすいこと」、「参加できる講座や教えてくれる人がいる」の割合が

高く、女性 70 歳以上では「一緒に取り組む仲間がいる」の割合が高い 

 

【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代では「時間の確保ができる」が最も多く、その割合も高い 

・子育て世代以外では「費用負担が少ないこと」が最も多い 

 
表 健康のための取組をするためにあればよいこと【男女･年代別等】 

単位：％ 

 
  

回
答
数

(

件

)

時
間
の
確
保
が
で
き
る

費
用
負
担
が
少
な
い
こ
と

取
り
組
む
場
所
が
あ
る

参
加
で
き
る
講
座
や
教
え
て
く
れ

る
人
が
い
る

一
緒
に
取
り
組
む
仲
間
が
い
る

健
康
の
情
報
が
入
手
し
や
す
い
こ

と そ
の
他

特
に
取
り
組
も
う
と
思
わ
な
い

無
回
答

全体 2,073 58.9 58.8 44.3 19.8 22.8 23.7 3.1 4.9 2.7

男性 851 59.7 57.8 45.7 13.9 19.6 21.5 2.8 5.8 2.0

女性 1,106 60.4 61.4 44.7 24.1 25.8 26.2 3.2 3.7 1.9

29歳以下 183 7766..55 61.7 46.4 8.7 27.9 14.2 1.1 2.7 0.0

30歳代 263 7788..33 65.0 49.8 11.8 24.0 15.6 4.2 1.9 0.0

40歳代 340 7755..33 63.5 43.2 18.5 20.0 21.8 1.8 2.6 0.6

50歳代 387 6699..55 66.7 47.0 23.5 20.2 24.8 2.8 3.1 0.3

60歳代 299 49.2 63.9 46.8 24.4 20.4 31.1 3.3 6.7 1.0

70歳以上 530 34.2 45.5 40.8 22.6 26.2 28.5 4.3 8.5 6.8

男性-29歳以下 73 7755..33 54.8 38.4 6.8 26.0 12.3 0.0 2.7 0.0

男性-30歳代 106 8800..22 61.3 52.8 5.7 19.8 9.4 2.8 1.9 0.0

男性-40歳代 140 7755..77 62.1 50.7 17.9 19.3 25.0 0.0 3.6 1.4

男性-50歳代 170 68.8 58.8 47.1 17.1 24.1 22.4 4.1 4.1 0.6

男性-60歳代 141 51.1 62.4 45.4 14.2 14.9 26.2 2.1 6.4 2.1

男性-70歳以上 216 32.9 50.5 41.2 14.8 17.1 24.5 5.1 11.1 4.6

女性-29歳以下 107 7788..55 67.3 51.4 9.3 29.0 15.9 1.9 2.8 0.0

女性-30歳代 155 7777..44 67.1 48.4 16.1 27.1 20.0 5.2 1.9 0.0

女性-40歳代 195 7744..99 64.6 37.4 19.0 20.5 20.0 2.6 2.1 0.0

女性-50歳代 209 7700..33 7722..77 46.9 28.2 16.7 26.8 1.9 1.4 0.0

女性-60歳代 148 46.6 64.9 49.3 3344..55 26.4 3355..11 4.7 6.1 0.0

女性-70歳以上 289 35.3 44.3 41.2 29.1 3333..99 32.9 3.1 6.6 6.9

子育て世代 786 7766..66 63.6 46.2 14.0 23.2 17.9 2.4 2.4 0.3

子育て世代以外 1,216 49.1 56.7 44.2 23.4 22.9 28.0 3.6 6.3 3.3

丘陵部 285 57.9 58.6 45.3 18.6 20.7 23.2 4.6 3.5 3.5

内陸部 1,410 60.3 59.4 44.7 20.0 24.0 24.0 3.0 5.0 2.1

臨海部 297 58.9 60.6 46.5 18.9 19.5 23.9 2.7 5.4 1.0

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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・「インターネット」61.7％が最も多く、次いで、「市や区が発行する広報紙（例 広報よこはま）」57.2％、 

「テレビ」46.0％の順となっている 

・平成 30 年度調査結果と比較すると、「インターネット」と「市や区が発行する広報紙（例 広報よこはま）」の

順位が入れ替わっている 

・「新聞」の割合が減少し、「口コミ」の割合が増加している 

 

図 情報を入手したい媒体（複数回答）(平成 30 年度調査との比較) 

 
  

問 9 で「６ 健康の情報が入手しやすいこと」と答えた方におたずねします。 

問 9-１ 情報を入手したい媒体はどれですか。（あてはまるものすべてに○） 
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【年代別】 

・50 歳代以下では「インターネット」が最も多く、その割合も高い 

・6０歳代以上では「市や区が発行する広報紙（例 広報よこはま）」が最も多く、70 歳以上では「市や区が発

行する広報紙（例 広報よこはま）」、「新聞」の割合が高い  
 

 
表 情報を入手したい媒体【男女･年代別等】 

単位：％ 

  
  

回
答
数

(

件

)

市
や
区
が
発
行
す
る
広
報
紙

（
例

広
報
よ
こ
は
ま

）

新
聞

テ
レ
ビ

ラ
ジ
オ

本 イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

口
コ
ミ

そ
の
他

無
回
答

全体 491 57.2 25.7 46.0 8.1 10.0 61.7 26.1 2.6 1.2

男性 183 54.1 25.7 45.4 7.1 7.7 67.8 18.0 2.7 1.6

女性 290 59.0 24.8 44.8 8.3 11.7 59.0 31.0 2.8 1.0

29歳以下 26 19.2 7.7 42.3 11.5 7.7 8800..88 15.4 3.8 3.8

30歳代 41 29.3 7.3 41.5 4.9 7.3 8855..44 29.3 2.4 4.9

40歳代 74 40.5 5.4 47.3 5.4 8.1 9900..55 28.4 2.7 1.4

50歳代 96 60.4 24.0 35.4 7.3 9.4 8800..22 22.9 2.1 1.0

60歳代 93 65.6 21.5 45.2 4.3 6.5 62.4 21.5 0.0 0.0

70歳以上 151 7700..22 4466..44 53.6 11.9 14.6 27.8 30.5 4.6 0.7

男性-29歳以下 9 11.1 22.2 44.4 11.1 2222..22 7777..88 22.2 0.0 0.0

男性-30歳代 10 30.0 0.0 30.0 0.0 0.0 70.0 0.0 10.0 10.0

男性-40歳代 35 42.9 5.7 48.6 5.7 11.4 9944..33 22.9 2.9 0.0

男性-50歳代 38 55.3 26.3 44.7 7.9 5.3 8811..66 15.8 0.0 2.6

男性-60歳代 37 6677..66 21.6 37.8 5.4 0.0 7788..44 18.9 0.0 0.0

男性-70歳以上 53 62.3 4477..22 52.8 9.4 11.3 32.1 18.9 5.7 1.9

女性-29歳以下 17 23.5 0.0 41.2 11.8 0.0 8822..44 11.8 5.9 5.9

女性-30歳代 31 29.0 9.7 45.2 6.5 9.7 9900..33 3388..77 0.0 3.2

女性-40歳代 39 38.5 5.1 46.2 5.1 5.1 8877..22 33.3 2.6 2.6

女性-50歳代 56 64.3 21.4 28.6 5.4 12.5 7788..66 26.8 3.6 0.0

女性-60歳代 52 6677..33 23.1 46.2 3.8 11.5 50.0 23.1 0.0 0.0

女性-70歳以上 95 7755..88 4455..33 53.7 13.7 16.8 26.3 3377..99 4.2 0.0

子育て世代 141 33.3 6.4 44.7 6.4 7.8 8877..22 26.2 2.8 2.8

子育て世代以外 340 66.2 33.2 46.2 8.5 10.9 52.1 25.9 2.6 0.6

丘陵部 66 53.0 22.7 48.5 7.6 9.1 59.1 22.7 4.5 0.0

内陸部 339 58.7 26.8 46.3 8.8 11.5 60.5 26.5 2.4 1.5

臨海部 71 49.3 19.7 40.8 2.8 4.2 7744..66 25.4 0.0 1.4

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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５.介護予防・高齢者支援について 

結果のポイント 

「フレイル」の認知度  

「フレイル」という言葉を聞いたことがある人は 34.5％、そのうち「意味も知っている」割合は 

20.7％ 

認知症について不安に思うこと（上位３項目） 

「認知症になった場合の住まいや施設について」 56.7％ 

「利用できる介護サービスについて」 53.3％ 

「認知症の症状や進行について」 52.2％ 

認知症になったときの相談先の認知度（上位３項目） 

「かかりつけ医（病院・診療所）」 57.1％ 

「地域包括支援センター（地域ケアプラザ）」 37.0％ 

「ケアマネジャー（介護支援専門員」） 31.2％ 

「もしもの時」の備え 

49.5％の人が「もしもの時」の備えを「特にしていない」 

７０歳以上でも 29.2％の人が「もしもの時」の備えを「特にしていない」 

 

 

 

 

・「フレイル」について言葉を聞いたことがある人は 34.5％であり、「意味も言葉も知っている」割合は

20.7％である 

 
図 フレイルの認知度 

 

  

累計 　(n) 累計 　(%)

5242 252.9
20.7% 13.8% 63.3% 2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=2,073人

意味も言葉も知っている 言葉は聞いたことがあるが意味は知らない 知らなかった（このアンケートで初めて知った） 無回答

問 10 あなたは、「フレイル」を知っていますか。（○は１つ） 
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【男女･年代別】 

・全ての世代で「知らなかった（このアンケートで初めて知った）」が最も多く、特に男性 29 歳以下、男性 30

歳代、男性 50 歳代、女性 29 歳以下、女性 30 歳代、女性 40 歳代の割合が高い 

・女性 60 歳代、女性 70 歳以上では「意味も言葉も知っている」の割合が高い 

 

表 フレイルの認知度【男女･年代別等】 
単位：％ 

  

  回答数
(件)

意味も言葉も
知っている

言葉は聞いた
ことがあるが
意味は知らな
い

知らなかった
（このアンケー
トで初めて
知った）

無回答

全体 2,073 20.7 13.8 63.3 2.1

男性 851 16.1 13.4 68.6 1.9

女性 1,106 23.8 13.7 60.9 1.5

29歳以下 183 9.8 8.2 8811..44 0.5

30歳代 263 11.4 8.4 7799..11 1.1

40歳代 340 17.4 9.7 72.6 0.3

50歳代 387 22.0 12.7 64.9 0.5

60歳代 299 27.8 18.4 53.2 0.7

70歳以上 530 27.0 18.9 49.6 4.5

男性-29歳以下 73 5.5 15.1 7799..55 0.0

男性-30歳代 106 9.4 5.7 8833..00 1.9

男性-40歳代 140 20.0 6.4 72.9 0.7

男性-50歳代 170 12.4 11.8 7755..33 0.6

男性-60歳代 141 22.7 19.1 57.4 0.7

男性-70歳以上 216 19.0 19.0 57.4 4.6

女性-29歳以下 107 13.1 3.7 8822..22 0.9

女性-30歳代 155 12.9 10.3 7766..11 0.6

女性-40歳代 195 14.4 12.3 7733..33 0.0

女性-50歳代 209 28.7 12.9 57.9 0.5

女性-60歳代 148 3322..44 17.6 49.3 0.7

女性-70歳以上 289 3322..22 18.7 44.6 4.5

子育て世代 786 13.6 8.9 7766..88 0.6

子育て世代以外 1,216 25.6 16.8 55.3 2.3

丘陵部 285 15.8 16.1 65.3 2.8

内陸部 1,410 22.3 13.0 63.2 1.5

臨海部 297 18.9 13.1 66.3 1.7

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別



48 
 

 

 

 

・上位 3 項目は、「認知症になった場合の住まいや施設について」56.7％、「利用できる介護サービスについ

て」53.3％、「認知症の症状や進行について」52.2％である 

 
 

図 認知症について不安に思うこと（複数回答） 

 

  

問 11 あなたが認知症について不安に思うことはありますか。（あてはまるものすべてに○） 
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【年代別】 

・30 歳代以下は「認知症の方の介護の仕方について」が最も多く、40 歳代以上は「認知症になった場合の住

まいや施設について」が最も多い 

・29 歳以下では、「不安に思うことはない」の割合が高い 

・40 歳代では、「認知症の方の介護の仕方について」、「認知症の方の権利や財産を守る方法について」の割

合が高く、50 歳代では、「認知症になった場合の住まいや施設について」、「認知症の方の権利や財産を守る

方法について」の割合が高い 

  

 【エリア別】 

・丘陵部では「認知症の症状や進行について」が最も多く、内陸部、臨海部では「認知症になった場合の住ま

いや施設について」が最も多い 

 

表 認知症について不安に思うこと【男女･年代別等】 
単位：％ 

 
  回答数

(件)

認知症の
症状や進
行につい
て

認知症の
方の介護
の仕方に
ついて

利用でき
る介護
サービス
について

認知症に
なった場
合の住ま
いや施設
について

認知症の
方の権利
や財産を
守る方法
について

その他 不安に思
うことは
ない

無回答

全体 2,073 52.2 45.5 53.3 56.7 29.0 1.7 11.3 3.1

男性 851 51.2 45.1 49.5 51.9 27.3 1.1 15.6 2.6

女性 1,106 54.6 47.6 57.4 61.1 31.8 2.2 8.0 2.2

29歳以下 183 41.0 45.9 33.9 33.9 21.3 1.1 2266..22 0.5

30歳代 263 50.6 54.0 49.0 50.6 29.3 0.8 14.8 1.5

40歳代 340 56.2 6600..66 59.7 64.7 4400..66 2.1 10.0 0.3

50歳代 387 61.2 55.0 62.5 6666..99 4411..66 1.3 7.5 0.5

60歳代 299 54.2 40.1 55.5 62.2 26.4 2.0 9.4 1.0

70歳以上 530 49.1 29.4 51.3 53.2 17.9 2.5 9.8 7.0

男性-29歳以下 73 34.2 30.1 20.5 19.2 15.1 1.4 3388..44 0.0

男性-30歳代 106 45.3 45.3 37.7 42.5 21.7 0.0 2244..55 2.8

男性-40歳代 140 56.4 5577..99 55.7 57.1 37.1 2.1 14.3 0.7

男性-50歳代 170 58.2 50.6 60.6 61.2 4422..44 0.6 12.9 0.6

男性-60歳代 141 54.6 46.8 53.9 61.7 25.5 0.0 9.9 1.4

男性-70歳以上 216 49.1 36.6 50.0 51.4 17.6 1.9 10.2 6.5

女性-29歳以下 107 44.9 5577..00 43.0 43.0 25.2 0.9 17.8 0.9

女性-30歳代 155 54.8 6600..00 56.1 56.1 34.8 1.3 8.4 0.6

女性-40歳代 195 55.4 6622..66 63.1 7700..88 4444..11 2.1 7.2 0.0

女性-50歳代 209 6644..66 5599..88 6655..11 7711..88 4411..11 1.4 2.9 0.5

女性-60歳代 148 54.7 35.1 58.1 63.5 28.4 4.1 7.4 0.7

女性-70歳以上 289 50.2 24.9 53.6 55.0 19.4 2.8 8.7 6.6

子育て世代 786 50.8 55.0 50.1 52.8 32.3 1.4 15.4 0.8

子育て世代以外 1,216 54.2 40.2 55.9 59.8 27.5 2.0 9.0 3.5

丘陵部 285 52.6 43.5 49.5 52.3 25.6 0.4 13.7 3.5

内陸部 1,410 52.7 46.0 54.0 57.4 29.6 2.1 11.3 2.5

臨海部 297 53.5 48.8 54.9 58.9 31.3 1.3 10.1 1.7

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別



50 
 

 

 

 

・「かかりつけ医（病院・診療所）」57.1％が最も多く、次いで、「地域包括支援センター（地域ケアプラザ）」

37.0％、「ケアマネジャー（介護支援専門員）」31.2％の順となっている 

 

図 認知症になったときの相談先（複数回答）

 

 

  

問 12 あなたは、あなたやご家族が認知症になったときの相談先を知っていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 
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【年代別】 

・いずれの年代も「かかりつけ医（病院・診療所）」が最も多く、60 歳代では「ケアマネジャー（介護支援専門

員）」の割合が高い 

 

【男女・年代別】 

・女性 60 歳代以上では、「地域包括支援センター(地域ケアプラザ)」の割合が高く、女性 50 歳代、女性 60

歳代では、「ケアマネジャー(介護支援専門員)」の割合が高い 

 
表 認知症になったときの相談先【男女・年代別等】 

単位：％ 

 

  

回
答
数

(

件

)

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

（
地
域
ケ
ア
プ
ラ
ザ

）

か
か
り
つ
け
医

（
病
院
・
診

療
所

）

認
知
症
疾
患
医
療
セ
ン
タ
ー

認
知
症
初
期
集
中
支
援
チ
ー

ム 若
年
性
認
知
症
支
援
コ
ー

デ
ィ
ネ
ー

タ
ー

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

（
介
護
支

援
専
門
員

）

民
生
委
員
・
児
童
委
員

区
社
会
福
祉
協
議
会

（
あ
ん

し
ん
セ
ン
タ
ー

）

認
知
症
の
家
族
会

区
役
所

そ
の
他

無
回
答

全体 2,073 37.0 57.1 4.2 1.1 0.9 31.2 8.6 4.1 1.4 22.7 4.8 14.1

男性 851 33.1 53.2 4.6 1.4 0.9 26.4 8.0 3.3 1.2 22.8 4.2 17.0

女性 1,106 40.5 60.9 4.1 0.8 0.9 35.4 9.0 4.6 1.8 22.2 5.3 11.4

29歳以下 183 23.5 50.3 4.9 1.6 2.7 19.1 6.0 4.4 2.7 10.4 6.6 2255..77

30歳代 263 20.9 51.0 3.4 1.5 1.5 27.4 3.0 3.0 1.5 19.8 7.6 21.7

40歳代 340 31.5 58.5 4.7 2.4 1.8 27.1 6.5 3.2 2.1 22.4 5.3 16.2

50歳代 387 43.2 62.0 3.6 0.3 0.3 37.7 6.7 3.6 1.0 23.0 3.4 10.6

60歳代 299 46.5 57.5 4.0 0.0 0.3 4422..11 7.0 5.7 1.7 31.1 3.0 7.0

70歳以上 530 44.5 59.2 4.9 1.1 0.2 30.4 15.8 4.5 0.9 23.4 4.7 10.2

男性-29歳以下 73 23.3 43.8 2.7 1.4 1.4 16.4 5.5 1.4 2.7 6.8 1.4 3322..99

男性-30歳代 106 17.9 50.0 5.7 1.9 2.8 20.8 0.9 2.8 0.9 17.0 5.7 2266..44

男性-40歳代 140 28.6 51.4 6.4 4.3 2.9 24.3 6.4 3.6 2.9 22.1 7.1 20.0

男性-50歳代 170 39.4 58.2 2.9 0.0 0.0 32.4 7.1 1.2 0.6 25.3 2.9 13.5

男性-60歳代 141 38.3 49.6 5.0 0.0 0.0 31.2 5.7 5.7 0.7 31.2 1.4 12.1

男性-70歳以上 216 39.4 57.4 4.6 1.4 0.0 26.9 15.7 4.2 0.5 24.5 5.6 10.6

女性-29歳以下 107 23.4 56.1 6.5 1.9 3.7 20.6 5.6 6.5 2.8 13.1 9.3 20.6

女性-30歳代 155 23.2 51.6 1.3 1.3 0.6 31.6 4.5 3.2 1.9 21.9 9.0 18.7

女性-40歳代 195 33.3 63.1 3.6 1.0 1.0 28.2 6.7 3.1 1.5 22.1 4.1 13.8

女性-50歳代 209 45.9 65.6 3.8 0.0 0.5 4422..11 6.7 5.3 1.4 22.0 3.3 7.2

女性-60歳代 148 5544..11 64.9 3.4 0.0 0.7 5533..44 8.8 5.4 2.7 30.4 4.7 2.7

女性-70歳以上 289 5500..22 60.6 5.5 1.0 0.3 33.9 16.3 4.8 1.4 21.8 4.5 10.0

子育て世代 786 26.1 54.1 4.3 1.9 1.9 25.3 5.2 3.4 2.0 18.7 6.4 20.2

子育て世代以外 1,216 44.6 59.7 4.3 0.6 0.2 35.6 10.8 4.5 1.2 25.2 3.9 9.5

丘陵部 285 37.2 53.3 5.3 1.1 1.1 29.1 8.1 5.3 1.8 25.6 3.9 14.4

内陸部 1,410 38.8 59.0 3.9 1.0 0.8 33.0 9.5 4.0 1.5 22.1 5.2 12.7

臨海部 297 30.3 55.2 5.4 1.7 1.3 26.9 5.4 3.7 1.3 21.9 4.0 18.2

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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・「特にしていない」49.5％が最も多く、次いで、「近隣や友人とのつながりを大切にしている」25.1％、「預貯

金や保険などの資産の状況について把握している」18.9％、「救急搬送に備えて、緊急連絡先やかかりつけ

医などを分かるようにしている」15.7％、「終末期の医療の選択について家族と話し合っている」13.7％の順

となっている 

 

図 「もしもの時」の備え（複数回答）

 
 

  

問 13 あなたは、ご自身の「もしもの時」に備えてどのようなことをしていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 
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【年代別】 

・70 歳以上で「近隣や友人とのつながりを大切にしている」が最も多く、その他の年代では「特にしていない」

が最も多い 

・70 歳以上でも 29.2％が「特にしていない」と回答している 

・30 歳代、40 歳代では「特にしていない」の割合が高く、70 歳以上では、「救急搬送に備えて、緊急連絡先

やかかりつけ医などを分かるようにしている」、「預貯金や保険などの資産の状況について把握している」、「終

末期の医療の選択について家族と話し合っている」の割合が高い 

 

表 「もしもの時」の備え【男女・年代別等】 
単位：％ 

  回
答
数

(

件

)

近隣や友
人とのつ
ながりを
大切にし
ている

終末期の
医療の選
択につい
て家族と
話し合っ
ている

救急搬送
に備え
て、緊急
連絡先や
かかりつ
け医など
を分かる
ようにし
ている

預貯金や
保険など
の資産の
状況につ
いて
把握して
いる

家や土地
など不動
産の処分
につい
て、遺言
書などで
明らかに
している

エンディ
ングノート
を作成し
ている

ペットの
世話をし
てくれる
人を決め
ている

その他 特にして
いない

無回答

全体 2,073 25.1 13.7 15.7 18.9 3.0 2.8 1.8 1.2 49.5 2.5

男性 851 20.7 10.7 14.9 19.0 3.1 2.0 1.4 1.1 53.3 2.2

女性 1,106 29.3 15.6 15.8 18.4 2.7 3.5 2.4 1.2 47.5 1.6

29歳以下 183 28.4 3.3 9.8 7.1 1.1 0.5 3.8 0.5 59.0 1.6

30歳代 263 19.0 7.6 8.4 15.6 1.5 2.3 1.1 0.8 6611..22 1.9

40歳代 340 22.4 9.1 10.0 11.8 1.2 1.2 1.5 1.5 6600..00 0.6

50歳代 387 18.3 10.3 10.3 16.8 0.8 2.8 2.6 1.0 57.6 0.8

60歳代 299 25.4 15.4 13.7 21.4 1.3 2.7 2.3 1.0 48.2 1.0

70歳以上 530 34.9 2244..77 3300..44 2299..11 8.3 5.1 1.1 1.5 29.2 4.2

男性-29歳以下 73 28.8 2.7 8.2 8.2 0.0 0.0 2.7 0.0 57.5 2.7

男性-30歳代 106 15.1 6.6 7.5 16.0 1.9 0.9 0.0 0.9 6622..33 3.8

男性-40歳代 140 17.1 8.6 10.7 13.6 2.1 2.1 0.7 0.7 6622..99 1.4

男性-50歳代 170 17.1 5.9 8.2 15.3 1.2 1.2 2.9 1.2 6622..99 1.2

男性-60歳代 141 24.1 9.9 17.0 21.3 0.7 1.4 2.1 0.0 48.9 0.7

男性-70歳以上 216 24.1 21.3 2277..88 2299..66 8.3 4.2 0.5 2.3 36.1 3.2

女性-29歳以下 107 29.0 3.7 11.2 6.5 1.9 0.9 4.7 0.9 58.9 0.9

女性-30歳代 155 21.9 8.4 9.0 15.5 1.3 3.2 1.9 0.6 6600..00 0.6

女性-40歳代 195 25.6 9.7 9.2 10.3 0.5 0.5 2.1 2.1 59.0 0.0

女性-50歳代 209 19.1 14.4 11.5 17.7 0.5 4.3 2.4 0.5 53.6 0.5

女性-60歳代 148 27.0 20.9 10.1 22.3 2.0 4.1 2.7 2.0 46.6 1.4

女性-70歳以上 289 4444..66 2266..33 3311..55 28.4 7.3 5.9 1.7 1.0 24.6 4.5

子育て世代 786 22.6 7.3 9.4 12.0 1.3 1.4 1.9 1.0 6600..22 1.3

子育て世代以外 1,216 27.3 17.8 19.9 23.3 4.2 3.8 1.9 1.2 42.9 2.3

丘陵部 285 23.5 14.0 16.5 16.8 2.1 3.2 2.8 1.8 52.3 2.8

内陸部 1,410 27.0 14.0 15.8 18.5 3.4 2.8 1.6 0.9 49.4 1.6

臨海部 297 19.9 12.5 13.8 22.2 2.0 2.4 2.7 1.7 49.2 3.0

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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６.子育て支援について 

結果のポイント 
神奈川区の子育てしやすいイメージ 

【ある】33.7％、【ない】25.2％ 

地域で子どもを育てる世帯を支えるために重要なこと（上位４項目） 

「地域の中に子どもが安心して遊べる場所があること」 53.2％ 

「子育て中の親同士で交流できる機会があること」 35.1％ 

「子育て中の人が子育てに関する不安や悩みを地域の人に相談できること」 34.2％ 

「子育てに関する情報が充実していること」 34.0％ 

地域で子育てを支えるためにしたいこと、していること（上位３項目） 

「子どもが安心して遊べる場所を増やすこと」 28.0％ 

「子どもを育てる世帯に気軽に声をかけること」 21.7％ 

「様々な世代が交流する機会を作ること」 16.8％ 

 
 

 

・「どちらともいえない」36.5％、「ある」と「どちらかといえばある」を合わせた【ある】は 33.7％、「どちらかと

いえばない」と「ない」を合わせた【ない】は 25.2％である 

・平成 30 年度調査結果と比較すると、【ある】は平成 30 年度の 40.9％より 7.2 ポイント減少している 

 

図 子育てしやすいイメージ(平成 30 年度調査との比較) 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 子育てしやすいイメージ【乳幼児・未就学児～中学生がいる世帯】 

 

問 14 あなたは、神奈川区に子育てしやすいイメージはありますか。（○は１つ） 

33.7 25.2

40.9 24.1

「ある」+
「どちら
かといえ
ばある」

「どちら
かといえ
ばない」
+「ない」

5.4 

8.4

28.3 

32.5

15.0 

15.1

10.2 

9.0

36.5 

29.0

4.6 

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5(n=2,073人）

H30(n=1,433人）

ある どちらかといえば、ある どちらかといえば、ない ない どちらともいえない 無回答

【ある】  【ない】 

33.7 25.2

44.8 41.8

46.0 33.2

42.4 44.4

38.6 37.1

45.1 30.1

「ある」+
「どちら
かといえ
ばある」

「どちら
かといえ
ばない」
+「な

5.4

7.3

7.5

10.1

28.3

37.6

38.5

32.3

15.0

23.6

20.9

30.3

10.2

18.2

12.3

14.1

36.5

12.1

19.8

12.1

4.6

1.2

1.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=2,073人)

乳幼児・未就学児(n=165人)

小学生(n=187人)

中学生(n=99人)

ある どちらかといえば、ある どちらかといえば、ない ない どちらともいえない 無回答

【ある】  【ない】 
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【年代別】 

・29 歳以下で「どちらかといえば、ある」が最も多く、その他の年代では「どちらともいえない」が最も多い 

 

【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代で「どちらかといえば、ある」が最も多く、子育て世代以外では「どちらともいえない」が最も多い 

 

表 子育てしやすいイメージ【男女・年代別等】 
単位：％ 

 

 

 

  

回答数
(件)

ある どちらか
といえ
ば、ある

どちらか
といえ
ば、ない

ない どちらと
もいえな
い

無回答

2,073 5.4 28.3 15.0 10.2 36.5 4.6

男性 851 5.3 28.1 15.4 10.8 37.1 3.3

女性 1,106 5.0 29.5 14.8 10.1 36.5 4.1

29歳以下 183 4.4 32.8 16.4 18.6 26.2 1.6

30歳代 263 3.4 28.5 22.1 15.2 29.7 1.1

40歳代 340 5.0 30.9 19.1 12.1 32.1 0.9

50歳代 387 4.9 26.9 17.8 10.3 38.8 1.3

60歳代 299 6.4 31.4 13.7 4.0 42.8 1.7

70歳以上 530 6.6 25.3 7.5 7.7 41.9 10.9

男性-29歳以下 73 8.2 32.9 9.6 2200..55 28.8 0.0

男性-30歳代 106 2.8 25.5 21.7 14.2 34.9 0.9

男性-40歳代 140 5.0 30.7 20.7 10.7 31.4 1.4

男性-50歳代 170 5.9 27.1 16.5 11.8 37.1 1.8

男性-60歳代 141 5.0 29.1 15.6 5.0 43.3 2.1

男性-70歳以上 216 5.6 26.4 10.2 8.8 40.7 8.3

女性-29歳以下 107 0.9 33.6 20.6 16.8 25.2 2.8

女性-30歳代 155 3.9 30.3 22.6 15.5 26.5 1.3

女性-40歳代 195 4.6 31.8 17.4 12.8 32.8 0.5

女性-50歳代 209 4.3 27.3 19.1 9.1 39.2 1.0

女性-60歳代 148 6.8 33.8 10.8 2.7 44.6 1.4

女性-70歳以上 289 6.9 25.6 5.5 7.3 42.9 11.8

子育て世代 786 4.3 30.5 19.5 14.6 29.9 1.1

子育て世代以外 1,216 6.0 27.3 12.3 7.6 41.1 5.6

乳幼児・未就学児 165 7.3 37.6 23.6 18.2 12.1 1.2

小学生 187 7.5 3388..55 20.9 12.3 19.8 1.1

中学生 99 10.1 32.3 3300..33 14.1 12.1 1.0

丘陵部 285 2.8 25.6 18.6 12.6 34.4 6.0

内陸部 1,410 6.0 29.3 14.6 9.8 36.8 3.5

臨海部 297 4.4 27.3 14.5 10.8 39.1 4.0

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

同居してい
る家族

エリア別

全体
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・「地域の中に子どもが安心して遊べる場所があること」53.2％が最も多く、「子育て中の親同士で交流でき

る機会があること」35.1％、「子育て中の人が子育てに関する不安や悩みを地域の人に相談できること」

34.2％、「子育てに関する情報が充実していること」34.0％の順となっている 

 

図 地域で子どもを育てる世帯を支えるために重要なこと（複数回答） 

  

  

問 15 あなたは、地域で子どもを育てる世帯を支えるためには、どのようなことが重要だと考え

ますか。（○は３つまで） 
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【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代は子育て世代以外に比べて、「地域の中に子どもが安心して遊べる場所があること」、「子育てに

関する情報が充実していること」の割合が高い 

 

表 地域で子どもを育てる世帯を支えるために重要なこと【子育て世代、子育て世代以外】 

 

 子育て世代 子育て世代以外 

第 1 位 
地域の中に子どもが安心して遊べる

場所があること 
62.0％ 

地域の中に子どもが安心して遊べる

場所があること 
48.1％ 

第 2 位 
子育てに関する情報が充実している

こと 
41.7％ 

子育て中の親同士で交流できる機会

があること 
36.4％ 

第 3 位 
子育て中の人が子育てに関する不安

や悩みを地域の人に相談できること 
35.5％ 

子育て中の人が子育てに関する不安

や悩みを地域の人に相談できること 
33.8％ 

第 4 位 
子育て中の親同士で交流できる機会

があること 
34.5％ 

子育てに関する情報が充実している

こと 
29.8％ 
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【男女・年代別】 

・いずれの年代も「地域の中に子どもが安心して遊べる場所があること」が最も多く、特に女性 30 歳代、女性

40 歳代ではその割合が高い 

・男性 30 歳代、女性 40 歳代では「子育てに関する情報が充実していること」、女性 29 歳以下では「子育て

中の人が地域の人に気軽に子どもを預けることができること」の割合が高い 

 
表 地域で子どもを育てる世帯を支えるために重要なこと【男女・年代別等】 

単位：％ 

 

 

  

回
答
数

(

件

)

地
域
の
人
が
子
ど
も
を
育
て
る
世
帯
に
気
軽
に
声

を
か
け
る
こ
と

地
域
の
人
が
子
ど
も
に
勉
強
や
ス
ポ
ー

ツ
を
教
え

た
り

、
一
緒
に
遊
ぶ
こ
と

子
育
て
中
の
人
が
子
育
て
に
関
す
る
不
安
や
悩
み

を
地
域
の
人
に
相
談
で
き
る
こ
と

子
育
て
中
の
人
が
地
域
の
人
に
気
軽
に
子
ど
も
を

預
け
る
こ
と
が
で
き
る
こ
と

子
育
て
中
の
人
が
忙
し
い
と
き
に
地
域
の
人
に
家

事
を
手
伝

っ
て
も
ら
う
こ
と

子
育
て
中
の
親
同
士
で
交
流
で
き
る
機
会
が
あ
る

こ
と

子
育
て
に
関
す
る
情
報
が
充
実
し
て
い
る
こ
と

地
域
の
中
に
子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
べ
る
場
所
が

あ
る
こ
と

地
域
の
中
に
様
々
な
世
代
が
交
流
で
き
る
機
会
が

あ
る
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 2,073 20.4 11.7 34.2 18.6 6.7 35.1 34.0 53.2 21.9 4.0 12.8 3.7

男性 851 23.0 15.9 32.3 16.9 6.0 34.5 31.7 50.6 24.1 3.8 14.5 2.6

女性 1,106 18.1 8.8 36.2 21.3 7.4 36.7 37.2 55.8 21.0 4.0 11.5 2.9

29歳以下 183 14.8 11.5 34.4 25.7 9.3 33.3 43.7 57.9 12.0 6.6 10.4 0.5

30歳代 263 15.2 13.7 34.6 25.1 9.9 34.2 4444..55 6655..44 13.7 9.5 9.9 0.4

40歳代 340 17.9 14.7 36.8 22.9 8.2 35.3 38.5 61.5 21.2 5.3 10.9 0.0

50歳代 387 19.1 14.0 39.8 21.7 7.5 41.3 39.0 51.4 26.1 2.3 11.4 0.8

60歳代 299 23.1 9.4 33.1 17.4 6.0 38.5 35.5 52.5 25.8 2.3 13.7 1.7

70歳以上 530 26.8 9.1 29.8 10.6 3.6 31.7 19.8 43.2 25.7 1.9 16.4 9.4

男性-29歳以下 73 23.3 19.2 30.1 19.2 4.1 31.5 42.5 53.4 17.8 1.4 12.3 0.0

男性-30歳代 106 17.0 15.1 37.7 21.7 8.5 35.8 4477..22 60.4 8.5 10.4 10.4 0.9

男性-40歳代 140 25.7 21.4 30.7 17.9 8.6 36.4 30.0 55.0 22.9 5.7 12.1 0.0

男性-50歳代 170 25.3 19.4 35.3 21.2 6.5 38.8 33.5 48.8 29.4 2.9 10.6 0.6

男性-60歳代 141 22.7 12.1 31.9 17.7 7.1 36.9 30.5 46.8 29.1 1.4 17.7 1.4

男性-70歳以上 216 23.1 11.6 29.6 9.3 2.8 29.6 21.3 46.3 27.8 2.3 19.0 7.9

女性-29歳以下 107 9.3 6.5 37.4 3300..88 13.1 35.5 43.9 59.8 8.4 10.3 9.3 0.9

女性-30歳代 155 14.2 12.9 32.9 27.7 11.0 32.9 42.6 6699..00 17.4 9.0 9.0 0.0

女性-40歳代 195 12.3 9.7 41.5 27.2 7.7 33.3 4455..11 6655..66 20.5 4.1 10.3 0.0

女性-50歳代 209 13.9 9.6 42.6 22.0 7.7 43.5 43.5 53.6 23.4 1.4 11.5 1.0

女性-60歳代 148 22.3 6.8 33.1 17.6 5.4 41.2 40.5 57.4 22.3 2.7 10.1 2.0

女性-70歳以上 289 28.4 6.9 31.1 12.1 4.2 34.3 20.1 41.5 25.6 1.4 15.2 8.7

子育て世代 786 16.3 13.6 35.5 24.3 9.0 34.5 41.7 62.0 16.5 7.0 10.4 0.3

子育て世代以外 1,216 23.4 10.7 33.8 15.8 5.4 36.4 29.8 48.1 25.8 2.1 14.1 4.8

丘陵部 285 23.2 13.7 33.0 15.4 5.3 37.2 30.9 54.0 21.4 4.2 12.3 4.2

内陸部 1,410 21.0 11.5 35.6 19.9 7.6 36.1 34.4 53.4 21.9 4.1 12.7 3.0

臨海部 297 15.2 12.1 30.0 18.9 5.1 32.0 37.4 53.9 22.9 3.0 13.5 2.4

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別



59 
 

 

 

 

・「子どもが安心して遊べる場所を増やすこと」28.0％が最も多く、「子どもを育てる世帯に気軽に声をかける

こと」21.7％、「様々な世代が交流する機会を作ること」16.8％の順になっている 

 
 

図 地域で子育てを支えるためにしたい、またはしていること（複数回答） 

 

  

問１6 あなたは、地域で子育てを支えるためにどのようなことがしたいですか、またはしています

か。（○は３つまで） 
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【年代別】 

・29 歳以下では「子どもが安心して遊べる場所を増やすこと」、70 歳以上では「子どもを育てる世帯に気軽

に声をかけること」が最も多く、そのほかの年代では「わからない」が最も多い 

 
表 地域で子育てを支えるためにしたい、またはしていること【男女・年代別等】 

単位：％ 

 

 

  

回
答
数

(

件

)

子
ど
も
を
育
て
る
世
帯
に
気
軽
に
声
を

か
け
る
こ
と

子
ど
も
に
勉
強
や
ス
ポ
ー

ツ
を
教
え
た

り

、
一
緒
に
遊
ぶ
こ
と

子
ど
も
を
育
て
る
世
帯
の
不
安
や
悩
み

の
相
談
に
応
じ
る
こ
と

子
ど
も
を
一
時
的
に
預
か
る
こ
と

子
育
て
中
の
人
が
忙
し
い
と
き
に
家
事

を
手
伝
う
こ
と

子
育
て
中
の
親
同
士
が
交
流
す
る
機
会

を
作
る
こ
と

子
育
て
に
関
す
る
情
報
を
提
供
す
る
こ

と 子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
べ
る
場
所
を
増

や
す
こ
と

様
々
な
世
代
が
交
流
す
る
機
会
を
作
る

こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 2,073 21.7 11.8 12.0 7.4 5.1 13.4 13.3 28.0 16.8 2.5 33.7 5.6

男性 851 19.4 15.7 10.1 5.3 4.3 13.6 11.8 28.9 16.3 2.8 37.1 4.2

女性 1,106 23.4 9.5 13.4 9.3 6.1 13.1 14.9 27.5 17.7 2.2 32.1 5.0

29歳以下 183 16.4 19.7 14.2 12.0 9.3 13.7 18.6 35.0 12.0 2.7 30.1 1.6

30歳代 263 16.7 15.6 15.2 6.8 8.0 14.8 17.1 34.2 9.9 3.0 34.6 2.3

40歳代 340 20.3 16.5 11.5 9.7 6.2 15.0 17.1 27.4 15.0 2.9 37.1 0.9

50歳代 387 17.8 12.9 14.7 8.8 4.7 12.9 13.7 25.1 18.6 2.6 39.5 2.1

60歳代 299 23.7 7.7 11.4 4.7 5.7 10.0 11.0 28.1 18.1 1.3 37.1 2.7

70歳以上 530 29.1 6.2 8.7 5.1 2.1 14.3 8.7 25.7 21.9 2.5 27.2 13.4

男性-29歳以下 73 16.4 2233..33 15.1 8.2 6.8 11.0 17.8 26.0 12.3 1.4 41.1 0.0

男性-30歳代 106 13.2 18.9 13.2 6.6 6.6 16.0 16.0 35.8 10.4 1.9 34.9 3.8

男性-40歳代 140 19.3 20.0 6.4 6.4 5.0 18.6 12.1 30.7 15.7 2.9 35.7 0.7

男性-50歳代 170 14.1 18.2 11.8 5.3 5.3 14.7 12.4 26.5 15.3 4.7 40.6 1.8

男性-60歳代 141 19.1 12.8 12.1 5.7 2.1 6.4 7.8 31.9 18.4 1.4 42.6 2.8

男性-70歳以上 216 28.2 9.3 6.5 2.8 2.8 14.4 9.3 25.5 20.4 3.2 31.5 10.6

女性-29歳以下 107 16.8 17.8 14.0 15.0 11.2 15.9 18.7 4411..11 12.1 3.7 22.4 1.9

女性-30歳代 155 19.4 13.5 16.8 7.1 9.0 13.5 17.4 32.3 9.7 3.9 34.8 1.3

女性-40歳代 195 21.0 14.4 15.4 12.3 7.2 11.3 20.5 24.6 14.9 2.6 38.5 1.0

女性-50歳代 209 20.6 9.1 16.7 12.0 4.3 11.5 15.3 24.4 21.1 0.5 38.8 2.4

女性-60歳代 148 27.0 2.7 10.8 4.1 9.5 12.2 14.2 25.0 17.6 1.4 32.4 2.7

女性-70歳以上 289 30.1 4.5 9.0 7.3 1.7 14.9 8.7 25.6 23.5 1.7 25.3 13.5

子育て世代 786 18.2 16.9 13.4 9.3 7.5 14.6 17.4 31.4 12.6 2.9 34.6 1.5

子育て世代以外 1,216 24.2 8.7 11.3 6.2 3.8 12.8 10.9 26.1 19.9 2.2 33.6 7.2

丘陵部 285 22.1 11.6 12.6 9.5 6.0 17.5 16.1 28.8 17.9 3.5 30.9 5.3

内陸部 1,410 22.6 12.3 11.9 7.4 5.0 12.8 12.0 28.2 17.0 2.6 34.0 5.0

臨海部 297 16.8 10.1 12.1 5.7 5.7 12.5 17.2 26.6 15.8 1.3 37.0 4.7

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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７.生活する上での心配事や困りごとについて 

結果のポイント 
悩みや困ったことが起きた時に相談する人や相談する場所 

「家族・親戚」82.6％ 

「友人や同僚」55.0％ 

心配ごとや困っていること、心配になりそうなこと（上位５項目） 

心配ごとや困っていること 心配になりそうなこと 

自分や家族の健康のこと 28.9％   自分や家族の老後のこと 53.6％ 

自分や家族の老後のこと 26.5％   自分や家族の健康のこと 45.3％ 

景気や生活費のこと 20.5％   景気や生活費のこと 24.6％ 

仕事や職場のこと 13.1％   事故や災害のこと 23.1％ 

事故や災害のこと 10.0％   犯罪や防犯のこと 16.4％ 

 

 
 

 

 

 

・「家族・親戚」82.6％が最も多く、次いで、「友人や同僚」55.0％が多い 

・「相談したいが相談できる相手がいない」は 2.4％である 

 
 

図 悩みや困ったことを相談する人や相談する場所（複数回答） 

 

  

問 17 悩みや困ったことが起きた時、相談する人や相談する場所はありますか。それは、誰・どこで

すか。（相談したことがある、または相談しようと思う、を含めてお答えください。） 

（あてはまるものすべてに○） 
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【男女・年代別】 

・いずれの年代も「家族・親戚」が最も多い 

・男性 29 歳以下では、「友人や同僚」、「先生や上司」の割合が高い 

・男性 30 歳代では、「友人や同僚」の割合が高い 

・男性 60 歳代では、「公的な相談機関」の割合が高い 

・男性 70 歳以上では、「かかりつけの医療機関」の割合が高い 

・女性 29 歳以下では、「友人や同僚」、「インターネットや SNS など」、「先生や上司」の割合が高い 

・女性 30 歳代～50 歳代では、「友人や同僚」の割合が高い 

・女性 70 歳以上では、「かかりつけの医療機関」、「近所の人」の割合が高い 

 

【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代では、「友人や同僚」の割合が高い 

 

【世帯類型別】 

・ひとり暮らし（65 歳未満）では、「友人や同僚」が最も多く、その他の世帯では「家族・親戚」が最も多い 

・ひとり暮らし（65 歳未満）、夫婦のみ（65 歳未満）、親と子（未就学児）、親と子（小学生～大学生）では「友

人や同僚」の割合が高い 

・夫婦のみ（65 歳以上）では「かかりつけの医療機関」の割合が高い 
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表 悩みや困ったことを相談する人や相談する場所【男女･年代別等】 
単位：％ 

 

 

  

回
答
数

(

件

)

家
族
・
親
戚

友
人
や
同
僚

先
生
や
上
司

近
所
の
人

自
治
会
・
町
内
会
の
役
員
や
民
生
委
員
な
ど

か
か
り
つ
け
の
医
療
機
関

公
的
な
相
談
機
関

民
間
の
相
談
機
関

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
や
S
N
S
な
ど

そ
の
他

相
談
す
る
必
要
が
な
い

（
自
分
で
解
決
し
て
い

る

）

相
談
し
た
い
が
相
談
で
き
る
相
手
が
い
な
い

（
相
談
先
が
わ
か
ら
な
い

）

無
回
答

全体 2,073 82.6 55.0 7.8 7.5 4.2 23.2 9.9 1.8 12.5 0.8 3.0 2.4 1.7

男性 851 78.6 47.8 8.9 5.2 4.5 24.1 11.6 1.5 13.0 0.8 4.9 3.1 1.3

女性 1,106 87.1 62.2 7.3 9.8 4.1 22.4 8.5 2.0 12.6 0.7 1.4 1.8 1.2

29歳以下 183 84.7 6699..99 2211..33 0.5 0.5 8.2 3.8 0.0 20.2 0.0 2.2 2.7 0.0

30歳代 263 82.5 7711..55 16.7 4.6 0.4 12.5 6.5 1.5 15.6 1.5 3.0 1.9 0.8

40歳代 340 85.3 6699..11 13.5 7.4 2.6 17.9 7.6 1.8 14.7 0.9 1.8 3.2 0.6

50歳代 387 81.7 62.8 6.5 5.9 0.5 19.4 7.5 1.8 12.1 1.3 4.1 2.8 1.0

60歳代 299 83.3 47.5 1.3 7.0 2.3 29.4 14.4 1.7 13.7 0.3 2.7 2.3 1.0

70歳以上 530 82.8 34.0 0.6 13.8 12.5 3366..00 14.5 2.6 7.7 0.6 2.8 1.3 2.8

男性-29歳以下 73 80.8 6699..99 2200..55 0.0 0.0 2.7 2.7 0.0 15.1 0.0 1.4 1.4 0.0

男性-30歳代 106 76.4 6666..00 16.0 2.8 0.0 10.4 7.5 0.0 15.1 0.9 5.7 3.8 0.0

男性-40歳代 140 82.9 62.1 1199..33 4.3 3.6 20.7 9.3 2.1 14.3 1.4 4.3 5.0 0.7

男性-50歳代 170 75.3 51.8 7.1 4.7 0.0 20.0 6.5 1.2 13.5 1.2 7.6 3.5 0.6

男性-60歳代 141 79.4 35.5 2.8 4.3 2.8 28.4 2200..66 2.1 15.6 0.0 3.5 2.8 1.4

男性-70歳以上 216 77.8 27.8 0.0 9.7 13.4 4400..77 16.2 2.3 8.8 0.9 5.1 1.9 3.2

女性-29歳以下 107 87.9 6699..22 2222..44 0.9 0.9 12.1 4.7 0.0 2233..44 0.0 2.8 3.7 0.0

女性-30歳代 155 86.5 7744..88 16.8 5.8 0.6 14.2 5.8 2.6 15.5 1.9 1.3 0.6 1.3

女性-40歳代 195 86.7 7733..88 8.7 8.7 2.1 15.9 6.7 1.5 14.4 0.5 0.0 2.1 0.5

女性-50歳代 209 87.6 7711..33 5.3 7.2 1.0 19.1 8.6 2.4 11.5 1.0 1.4 2.4 1.4

女性-60歳代 148 86.5 60.1 0.0 10.1 2.0 29.7 8.8 0.7 12.2 0.7 2.0 2.0 0.7

女性-70歳以上 289 87.2 40.1 1.0 1177..66 11.8 3333..22 12.5 3.1 6.9 0.3 1.4 1.0 2.1

子育て世代 786 84.2 7700..11 16.4 4.8 1.4 13.9 6.4 1.3 16.3 0.9 2.3 2.7 0.5

子育て世代以外 1,216 82.6 46.5 2.6 9.6 6.2 29.1 12.3 2.1 10.6 0.7 3.2 2.1 1.8

ひとり暮らし（65歳未満） 246 65.9 6666..33 15.9 1.6 0.4 14.6 6.1 2.0 17.5 0.8 6.5 4.1 0.8

ひとり暮らし（65歳以上） 138 72.5 38.4 1.4 10.9 10.9 29.0 11.6 3.6 4.3 0.7 3.6 3.6 4.3

夫婦のみ（65歳未満） 222 89.6 6666..77 9.9 3.6 0.9 13.1 6.8 1.8 15.3 0.5 2.7 1.8 0.9

夫婦のみ（65歳以上） 275 86.9 37.8 0.7 12.7 8.7 3366..44 16.4 2.2 10.2 0.7 3.3 1.5 1.8

親と子（未就学児） 106 92.5 7744..55 13.2 4.7 2.8 19.8 7.5 0.9 13.2 0.9 0.0 1.9 0.9

親と子（小学校～大学生） 322 88.8 7733..66 11.5 9.6 0.6 16.8 5.9 1.9 13.4 1.2 1.6 2.2 0.3

親と子（65歳以上を含む） 355 83.4 38.9 4.2 11.0 6.8 29.9 14.1 1.4 10.7 0.3 2.5 2.3 2.3

親と子（その他） 151 83.4 61.6 8.6 4.6 1.3 20.5 7.9 1.3 16.6 0.7 3.3 1.3 1.3

３世代世帯 97 89.7 57.7 10.3 7.2 7.2 28.9 8.2 2.1 12.4 1.0 3.1 1.0 0.0

その他 137 75.2 45.3 5.1 2.2 4.4 22.6 10.2 0.7 11.7 1.5 2.2 3.6 4.4

年代別

性別

子育て世代

男女年代別

世帯類型
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・「心配ごとや困っていること」の上位 5 項目は、「自分や家族の健康のこと」28.9％、「自分や家族の老後のこ

と」26.5％、「景気や生活費のこと」20.5％、「仕事や職場のこと」13.1％、「事故や災害のこと」10.0％である 

・「心配になりそうなこと」の上位 5 項目は、「自分や家族の老後のこと」53.6％、「自分や家族の健康のこと」

45.3％、「景気や生活費のこと」24.6％、「事故や災害のこと」23.1％、「犯罪や防犯のこと」16.4％である 

 
 

図 生活の心配ごとや困っていること、心配になりそうなこと（複数回答） 

 

 

 

  

28.9
26.5

8.7

13.1

20.5

9.4

4.6 4.4

10.0
8.5 8.2

1.5

13.0

27.2

45.3

53.6

15.7

12.2

24.6

10.2

3.9

8.1

23.1

16.4

13.6

0.9

4.7

11.5

0％

20％

40％

60％

自
分
や
家
族
の
健
康
の
こ
と

自
分
や
家
族
の
老
後
の
こ
と

失
業
・倒
産
や
収
入
が
減
る
こ
と

仕
事
や
職
場
の
こ
と

景
気
や
生
活
費
の
こ
と

子
ど
も
の
保
育
や
教
育
の
こ
と

近
隣
か
ら
の
悪
臭
・騒
音

地
域
と
の
つ
な
が
り
が
少
な
い
こ
と

事
故
や
災
害
の
こ
と

犯
罪
や
防
犯
の
こ
と

住
宅
の
こ
と

そ
の
他

心
配
ご
と
や
困
っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

問 18 あなたは、ご自分やご家族の生活のことで（ア）心配ごとや困っていること、（イ）心配になり

そうなことがありますか。（（ア）、（イ）それぞれ○は３つまで） 

心配ごとや困っていること 心配になりそうなこと n=2,073人
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（ア）心配ごとや困っていること 

【年代別】 

・29 歳以下、30 歳代では「景気や生活費のこと」が最も多く、40 歳代、60 歳代、70 歳以上では「自分や家

族の健康のこと」、50 歳代では「自分や家族の老後のこと」が最も多い 

・29 歳以下では「景気や生活費のこと」の割合が高く、30 歳代では「景気や生活費のこと」、「仕事や職場の

こと」、「子どもの保育や教育のこと」の割合が高い 

 

【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代では「景気や生活費のこと」、子育て世代以外では「自分や家族の健康のこと」が最も多い 

・子育て世代では、「景気や生活費のこと」、「子どもの保育や教育のこと」の割合が高い 

 

表 生活の心配ごとや困っていること【男女･年代別等】 
単位：％ 

 

  

回
答
数

(

件

)

自
分
や
家
族
の
健
康
の
こ
と

自
分
や
家
族
の
老
後
の
こ
と

失
業
・
倒
産
や
収
入
が
減
る
こ
と

仕
事
や
職
場
の
こ
と

景
気
や
生
活
費
の
こ
と

子
ど
も
の
保
育
や
教
育
の
こ
と

近
隣
か
ら
の
悪
臭
・
騒
音

地
域
と
の
つ
な
が
り
が
少
な
い
こ
と

事
故
や
災
害
の
こ
と

犯
罪
や
防
犯
の
こ
と

住
宅
の
こ
と

そ
の
他

心
配
ご
と
や
困

っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

全体 2,073 28.9 26.5 8.7 13.1 20.5 9.4 4.6 4.4 10.0 8.5 8.2 1.5 13.0 27.2

男性 851 31.4 28.3 10.9 14.9 21.4 8.3 4.3 5.5 10.8 8.8 8.5 1.6 12.8 22.4

女性 1,106 27.7 26.3 7.4 12.7 20.6 10.5 4.7 3.6 9.6 8.6 8.0 1.5 13.5 29.1

29歳以下 183 26.2 21.3 15.3 22.4 3333..33 9.8 6.0 3.8 10.4 10.9 6.6 2.2 19.7 13.1

30歳代 263 32.3 23.6 10.6 2288..11 3355..00 2222..88 5.7 4.9 16.0 9.5 12.2 2.3 11.8 11.8

40歳代 340 32.9 29.7 11.8 18.2 27.6 2222..66 5.3 4.1 9.7 9.1 8.5 1.2 12.9 15.3

50歳代 387 32.6 36.4 11.1 16.8 17.8 7.2 4.9 3.1 8.5 8.5 9.8 1.8 13.7 20.7

60歳代 299 27.4 26.4 7.0 6.4 14.7 0.7 3.0 4.3 10.0 9.0 8.0 1.3 13.0 36.1

70歳以上 530 25.3 22.1 3.0 1.5 11.1 0.8 3.6 5.7 8.5 6.8 5.5 1.1 11.1 4444..00

男性-29歳以下 73 24.7 19.2 13.7 21.9 24.7 6.8 2.7 5.5 6.8 8.2 4.1 5.5 2233..33 11.0

男性-30歳代 106 32.1 20.8 12.3 3311..11 3333..00 18.9 4.7 7.5 11.3 10.4 12.3 1.9 12.3 12.3

男性-40歳代 140 34.3 27.9 17.9 22.9 30.0 17.9 5.0 4.3 12.1 10.7 11.4 0.7 13.6 9.3

男性-50歳代 170 32.4 3399..44 13.5 18.8 22.4 9.4 4.1 1.8 12.4 7.1 9.4 1.8 14.7 15.3

男性-60歳代 141 31.9 34.0 9.9 6.4 15.6 1.4 2.8 4.3 10.6 9.2 7.8 1.4 9.2 31.9

男性-70歳以上 216 30.1 22.7 3.2 1.9 12.0 0.9 5.6 8.8 9.7 7.9 5.6 0.9 9.7 3388..99

女性-29歳以下 107 28.0 23.4 16.8 22.4 4400..22 12.1 8.4 2.8 13.1 13.1 8.4 0.0 16.8 14.0

女性-30歳代 155 32.3 24.5 9.7 2266..55 3366..11 2255..22 6.5 3.2 18.7 9.0 12.3 2.6 11.6 11.6

女性-40歳代 195 31.8 31.8 7.7 15.4 26.2 2255..66 5.6 4.1 8.2 7.2 6.2 1.5 11.8 19.5

女性-50歳代 209 34.0 34.9 9.1 15.8 14.8 5.7 5.7 4.3 5.7 10.0 10.0 1.9 12.9 23.9

女性-60歳代 148 20.9 20.3 4.7 5.4 12.2 0.0 3.4 3.4 9.5 8.8 8.1 1.4 16.9 4411..99

女性-70歳以上 289 21.1 21.8 2.8 1.4 10.0 0.7 1.7 3.5 7.3 6.6 5.5 1.4 13.1 4477..44

子育て世代 786 31.2 25.7 12.2 22.5 3311..44 1199..77 5.6 4.3 12.0 9.7 9.3 1.8 14.1 13.6

子育て世代以外 1,216 28.1 27.7 6.6 7.6 14.1 2.8 3.9 4.5 8.9 7.9 7.5 1.4 12.4 34.6

丘陵部 285 26.0 23.5 12.6 14.4 23.2 9.1 4.2 6.3 10.2 7.7 7.0 1.1 10.5 31.6

内陸部 1,410 29.4 27.2 7.7 12.7 20.9 10.1 4.4 4.2 10.3 9.0 8.5 1.6 12.8 26.2

臨海部 297 32.7 28.6 10.1 15.8 18.2 6.4 5.4 4.0 8.8 6.4 7.4 2.0 16.8 21.9

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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（イ）心配になりそうなこと 

【男女・年代別】 

・いずれの年代も「自分や家族の老後のこと」が最も多い 

・男性 29 歳以下では「心配ごとや困っていることはない」の割合が高く、男性 30 歳代では「子どもの保育や

教育のこと」、男性 40 歳代では「景気や生活費のこと」、「住宅のこと」の割合が高い 

・女性 29 歳以下では「犯罪や防犯のこと」、「子どもの保育や教育のこと」、「仕事や職場のこと」の割合が高

く、女性 30 歳代では、「子どもの保育や教育のこと」、女性 50 歳代では「自分や家族の老後のこと」の割合

が高い 

【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代では「子どもの保育や教育のこと」の割合が高い 

 
表 心配になりそうなこと【男女･年代別等】 

単位：％ 

 

  

回
答
数

(

件

)

自
分
や
家
族
の
健
康
の
こ
と

自
分
や
家
族
の
老
後
の
こ
と

失
業
・
倒
産
や
収
入
が
減
る
こ
と

仕
事
や
職
場
の
こ
と

景
気
や
生
活
費
の
こ
と

子
ど
も
の
保
育
や
教
育
の
こ
と

近
隣
か
ら
の
悪
臭
・
騒
音

地
域
と
の
つ
な
が
り
が
少
な
い
こ
と

事
故
や
災
害
の
こ
と

犯
罪
や
防
犯
の
こ
と

住
宅
の
こ
と

そ
の
他

心
配
ご
と
や
困

っ
て
い
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

全体 2,073 45.3 53.6 15.7 12.2 24.6 10.2 3.9 8.1 23.1 16.4 13.6 0.9 4.7 11.5

男性 851 46.8 53.5 17.0 14.1 28.2 10.0 4.2 8.2 23.9 15.6 16.2 1.3 5.9 8.7

女性 1,106 45.0 55.1 15.1 11.4 22.5 11.0 4.1 7.9 23.0 17.3 12.3 0.7 4.0 11.8

29歳以下 183 39.3 40.4 15.8 21.9 27.9 2211..99 4.9 9.8 23.5 20.8 15.3 0.0 8.7 5.5

30歳代 263 41.8 47.9 21.3 17.9 23.6 2277..44 4.9 6.5 25.5 16.7 11.8 1.5 4.2 8.0

40歳代 340 45.3 58.8 18.5 15.9 30.3 16.8 5.6 5.6 21.2 18.2 17.4 0.9 4.4 5.9

50歳代 387 46.5 61.5 20.7 15.8 25.3 7.0 5.2 7.5 24.0 14.5 16.3 1.3 5.2 5.4

60歳代 299 51.2 59.2 16.1 8.0 26.8 2.3 3.7 9.0 25.1 15.1 14.0 1.7 4.0 8.4

70歳以上 530 47.0 50.9 8.3 4.5 20.0 1.7 1.7 9.6 21.9 16.2 9.8 0.4 3.8 2222..11

男性-29歳以下 73 32.9 34.2 15.1 17.8 21.9 19.2 2.7 6.8 16.4 9.6 13.7 0.0 1155..11 5.5

男性-30歳代 106 43.4 45.3 21.7 21.7 30.2 2266..44 3.8 3.8 27.4 17.9 12.3 1.9 4.7 8.5

男性-40歳代 140 43.6 57.1 16.4 20.7 3377..11 12.9 6.4 7.1 25.0 21.4 2255..00 0.7 5.7 3.6

男性-50歳代 170 50.0 57.6 25.3 18.8 22.9 9.4 4.7 8.2 23.5 14.1 17.1 1.2 6.5 2.4

男性-60歳代 141 53.9 59.6 17.0 9.2 32.6 2.8 5.0 10.6 29.8 17.7 14.9 2.8 2.8 7.1

男性-70歳以上 216 49.1 55.6 9.7 4.6 25.5 2.3 2.8 10.2 20.8 13.0 13.9 0.9 3.7 18.5

女性-29歳以下 107 43.0 43.9 16.8 2233..44 31.8 2244..33 6.5 12.1 28.0 2288..00 16.8 0.0 4.7 5.6

女性-30歳代 155 40.6 50.3 21.3 15.5 18.7 2288..44 5.8 8.4 23.9 16.1 11.6 1.3 3.2 7.7

女性-40歳代 195 45.6 61.5 20.0 12.8 25.1 19.0 5.1 4.1 19.0 15.9 12.3 1.0 3.6 7.2

女性-50歳代 209 43.5 6655..11 16.7 13.4 27.8 5.3 5.7 7.2 23.9 14.8 16.3 1.4 3.8 7.7

女性-60歳代 148 49.3 58.8 13.5 7.4 22.3 1.4 2.7 7.4 20.9 12.8 13.5 0.7 4.7 9.5

女性-70歳以上 289 46.4 48.4 7.6 4.5 15.9 0.7 1.0 9.3 23.9 18.7 7.6 0.0 4.2 2233..55

子育て世代 786 42.7 50.9 18.8 17.9 27.5 2211..55 5.2 6.9 23.2 18.3 15.0 0.9 5.3 6.5

子育て世代以外 1,216 47.9 56.3 14.1 9.0 23.4 3.5 3.3 8.8 23.4 15.4 12.9 1.0 4.3 13.4

丘陵部 285 45.6 53.7 21.1 14.7 27.7 8.1 3.9 8.4 20.7 13.3 15.1 1.4 3.9 14.7

内陸部 1,410 46.6 54.9 15.8 11.9 24.4 10.8 4.2 8.4 23.5 18.0 13.5 0.9 4.5 10.1

臨海部 297 43.1 50.8 11.8 13.1 24.9 11.8 3.4 5.4 23.6 12.5 13.1 0.7 6.4 9.1

男女年代別

子育て世代

エリア別

性別

年代別
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８.地域との関わりについて 

結果のポイント 
近所の助けあい 

現在やっていること・できそうなこと（上位５項目） あるとよいと思う手助け（上位５項目） 

声掛けや安否確認 29.1％ 声掛けや安否確認 34.6％ 

話し相手 20.4％ ちょっとした相談相手 24.2％ 

ごみ出しの手伝い 15.1％ 話し相手 22.6％ 

ちょっとした相談相手 14.9％ 買い物の手伝い 19.5％ 

買い物の手伝い 9.7％ 通院や施設などへの付き添い 18.9％ 

「ちょっとした相談相手」、「買い物の手伝い」、「部屋の掃除の手伝いや草むしり」、「通院や施設などへ

の外出の付き添い」、「子どもの預かり」では、現在やっていること・できそうなことと、あるとよいと思う

手助けの差が大きい 

 

地域で参加した活動（上位５項目） 今後、参加してみたい活動（上位５項目） 

自治会・町内会の活動 20.8％ スポーツや健康づくりの活動への参加や振興 14.5％ 

祭や盆踊り、運動会などのイベント 12.5％ 祭や盆踊り、運動会などのイベント 13.3％ 

身近な道路や公園などの清掃活動 9.6％ 文化・芸術活動への参加や振興 12.6％ 

資源回収やごみの分別、リサイクル活動 9.3％ 身近な道路や公園などの清掃活動 11.3％ 

ＰＴＡ活動や学校行事での手伝い・ボランティアなど 7.7％ 防災訓練への参加や消防団などの活動 9.6％ 

今後参加してみたい活動の上位に入っているのは、「スポーツや健康づくりの活動」、 

「祭や盆踊り、運動会などのイベント」、「文化・芸術活動」である 
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・現在やっていること・できそうなことの上位 5 項目は、「声掛けや安否確認」29.1％、「話し相手」20.4％、

「ごみ出しの手伝い」15.1％、「ちょっとした相談相手」14.9％、「買い物の手伝い」9.7％である 

・あると良いと思う手助けの上位 5 項目は、「声掛けや安否確認」34.6％、「ちょっとした相談相手」24.2％、

「話し相手」22.6％、「買い物の手伝い」19.5％、「通院や施設などへの付き添い」18.9％の順となっている 

 
図 現在やっている手助け、できそうな手助け（複数回答） 

 

 

 

  

29.1
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9.7

3.6 4.5
6.0

20.4

14.9

0.6

31.9

22.0

34.6
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15.3
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24.2

1.4

20.2
19.2

0％

20％

40％

声
掛
け
や
安
否
確
認

ご
み
出
し
の
手
伝
い

買
い
物
の
手
伝
い

子
ど
も
の
預
か
り

通
院
や
施
設
な
ど
へ
の
外
出
の
付
き
添
い

部
屋
の
掃
除
の
手
伝
い
や
草
む
し
り

話
し
相
手

ち
ょ
っ
と
し
た
相
談
相
手

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

問 19 近所の助け合いとして、（ア）あなたがちょっとした手助けとして現在やっていること・ 

できそうなこと、（イ）あなたが生活している中であると良いと思う手助けはありますか。 

（（ア）、（イ）それぞれあてはまるものすべてに○） 

添
い現在やっていること・できそうなこと あると良いと思う手助け n=2,073人
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（ア）あなたがちょっとした手助けとして現在やっていること・できそうなこと 

【年代別】 

・50 歳代以下では、「特にない」が最も多く、60 歳代以上では「声掛けや安否確認」が最も多い 

･30 歳代では「特にない」の割合が高い 

 

【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代では「特にない」が最も多く、子育て世代以外では「声掛けや安否確認」が最も多い 

 

表 現在やっている手助け、できそうな手助け【男女･年代別等】 
単位：％ 

 

  

回
答
数

(

件

)

声
掛
け
や
安
否
確
認

ご
み
出
し
の
手
伝
い

買
い
物
の
手
伝
い

子
ど
も
の
預
か
り

通
院
や
施
設
な
ど
へ
の
外
出
の
付
き
添
い

部
屋
の
掃
除
の
手
伝
い
や
草
む
し
り

話
し
相
手

ち
ょ

っ
と
し
た
相
談
相
手

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 2,073 29.1 15.1 9.7 3.6 4.5 6.0 20.4 14.9 0.6 31.9 22.0

男性 851 24.2 16.0 8.9 1.5 4.2 6.2 16.5 12.7 0.7 36.1 20.6

女性 1,106 33.2 14.8 10.8 5.2 5.1 6.1 24.1 17.1 0.6 29.7 21.2

29歳以下 183 25.7 13.7 11.5 2.2 4.4 5.5 21.3 16.4 0.5 41.5 12.0

30歳代 263 25.5 10.6 8.7 3.4 1.5 4.6 17.5 14.4 0.8 4466..00 15.2

40歳代 340 26.5 9.7 10.6 7.1 4.4 5.6 26.5 20.0 0.9 37.9 13.8

50歳代 387 30.2 16.8 9.8 2.8 5.4 3.9 20.4 14.5 0.3 37.2 17.3

60歳代 299 33.4 15.1 11.7 3.0 5.4 6.7 19.4 11.7 0.3 26.4 23.4

70歳以上 530 31.1 20.4 8.3 2.8 5.5 8.7 19.6 14.5 0.9 19.2 3333..22

男性-29歳以下 73 21.9 12.3 12.3 1.4 5.5 2.7 16.4 11.0 0.0 4477..99 9.6

男性-30歳代 106 20.8 12.3 8.5 1.9 2.8 3.8 12.3 10.4 0.0 5500..99 17.0

男性-40歳代 140 24.3 9.3 9.3 2.9 4.3 5.7 21.4 17.9 1.4 4422..11 10.0

男性-50歳代 170 23.5 18.2 7.1 0.6 1.2 4.7 20.0 13.5 0.6 38.2 17.1

男性-60歳代 141 21.3 12.8 9.9 1.4 6.4 6.4 14.2 8.5 0.7 31.9 26.2

男性-70歳以上 216 29.6 23.1 8.8 1.4 5.6 9.7 14.4 13.4 0.9 22.2 31.5

女性-29歳以下 107 28.0 15.0 11.2 2.8 3.7 7.5 25.2 20.6 0.9 37.4 13.1

女性-30歳代 155 29.0 9.0 9.0 4.5 0.6 5.2 21.3 17.4 1.3 4422..66 14.2

女性-40歳代 195 28.2 10.3 11.8 9.7 4.6 5.6 29.7 21.5 0.5 34.9 16.9

女性-50歳代 209 35.9 15.8 12.4 4.8 9.1 3.3 21.1 15.3 0.0 36.4 16.7

女性-60歳代 148 4444..66 17.6 14.2 4.7 4.7 6.8 24.3 15.5 0.0 20.3 20.9

女性-70歳以上 289 32.5 19.0 8.3 4.2 5.5 8.0 23.5 14.9 1.0 16.6 3333..99

子育て世代 786 26.0 10.9 10.2 4.7 3.4 5.2 22.3 17.3 0.8 41.5 13.9

子育て世代以外 1,216 31.4 17.9 9.6 2.9 5.4 6.7 19.8 13.8 0.6 26.7 25.7

丘陵部 285 28.1 14.0 11.9 2.1 5.3 6.3 21.4 14.4 0.7 29.5 26.0

内陸部 1,410 30.1 16.2 9.6 4.0 4.1 6.7 20.9 15.2 0.6 32.3 19.6

臨海部 297 26.3 11.1 9.8 3.0 6.7 3.7 18.9 16.2 1.0 37.0 22.6

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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（イ）あなたが生活している中であると良いと思う手助け 

【年代別】 

・いずれの年代も「声掛けや安否確認」が最も多い 

・29 歳以下では「子どもの預かり」、30 歳代では「特にない」の割合が高い 

 
 

表 あるとよいと思う手助け【男女･年代別等】 
単位：％ 

  回
答
数

(

件

)

声
掛
け
や
安
否
確
認

ご
み
出
し
の
手
伝
い

買
い
物
の
手
伝
い

子
ど
も
の
預
か
り

通
院
や
施
設
な
ど
へ
の
外
出
の
付
き
添
い

部
屋
の
掃
除
の
手
伝
い
や
草
む
し
り

話
し
相
手

ち
ょ

っ
と
し
た
相
談
相
手

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 2,073 34.6 18.3 19.5 16.8 18.9 15.3 22.6 24.2 1.4 20.2 19.2

男性 851 36.0 17.3 17.3 14.6 16.5 13.5 22.8 25.3 1.5 21.4 17.2

女性 1,106 34.4 19.7 21.9 19.7 21.7 17.1 23.4 24.4 1.5 19.5 18.4

29歳以下 183 36.1 16.4 19.7 2277..99 19.7 12.6 29.0 30.6 2.7 25.1 6.0

30歳代 263 33.1 13.7 17.1 25.5 14.1 14.1 21.3 24.7 2.3 3322..33 10.3

40歳代 340 35.9 17.4 20.6 21.8 18.5 12.4 24.7 26.5 0.3 23.2 10.0

50歳代 387 38.0 22.2 23.0 16.3 23.8 20.4 24.8 26.4 2.1 23.8 11.9

60歳代 299 30.8 21.4 19.7 13.0 20.7 13.0 20.7 24.1 1.0 19.4 21.7

70歳以上 530 35.1 18.7 18.9 9.6 18.1 16.8 20.2 20.6 1.3 8.9 3344..22

男性-29歳以下 73 34.2 12.3 8.2 16.4 8.2 5.5 26.0 32.9 1.4 30.1 2.7

男性-30歳代 106 31.1 12.3 15.1 20.8 13.2 13.2 20.8 22.6 1.9 3344..00 11.3

男性-40歳代 140 35.7 19.3 22.9 20.7 17.9 12.1 25.0 27.1 0.7 20.0 7.9

男性-50歳代 170 42.9 18.2 15.9 12.9 17.1 14.7 24.1 27.1 1.8 24.1 11.2

男性-60歳代 141 29.8 20.6 17.7 12.1 18.4 12.1 19.9 23.4 1.4 19.9 21.3

男性-70歳以上 216 37.5 17.6 19.0 10.2 18.1 17.6 22.2 22.7 1.9 12.0 3322..44

女性-29歳以下 107 36.4 18.7 26.2 3355..55 26.2 16.8 30.8 29.0 3.7 21.5 8.4

女性-30歳代 155 34.2 14.8 18.7 2299..00 14.8 14.8 21.9 26.5 2.6 3311..00 9.7

女性-40歳代 195 35.4 16.4 19.0 23.1 19.0 12.3 24.1 25.6 0.0 26.2 11.3

女性-50歳代 209 34.0 24.9 28.2 19.1 2299..77 24.9 25.8 25.8 2.4 23.0 12.4

女性-60歳代 148 32.4 23.6 23.0 14.9 23.6 14.9 22.3 25.0 0.7 19.6 20.3

女性-70歳以上 289 33.9 19.4 19.0 9.7 19.0 17.0 20.1 19.7 1.0 5.9 3344..99

子育て世代 786 35.0 15.9 19.2 24.4 17.3 13.0 24.6 26.8 1.5 26.7 9.2

子育て世代以外 1,216 35.0 20.5 20.4 12.6 20.6 17.0 21.8 23.3 1.5 16.2 24.0

丘陵部 285 32.6 15.8 19.6 16.1 19.3 15.1 23.9 22.5 1.8 18.9 22.1

内陸部 1,410 36.0 19.5 20.2 17.8 18.8 15.5 22.5 24.4 1.4 20.2 17.7

臨海部 297 31.6 16.8 18.2 14.8 20.5 14.5 22.9 27.3 1.3 22.9 16.2

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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・過去 1 年の間に地域で参加した活動の上位 5 項目は、「自治会・町内会の活動」20.8％、「祭や盆踊り、運

動会などのイベント」12.5％、「身近な道路や公園などの清掃活動」9.6％、「資源回収やごみの分別、リサイク

ル活動」9.3％、「ＰＴＡ活動や学校行事での手伝い・ボランティアなど」7.7％である 

・今後、参加してみたい活動の上位 5 項目は、「スポーツや健康づくりの活動への参加や振興」14.5％、「祭

や盆踊り、運動会などのイベント」13.3％、「文化・芸術活動への参加や振興」12.6％、「身近な道路や公園な

どの清掃活動」11.3％、「防災訓練への参加や消防団などの活動」9.6％である 

・「スポーツや健康づくりの活動への参加や振興」、「祭や盆踊り、運動会などのイベント」、「文化・芸術活動へ

の参加や振興」などは、参加してみたい活動の割合の方が参加した活動の割合より高くなっている 

 

図 地域で参加した活動、参加してみたい活動(複数回答)  

 

 

  

問 20 あなたは、過去 1 年の間に、地域で（ア）参加した活動、（イ）今後、参加してみたい活動は 

なんですか。（（ア）、（イ）それぞれあてはまるものすべてに○） 

過去1年の間に参加した活動 今後、参加してみたい活動 n=2,073人
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（ア）過去 1 年の間に地域で参加した活動 

【男女・年代別】 

・男女とも 70 歳以上で「自治会・町内会の活動」が最も多い 

・女性 40 歳代で「ＰＴＡ活動や学校行事での手伝い・ボランティアなど」の割合が高い 

【世帯類型別】 

・ひとり暮らし（65 歳以上）、夫婦のみ（65 歳以上）、親と子（小学生～大学生）で「自治会・町内会の活動」が

最も多い 

・親と子（未就学児）で「祭や盆踊り、運動会などのイベント」、親と子（小学生～大学生）で「ＰＴＡ活動や学校

行事での手伝い・ボランティアなど」、「祭や盆踊り、運動会などのイベント」の割合が高い 

 

 

（イ）今後、参加してみたい活動 

【男女・年代別】 

・女性 29 歳以下、女性 30 歳代で「祭や盆踊り、運動会などのイベント」の割合が高い 

【世帯類型別】 

・親と子（未就学児）で「祭や盆踊り、運動会などのイベント」が最も多く、その割合も高い 

・親と子（未就学児）で「子ども会、婦人会、シニアクラブの活動」の割合が高い 
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表 （ア）過去１年の間に地域で参加した活動【男女･年代別等】 
単位：％ 

 

  

回
答
数

(

件

)

自
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町
内
会
の
活
動

行
政
か
ら
委
嘱
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れ
た
委
員
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動

子
ど
も
会
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婦
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会

、
シ
ニ
ア
ク
ラ
ブ
の
活
動

高
齢
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障
害
者

、
外
国
に
つ
な
が
る
人

、
子
ど

も
な
ど
へ
の
手
助
け
や
交
流
な
ど
の
活
動

身
近
な
道
路
や
公
園
な
ど
の
清
掃
活
動

文
化
・
芸
術
活
動
へ
の
参
加
や
振
興

ス
ポ
ー

ツ
や
健
康
づ
く
り
の
活
動
へ
の
参
加
や
振

興 祭
や
盆
踊
り

、
運
動
会
な
ど
の
イ
ベ
ン
ト

資
源
回
収
や
ご
み
の
分
別

、
リ
サ
イ
ク
ル
活
動

Ｐ
Ｔ
Ａ
活
動
や
学
校
行
事
で
の
手
伝
い
・
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
な
ど

交
通
安
全
や
防
犯
な
ど
の
地
域
の
安
全
活
動

防
災
訓
練
へ
の
参
加
や
消
防
団
な
ど
の
活
動

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 2,073 20.8 2.2 6.9 1.8 9.6 2.9 5.4 12.5 9.3 7.7 2.9 6.4 0.3 41.1 21.7

男性 851 19.3 3.2 5.2 1.6 9.5 2.0 5.6 12.5 7.9 5.3 3.5 7.3 0.5 45.7 20.4

女性 1,106 22.0 1.4 8.3 2.0 9.1 3.6 5.4 12.5 10.3 9.5 2.4 5.4 0.2 39.4 20.9

男性-29歳以下 73 6.8 2.7 4.1 0.0 4.1 4.1 8.2 16.4 2.7 0.0 4.1 2.7 0.0 6644..44 8.2

男性-30歳代 106 4.7 0.0 1.9 2.8 3.8 0.9 2.8 17.0 2.8 3.8 0.9 1.9 1.9 5577..55 15.1

男性-40歳代 140 20.0 1.4 6.4 0.7 6.4 2.9 5.7 9.3 10.0 8.6 2.1 2.1 0.0 48.6 13.6

男性-50歳代 170 20.6 2.9 4.1 0.0 10.0 1.8 5.3 13.5 8.8 8.8 4.1 8.8 0.0 48.8 16.5

男性-60歳代 141 21.3 4.3 4.3 2.1 10.6 2.1 6.4 9.9 9.9 3.5 2.8 11.3 0.0 46.1 24.1

男性-70歳以上 216 28.2 5.6 7.9 3.2 15.3 1.4 6.0 12.0 8.8 4.2 5.6 11.1 0.9 28.2 3322..44

女性-29歳以下 107 4.7 0.0 2.8 1.9 2.8 0.9 2.8 9.3 3.7 1.9 0.9 0.9 0.0 6633..66 19.6

女性-30歳代 155 15.5 1.3 5.2 1.3 5.8 3.2 3.9 17.4 9.0 7.1 2.6 3.9 0.6 47.1 14.8

女性-40歳代 195 23.1 0.5 15.4 2.6 10.8 4.6 2.1 19.0 10.8 2277..22 4.6 4.6 0.0 34.4 13.8

女性-50歳代 209 18.7 0.0 2.9 1.0 8.1 2.9 3.3 7.7 11.5 6.7 1.4 4.8 0.0 49.8 16.3

女性-60歳代 148 26.4 2.7 4.7 3.4 7.4 6.1 6.1 7.4 12.2 6.8 2.0 8.1 0.0 36.5 20.3

女性-70歳以上 289 3311..55 3.1 13.1 2.1 13.8 3.5 10.7 12.8 11.4 5.2 2.1 7.6 0.3 23.9 3322..55

子育て世代 786 14.2 0.9 7.1 1.8 6.2 2.9 3.8 15.3 7.6 10.7 2.7 2.9 0.4 49.5 14.2

子育て世代以外 1,216 25.1 3.0 6.8 1.9 11.8 2.9 6.6 10.9 10.7 5.8 3.1 8.6 0.3 36.7 24.8

丘陵部 285 23.5 1.8 7.0 1.1 13.3 2.8 4.6 16.8 9.1 6.3 2.8 6.0 0.4 33.3 24.9

内陸部 1,410 21.9 2.1 7.3 1.8 9.1 3.1 5.9 12.3 10.1 8.0 3.0 6.3 0.4 41.8 19.7

臨海部 297 12.8 3.0 4.7 2.4 6.7 1.7 4.4 9.4 6.4 7.4 2.7 6.1 0.3 49.8 21.5

ひとり暮らし（65歳未満） 246 2.8 0.4 0.4 0.4 1.6 1.6 2.4 2.8 4.5 0.4 1.2 1.2 0.0 7700..77 17.5

ひとり暮らし（65歳以上） 138 3311..22 2.2 7.2 2.2 9.4 2.2 8.0 8.0 8.7 2.2 1.4 5.8 0.7 26.1 3366..22

夫婦のみ（65歳未満） 222 12.2 0.9 1.4 1.4 5.0 2.7 3.6 7.2 5.0 0.9 0.5 2.7 0.5 50.9 20.7

夫婦のみ（65歳以上） 275 29.8 5.1 10.2 2.2 13.5 3.3 7.6 10.9 11.3 5.1 3.3 10.5 0.4 28.0 25.5

親と子（未就学児） 106 18.9 0.9 1.9 0.9 1.9 0.0 0.9 2277..44 10.4 1.9 0.9 4.7 0.0 44.3 14.2

親と子（小学生～大学生） 322 29.8 1.9 16.5 2.5 15.8 5.0 8.4 2244..22 14.0 2288..99 6.2 7.5 0.0 28.0 9.0

親と子（65歳以上を含む） 355 23.9 3.4 6.2 2.5 14.4 4.2 6.8 13.8 10.4 6.2 4.5 9.3 0.6 38.0 24.8

親と子（その他） 151 17.2 2.6 4.0 1.3 6.0 0.7 4.0 6.6 9.3 4.0 2.0 7.3 0.7 5533..66 19.9

３世代世帯 97 24.7 1.0 10.3 2.1 10.3 1.0 5.2 16.5 11.3 13.4 5.2 7.2 0.0 42.3 14.4

その他 137 15.3 0.7 5.8 1.5 7.3 2.9 2.2 9.5 5.1 2.2 0.7 4.4 0.7 36.5 3388..00

世帯類型

男女年代別

子育て世代

エリア別

性別
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表 （イ）地域で参加してみたい活動【男女･年代別等】 

単位：％ 

 

 

  

回
答
数

(

件

)

自
治
会
・
町
内
会
の
活
動

行
政
か
ら
委
嘱
さ
れ
た
委
員
の
活
動

子
ど
も
会

、
婦
人
会

、
シ
ニ
ア
ク
ラ
ブ
の
活
動

高
齢
者
や
障
害
者

、
外
国
に
つ
な
が
る
人

、
子
ど
も
な
ど
へ

の
手
助
け
や
交
流
な
ど
の
活
動

身
近
な
道
路
や
公
園
な
ど
の
清
掃
活
動

文
化
・
芸
術
活
動
へ
の
参
加
や
振
興

ス
ポ
ー

ツ
や
健
康
づ
く
り
の
活
動
へ
の
参
加
や
振
興

祭
や
盆
踊
り

、
運
動
会
な
ど
の
イ
ベ
ン
ト

資
源
回
収
や
ご
み
の
分
別

、
リ
サ
イ
ク
ル
活
動

Ｐ
Ｔ
Ａ
活
動
や
学
校
行
事
で
の
手
伝
い
・
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な

ど 交
通
安
全
や
防
犯
な
ど
の
地
域
の
安
全
活
動

防
災
訓
練
へ
の
参
加
や
消
防
団
な
ど
の
活
動

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

2,073 7.3 4.4 6.9 9.2 11.3 12.6 14.5 13.3 5.6 5.5 7.6 9.6 0.8 34.9 23.6

男性 851 7.9 4.8 6.0 7.2 12.7 10.0 15.7 12.1 5.4 5.1 7.6 10.0 0.8 38.7 21.2

女性 1,106 7.1 4.2 8.0 11.3 11.0 15.0 14.2 14.6 5.9 6.1 8.0 9.6 0.7 32.7 22.8

男性-29歳以下 73 4.1 2.7 4.1 5.5 6.8 11.0 13.7 16.4 4.1 2.7 4.1 8.2 1.4 5533..44 4.1

男性-30歳代 106 11.3 5.7 8.5 6.6 9.4 7.5 14.2 20.8 4.7 6.6 6.6 4.7 0.9 4488..11 12.3

男性-40歳代 140 11.4 5.7 3.6 7.9 15.0 9.3 14.3 17.1 5.0 9.3 7.9 12.9 0.0 42.1 10.7

男性-50歳代 170 8.8 4.7 4.1 6.5 13.5 10.0 18.2 10.6 7.1 5.3 8.2 15.3 1.8 43.5 14.1

男性-60歳代 141 5.7 3.5 7.1 9.9 17.0 13.5 20.6 11.3 7.1 3.5 7.8 8.5 1.4 33.3 21.3

男性-70歳以上 216 6.0 5.6 7.9 6.5 11.6 9.3 13.4 5.1 4.2 3.2 8.8 8.3 0.0 25.5 4433..55

女性-29歳以下 107 11.2 6.5 14.0 15.9 14.0 19.6 14.0 2233..44 10.3 11.2 12.1 14.0 0.9 40.2 6.5

女性-30歳代 155 7.7 5.8 11.0 9.7 9.7 11.6 10.3 2299..00 6.5 6.5 9.0 11.6 1.3 36.8 12.9

女性-40歳代 195 6.7 3.1 6.2 11.3 14.4 15.9 13.3 20.5 6.2 7.7 9.7 10.3 0.5 35.9 15.4

女性-50歳代 209 4.8 5.7 4.8 14.8 11.0 20.1 19.6 9.1 3.8 7.2 8.1 8.6 0.5 41.1 14.4

女性-60歳代 148 9.5 2.7 8.1 14.2 11.5 18.9 19.6 10.8 6.1 4.7 6.8 14.2 1.4 31.1 20.3

女性-70歳以上 289 5.9 3.1 8.0 6.6 8.3 9.0 10.4 5.9 5.2 2.8 5.5 4.8 0.3 20.4 4466..00

子育て世代 786 8.7 4.8 7.9 9.7 12.1 12.7 13.0 21.9 6.1 7.6 8.5 10.4 0.8 41.1 11.5

子育て世代以外 1,216 6.7 4.3 6.6 9.3 11.3 12.7 16.0 8.2 5.5 4.3 7.3 9.4 0.8 31.2 29.6

丘陵部 285 8.4 6.3 8.4 8.8 13.0 10.9 16.8 17.9 6.0 7.4 9.5 12.3 0.7 30.9 27.4

内陸部 1,410 7.7 4.3 6.9 9.5 11.1 13.1 13.8 12.8 5.6 5.0 7.6 9.6 0.9 35.3 21.8

臨海部 297 5.7 3.4 6.4 9.4 12.5 12.1 17.2 13.1 6.1 6.1 6.1 8.4 0.3 39.4 20.2

ひとり暮らし（65歳未満） 246 6.9 4.1 3.3 8.9 10.6 13.4 13.8 13.8 5.7 3.3 6.5 10.6 1.2 5533..77 8.5

ひとり暮らし（65歳以上） 138 4.3 3.6 10.1 7.2 8.0 9.4 10.1 4.3 5.8 3.6 8.0 8.7 0.7 22.5 4466..44

夫婦のみ（65歳未満） 222 6.3 4.1 5.0 9.0 11.7 14.9 16.7 12.6 6.8 3.6 6.3 12.2 0.9 44.6 11.3

夫婦のみ（65歳以上） 275 7.6 4.4 7.6 9.8 11.3 11.6 13.8 7.3 4.0 2.9 4.7 6.2 0.4 25.5 3355..66

親と子（未就学児） 106 10.4 2.8 2222..66 6.6 10.4 14.2 13.2 3355..88 3.8 5.7 9.4 11.3 0.0 34.0 8.5

親と子（小学校～大学生） 322 7.1 5.9 6.2 11.5 15.2 12.7 18.0 18.3 4.0 13.4 9.9 12.7 0.6 31.4 15.8

親と子（65歳以上を含む） 355 9.0 5.1 7.0 8.7 11.8 12.7 14.1 11.5 8.5 5.1 8.5 8.7 0.6 29.3 33.0

親と子（その他） 151 6.6 4.0 6.6 7.9 9.9 10.6 15.2 13.9 5.3 4.0 8.6 7.9 1.3 4477..00 13.9

３世代世帯 97 10.3 6.2 8.2 12.4 11.3 11.3 11.3 9.3 4.1 6.2 10.3 7.2 2.1 33.0 27.8

その他 137 5.1 2.2 2.2 8.8 7.3 14.6 13.9 13.1 5.8 2.9 5.8 8.8 0.7 29.2 3344..33

全体
性別

男女年代別

子育て世代

エリア別

世帯類型
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15.4

7.1

15.2

7.0

5.4

10.0

6.2

4.9

2.2

22.1

29.9

20.5

24.1

18.4

18.0

17.2

15.2

7.9

55.5

57.1

56.8

62.7

68.5

64.4

68.6

71.7

81.4

7.0

6.0

7.5

6.2

7.6

7.6

8.0

8.1

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すくすくかめっ子

神奈川区区民活動支援センター

神奈川区地域子育て支援拠点（かなーちえ）

神奈川区社会福祉協議会ボランティアセンター

神奈川区福祉保健活動拠点

かながわ地域活動ホーム（ほのぼの）

障害者グループホーム

障害者福祉サービス事業所

精神障害者生活支援センター

基幹相談支援センター

地
域
活

動
に
関

連
す
る

施
設
・
取
組

障
害
者
の

生
活
を

支
援

す
る
機

関

名前を知っていて、内容もだいたい分かる 名前は知っているが、内容はよく分からない 知らない 無回答

n=2,073人

９.神奈川区の施設や取組について 

結果のポイント 
神奈川区内の施設・取組の認知度 

「すくすくかめっ子」について、名前を知っている人は 37.5％であり、そのうち内容までわかる人は

15.4％である 

地域福祉保健計画（かながわ支え愛プラン）、地域ケアプラザの認知度 

「地域福祉保健計画（かながわ支え愛プラン）」について言葉を聞いたことがある人は 13.4％、「地域

ケアプラザ」は 64.0％であり、そのうち意味も知っている人はそれぞれ 2.6％、30.1％である 

地域ケアプラザの機能について知っているもの（上位３項目） 

「高齢者デイサービス」 60.3％ 

「地域活動の支援」 47.6％ 

「福祉・保健に関する相談や支援」 44.7％ 

 

」 

 

 

・いずれの施設、取組、機関も、半数以上の人が「知らない」と回答している 

・「地域活動に関連する施設・取組」で最も知られている「すくすくかめっ子」の「名前も知っていて、内容もだ

いたいわかる」の割合は 15.4％である 

・「障害者の生活を支援する機関」で最も知られている「障害者グループホーム」の「名前も知っていて、内容

もだいたいわかる」の割合は 10.0%である 
 

図 神奈川区内の施設・取組の認知度（複数回答） 

  

問 21 あなたは、区内の次の施設を知っていますか。（○はそれぞれ１つずつ） 

地
域
活
動
に
関
連
す
る
施
設
・取
組 

障
害
者
の
生
活
を
支
援
す
る
機
関 
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【男女・年代別等】 

◇神奈川区区民活動支援センター 

・いずれの年代も「知らない」が最も多く、特に男性 29 歳以下、男性 50 歳代、女性 40 歳代でその割合が

高い 

◇神奈川区社会福祉協議会ボランティアセンター・神奈川区福祉保健活動拠点 

・いずれの年代も「知らない」が最も多く、特に男性 40 歳代以下、女性 30 歳代、女性 40 歳代でその割合

が高い 

・子育て世代では「知らない」の割合が高い 

◇神奈川区地域子育て支援拠点（かなーちえ） 

・女性 40 歳代では「名前を知っていて、内容もだいたい分かる」が最も多く、その割合も高い 

・女性 30 歳代では「名前を知っていて、内容もだいたい分かる」の割合が高く、女性 50 歳代では「名前は知

っているが、内容はよく分からない」の割合が高い 

・子育て世代では「名前を知っていて、内容もだいたい分かる」の割合が高い 

◇すくすくかめっ子 

・いずれの年代も「知らない」が最も多く、特に男性 30 歳代～60 歳代でその割合が高い 

・女性 30 歳代、女性 40 歳代で「名前を知っていて、内容もだいたい分かる」の割合が高く、女性 60 歳代

で「名前は知っているが、内容はよく分からない」の割合が高い 

◇かながわ地域活動ホーム（ほのぼの） 

・いずれの年代も「知らない」が最も多く、特に男性 30 歳代、男性 50 歳代、男性 60 歳代でその割合が高

い 

◇基幹相談支援センター 

・いずれの年代も「知らない」が最も多く、特に男性 29 歳以下でその割合が高い 

◇精神障害者生活支援センター 

・いずれの年代も「知らない」が最も多く、特に男性 50 歳代でその割合が高い 

◇障害者福祉サービス事業所 

・いずれの年代も「知らない」が最も多く、特に男性 29 歳以下、男性 30 歳代、男性 50 歳代でその割合が

高い 

◇障害者グループホーム 

・いずれの年代も「知らない」が最も多く、特に男性 50 歳代以下でその割合が高い 

・女性 60 歳代で「名前を知っていて、内容もだいたい分かる」の割合が高く、女性 50 歳代で「名前は知って

いるが、内容はよく分からない」の割合が高い 
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 表 神奈川区の施設や取組の認知度【男女･年代別等】 １／３ 
単位：％ 

 

 

  

回答数
(件)

名前を
知ってい
て、内容
もだいた
い分かる

名前は
知ってい
るが、内
容はよく
分からな
い

知らない 無回答 名前を
知ってい
て、内容
もだいた
い分かる

名前は
知ってい
るが、内
容はよく
分からな
い

知らない 無回答 名前を
知ってい
て、内容
もだいた
い分かる

名前は
知ってい
るが、内
容はよく
分からな
い

知らない 無回答

全体 2,073 7.1 29.9 57.1 6.0 7.0 24.1 62.7 6.2 15.2 20.5 56.8 7.5

男性 851 6.9 28.7 60.5 3.9 6.3 21.9 67.1 4.7 8.1 17.7 6688..99 5.3

女性 1,106 7.1 31.3 55.6 6.0 7.4 25.4 61.2 6.0 21.3 23.0 48.4 7.3

男性-29歳以下 73 4.1 23.3 7711..22 1.4 4.1 11.0 8833..66 1.4 6.8 15.1 7766..77 1.4

男性-30歳代 106 2.8 27.4 67.0 2.8 4.7 16.0 7766..44 2.8 12.3 20.8 65.1 1.9

男性-40歳代 140 10.0 22.9 65.0 2.1 7.9 16.4 7733..66 2.1 20.7 17.1 60.0 2.1

男性-50歳代 170 5.9 22.9 7700..00 1.2 5.9 20.6 71.8 1.8 4.7 17.6 7755..99 1.8

男性-60歳代 141 7.8 29.8 60.3 2.1 5.7 27.0 65.2 2.1 5.7 17.0 7733..00 4.3

男性-70歳以上 216 8.3 38.9 43.1 9.7 7.9 29.6 50.0 12.5 2.8 18.1 65.3 13.9

女性-29歳以下 107 7.5 33.6 57.9 0.9 5.6 26.2 68.2 0.0 14.0 17.8 66.4 1.9

女性-30歳代 155 5.2 31.6 61.3 1.9 2.6 22.6 7722..99 1.9 3388..77 15.5 44.5 1.3

女性-40歳代 195 2.6 25.6 7700..88 1.0 6.2 17.9 7755..99 0.0 4433..11 15.4 41.5 0.0

女性-50歳代 209 3.3 33.0 61.7 1.9 5.7 25.8 66.5 1.9 14.8 3333..55 49.8 1.9

女性-60歳代 148 11.5 34.5 50.7 3.4 10.8 33.1 51.4 4.7 16.9 29.1 50.7 3.4

女性-70歳以上 289 11.8 31.5 39.4 1177..33 11.1 27.3 43.9 1177..66 7.3 22.8 46.7 2233..22

子育て世代 786 5.2 27.6 65.5 1.7 5.3 18.7 7744..77 1.3 2266..66 16.9 55.2 1.3

子育て世代以外 1,216 8.6 31.7 52.2 7.6 8.2 27.4 56.0 8.4 8.5 22.7 58.5 10.4

丘陵部 285 6.0 30.9 56.8 6.3 7.4 21.1 64.9 6.7 13.0 18.9 59.6 8.4

内陸部 1,410 7.5 30.7 56.5 5.3 7.4 24.7 62.3 5.5 15.9 20.7 56.6 6.8

臨海部 297 7.1 26.3 63.0 3.7 5.4 23.9 66.7 4.0 16.8 21.2 57.2 4.7

エリア別

神奈川区区民活動支援センター 神奈川区社会福祉協議会ボランティアセン
ター・神奈川区福祉保健活動拠点

神奈川区地域子育て支援拠点（かなーち
え）

性別

男女年代別

子育て世代



78 
 

表 神奈川区の施設や取組の認知度【男女･年代別等】 ２／３ 
単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

回答数
(件)

名前を
知ってい
て、内容
もだいた
い分かる

名前は
知ってい
るが、内
容はよく
分からな
い

知らない 無回答 名前を
知ってい
て、内容
もだいた
い分かる

名前は
知ってい
るが、内
容はよく
分からな
い

知らない 無回答 名前を
知ってい
て、内容
もだいた
い分かる

名前は
知ってい
るが、内
容はよく
分からな
い

知らない 無回答

全体 2,073 15.4 22.1 55.5 7.0 5.4 18.4 68.5 7.6 2.2 7.9 81.4 8.5

男性 851 8.3 17.4 6699..33 4.9 3.4 15.5 75.6 5.5 2.4 6.6 85.7 5.4

女性 1,106 21.7 25.7 45.9 6.7 6.9 21.0 64.8 7.3 2.2 8.9 80.1 8.9

男性-29歳以下 73 9.6 24.7 64.4 1.4 8.2 13.7 76.7 1.4 4.1 2.7 9911..88 1.4

男性-30歳代 106 7.5 13.2 7777..44 1.9 2.8 11.3 8833..00 2.8 2.8 4.7 89.6 2.8

男性-40歳代 140 14.3 18.6 6655..77 1.4 5.0 17.9 75.0 2.1 4.3 9.3 84.3 2.1

男性-50歳代 170 10.6 17.6 7700..00 1.8 1.8 15.3 8811..22 1.8 2.4 5.3 90.6 1.8

男性-60歳代 141 5.7 14.2 7766..66 3.5 3.5 11.3 8811..66 3.5 2.1 7.1 87.9 2.8

男性-70歳以上 216 4.6 18.1 63.9 13.4 2.3 19.4 63.4 14.8 0.5 7.4 77.3 14.8

女性-29歳以下 107 13.1 29.9 56.1 0.9 4.7 25.2 69.2 0.9 4.7 9.3 85.0 0.9

女性-30歳代 155 3355..55 18.1 45.2 1.3 3.2 22.6 72.3 1.9 1.9 7.7 87.7 2.6

女性-40歳代 195 3366..44 21.5 41.0 1.0 9.2 15.9 72.8 2.1 3.1 5.6 90.3 1.0

女性-50歳代 209 24.4 28.2 46.4 1.0 5.7 21.5 70.3 2.4 0.5 9.6 86.6 3.3

女性-60歳代 148 14.2 3366..55 45.3 4.1 11.5 25.0 59.5 4.1 3.4 9.5 81.1 6.1

女性-70歳以上 289 9.7 23.9 45.7 2200..88 6.6 19.7 52.6 2211..11 1.4 10.7 62.3 2255..66

子育て世代 786 22.5 20.9 55.3 1.3 5.7 17.9 74.4 1.9 3.4 6.7 88.0 1.8

子育て世代以外 1,216 11.3 22.8 56.3 9.6 5.3 18.8 65.9 10.0 1.6 8.5 78.5 11.5

丘陵部 285 18.6 19.6 54.7 7.0 6.0 23.2 63.2 7.7 2.1 9.1 80.0 8.8

内陸部 1,410 15.8 22.7 55.1 6.4 6.1 18.7 68.4 6.9 2.5 7.7 82.1 7.8

臨海部 297 12.8 20.9 61.3 5.1 2.4 12.8 7799..55 5.4 1.7 6.7 85.9 5.7

エリア別

すくすくかめっ子  かながわ地域活動ホーム（ほのぼの） 基幹相談支援センター

性別

男女年代別

子育て世代
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表 神奈川区の施設や取組の認知度【男女･年代別等】 ３／３ 
単位：％ 

 

 

  回答数
(件)

名前を
知ってい
て、内容
もだいた
い分かる

名前は
知ってい
るが、内
容はよく
分からな
い

知らない 無回答 名前を
知ってい
て、内容
もだいた
い分かる

名前は
知ってい
るが、内
容はよく
分からな
い

知らない 無回答 名前を
知ってい
て、内容
もだいた
い分かる

名前は
知ってい
るが、内
容はよく
分からな
い

知らない 無回答

全体 2,073 4.9 15.2 71.7 8.1 6.2 17.2 68.6 8.0 10.0 18.0 64.4 7.6

男性 851 4.2 12.5 77.4 5.9 5.1 13.7 75.6 5.6 7.2 14.1 73.1 5.6

女性 1,106 5.2 17.5 69.6 7.7 6.7 20.2 65.4 7.8 12.2 21.4 59.3 7.1

男性-29歳以下 73 8.2 9.6 80.8 1.4 5.5 11.0 8822..22 1.4 5.5 9.6 8833..66 1.4

男性-30歳代 106 6.6 11.3 79.2 2.8 6.6 8.5 8822..11 2.8 9.4 9.4 7788..33 2.8

男性-40歳代 140 8.6 8.6 80.7 2.1 10.0 11.4 76.4 2.1 10.7 9.3 7777..99 2.1

男性-50歳代 170 1.8 10.6 8855..99 1.8 4.1 10.6 8833..55 1.8 10.0 11.8 7766..55 1.8

男性-60歳代 141 2.8 14.2 78.7 4.3 2.8 17.7 75.9 3.5 6.4 18.4 72.3 2.8

男性-70歳以上 216 1.9 16.7 65.7 15.7 3.2 18.5 63.0 15.3 2.8 19.9 61.6 15.7

女性-29歳以下 107 7.5 20.6 71.0 0.9 14.0 17.8 68.2 0.0 15.9 15.9 68.2 0.0

女性-30歳代 155 5.8 13.5 78.1 2.6 6.5 16.8 74.2 2.6 7.7 18.7 71.0 2.6

女性-40歳代 195 5.1 14.9 79.5 0.5 6.2 17.4 75.9 0.5 9.7 19.5 70.8 0.0

女性-50歳代 209 2.9 22.0 72.2 2.9 3.3 24.9 68.4 3.3 12.0 2299..22 56.5 2.4

女性-60歳代 148 7.4 18.2 69.6 4.7 9.5 25.7 60.1 4.7 2211..66 25.0 50.0 3.4

女性-70歳以上 289 4.8 16.6 56.1 2222..55 5.5 18.7 52.9 2222..88 10.4 19.0 48.8 2211..88

子育て世代 786 6.9 13.1 78.4 1.7 8.1 14.4 76.0 1.5 10.1 14.6 73.9 1.4

子育て世代以外 1,216 3.9 16.5 68.7 10.9 5.2 19.1 65.0 10.8 10.4 20.2 59.2 10.2

丘陵部 285 4.2 17.5 70.2 8.1 6.3 18.2 68.1 7.4 9.8 20.4 63.2 6.7

内陸部 1,410 5.1 14.8 72.7 7.4 6.3 17.7 68.7 7.4 10.6 18.7 63.6 7.0

臨海部 297 5.4 14.8 74.4 5.4 6.4 14.5 73.7 5.4 8.4 13.1 73.4 5.1

子育て世代

エリア別

精神障害者生活支援センター 障害者福祉サービス事業所 障害者グループホーム

性別

男女年代別
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・「地域福祉保健計画（かながわ支え愛プラン）」について言葉を聞いたことがある人は 13.4％であり、「言葉

も意味も知っている」割合は 2.6％である 

 

図 地域福祉保健計画（かながわ支え愛プラン）の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

【男女・年代別】 

・いずれの年代も「知らない」が最も多い 

 
表 地域福祉保健計画（かながわ支え愛プラン）の認知度【男女･年代別等】 

単位：％ 

  

  

問 22 あなたは、地域福祉保健計画（かながわ支え愛プラン）について知っていますか。 

（○は１つ） 

回答数
(件)

言葉も意味
も知ってい
る

(意味は知
らないが)
言葉は聞い
たことがあ
る

知らない 無回答

全体 2,073 2.6 10.8 83.3 3.3

男性 851 3.1 9.3 85.4 2.2

女性 1,106 1.9 11.8 83.4 3.0

29歳以下 183 3.3 7.1 89.1 0.5

30歳代 263 0.8 6.8 91.6 0.8

40歳代 340 2.1 8.2 89.1 0.6

50歳代 387 1.8 9.3 87.9 1.0

60歳代 299 3.0 12.4 82.9 1.7

70歳以上 530 4.2 16.0 72.1 7.7

男性-29歳以下 73 4.1 6.8 87.7 1.4

男性-30歳代 106 1.9 4.7 92.5 0.9

男性-40歳代 140 2.9 7.9 87.9 1.4

男性-50歳代 170 2.9 8.2 88.2 0.6

男性-60歳代 141 3.5 9.2 85.8 1.4

男性-70歳以上 216 3.2 13.9 77.3 5.6

女性-29歳以下 107 2.8 7.5 89.7 0.0

女性-30歳代 155 0.0 7.7 91.6 0.6

女性-40歳代 195 1.0 8.2 90.8 0.0

女性-50歳代 209 1.0 9.6 88.5 1.0

女性-60歳代 148 2.0 15.5 80.4 2.0

女性-70歳以上 289 3.8 17.6 69.2 9.3

子育て世代 786 1.9 7.5 89.9 0.6

子育て世代以外 1,216 3.1 13.0 79.8 4.1

丘陵部 285 2.1 14.0 81.8 2.1

内陸部 1,410 2.7 10.6 83.6 3.0

臨海部 297 3.0 9.4 85.5 2.0

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別

2.6 10.8 83.3 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉も意味も知っている (意味は知らないが)言葉は聞いたことがある 知らない 無回答

n=2,073人
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・地域ケアプラザについて言葉を聞いたことがある人は 64.0％であり、「言葉も意味も知っている」割合は

30.1％である 

 

図 地域ケアプラザの認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

【男女別】 

・男性は「知らない」が最も多く、女性は「(意味は知らないが)言葉は聞いたことがある」が最も多い 

【男女･年代別】 

・男性 50 歳代以下は「知らない」が、男性 60 歳代は「(意味は知らないが)言葉は聞いたことがある」が、男

性 70 歳以上は「言葉も意味も知っている」が最も多い 

・女性 29 歳以下は「知らない」が最も多く、その割合も高い 

・女性 30 歳代は、「(意味は知らないが)言葉は聞いたことがある」と「知らない」が同じ割合で最も多い 

・女性 40 歳代、女性 50 歳代は「(意味は知らないが)言葉は聞いたことがある」が最も多い 

・女性 60 歳代、女性 70 歳以上は「言葉も意味も知っている」が最も多く、その割合も高い 

【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代は「知らない」が最も多く、その割合も高い 

・子育て世代以外は「言葉も意味も知っている」が最も多い 

【エリア別】 

・丘陵部は「言葉も意味も知っている」、内陸部では「(意味は知らないが)言葉は聞いたことがある」、臨海部

では「知らない」が最も多い 

  

問 23 あなたは、地域ケアプラザについて知っていますか。（○は１つ） 

30.1 33.9 32.7 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉も意味も知っている (意味は知らないが)言葉は聞いたことがある 知らない 無回答

n=2,073人
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表 地域ケアプラザの認知度【男女･年代別等】 
 

単位：％ 

   

 

  

回答数
(件)

言葉も意味
も知ってい
る

(意味は知
らないが)
言葉は聞い
たことがあ
る

知らない 無回答

全体 2,073 30.1 33.9 32.7 3.3

男性 851 24.8 30.3 42.4 2.5

女性 1,106 34.3 36.7 26.2 2.8

29歳以下 183 19.1 23.5 5566..33 1.1

30歳代 263 16.7 31.2 5511..77 0.4

40歳代 340 23.5 36.8 37.4 2.4

50歳代 387 30.5 39.0 29.2 1.3

60歳代 299 39.5 34.1 24.4 2.0

70歳以上 530 4400..22 33.2 20.6 6.0

男性-29歳以下 73 15.1 21.9 6611..66 1.4

男性-30歳代 106 13.2 18.9 6677..99 0.0

男性-40歳代 140 22.9 27.9 4466..44 2.9

男性-50歳代 170 21.8 36.5 41.2 0.6

男性-60歳代 141 31.9 33.3 32.6 2.1

男性-70歳以上 216 33.3 32.9 28.2 5.6

女性-29歳以下 107 22.4 23.4 5533..33 0.9

女性-30歳代 155 19.4 40.0 40.0 0.6

女性-40歳代 195 23.6 43.6 30.8 2.1

女性-50歳代 209 37.8 40.7 19.6 1.9

女性-60歳代 148 4477..33 34.5 16.2 2.0

女性-70歳以上 289 4455..00 33.6 15.6 5.9

子育て世代 786 20.2 31.8 4466..66 1.4

子育て世代以外 1,216 36.9 35.3 24.3 3.5

丘陵部 285 36.8 35.4 24.6 3.2

内陸部 1,410 30.9 34.1 31.9 3.0

臨海部 297 21.9 31.3 4455..88 1.0

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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・「高齢者デイサービス」60.3％が最も多く、「地域活動の支援」47.6％、「福祉・保健に関する相談や支援」

44.7％、「居宅介護支援」29.8％、「障害者の生活支援」26.4％の順となっている 

 

図 地域ケアプラザの機能の認知度（複数回答） 

 

 

  

問 23 で１（言葉も意味も知っている）または２（言葉は聞いたことがある）と答えた方におたずね

します。 

問 23-１ 地域ケアプラザの機能について知っているものはどれですか。 

（あてはまるものすべてに○） 
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【男女･年代別】 

・男性 40 歳代、女性 30 歳代では「地域活動の支援」、男性 50 歳代では「福祉・保健に関する相談や支援」

が最も多く、それ以外の年代は「高齢者デイサービス」が最も多い 

・女性 29 歳以下では「障害者の生活支援」の割合が高く、女性 30 歳代では「地域活動の支援」の割合が高

い 

 

【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代は「地域活動の支援」が最も多く、子育て世代以外は「高齢者デイサービス」が最も多い 

 
 

表 地域ケアプラザの機能の認知度【男女･年代別等】 
単位：％ 

  

  
回答数
(件)

地域活動の
支援

障害者の生
活支援

福祉・保健
に関する相
談や支援

居宅介護支
援

高齢者デイ
サービス

無回答

全体 1,327 47.6 26.4 44.7 29.8 60.3 8.1

男性 469 45.4 27.5 45.6 31.3 58.6 9.0

女性 785 49.8 25.5 45.4 28.7 60.8 7.4

29歳以下 78 38.5 3377..22 35.9 20.5 53.8 17.9

30歳代 126 6600..33 27.8 48.4 19.8 46.0 7.9

40歳代 205 52.7 23.4 43.9 23.9 51.7 13.7

50歳代 269 46.8 27.1 49.8 30.1 59.9 7.4

60歳代 220 47.7 28.6 51.4 35.5 66.8 2.3

70歳以上 389 44.2 23.1 40.4 34.2 66.3 7.2

男性-29歳以下 27 40.7 29.6 29.6 14.8 63.0 1188..55

男性-30歳代 34 47.1 32.4 50.0 29.4 55.9 14.7

男性-40歳代 71 52.1 28.2 42.3 26.8 45.1 14.1

男性-50歳代 99 48.5 26.3 51.5 31.3 51.5 10.1

男性-60歳代 92 46.7 31.5 53.3 34.8 62.0 2.2

男性-70歳以上 143 39.9 24.5 41.3 35.7 68.5 6.3

女性-29歳以下 49 38.8 4422..99 40.8 24.5 51.0 14.3

女性-30歳代 92 6655..22 26.1 47.8 16.3 42.4 5.4

女性-40歳代 131 52.7 21.4 45.0 22.1 54.2 13.7

女性-50歳代 164 46.3 27.4 49.4 29.3 65.2 5.5

女性-60歳代 121 49.6 26.4 51.2 35.5 69.4 2.5

女性-70歳以上 227 47.1 22.0 39.2 34.4 66.5 7.0

子育て世代 409 52.3 27.4 43.8 22.0 50.4 12.7

子育て世代以外 878 45.9 25.7 46.0 33.3 64.5 6.0

丘陵部 206 51.9 19.9 42.2 27.2 64.6 7.8

内陸部 917 47.5 28.2 46.7 30.2 59.8 8.2

臨海部 158 45.6 23.4 41.8 30.4 55.1 8.9

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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10.地域猫について 

結果のポイント 
「地域猫」の認知度 

「地域猫」という言葉を聞いたことがある人は 49.8%、そのうち意味も知っている人は 3４．７％ 

猫による被害 

「被害を受けたことはない」５３．１％が最も多く、「ふん尿」27.3％、「鳴き声がうるさい」16.0％の 

順となっている 

 

 

 
 

・「知らなかった（このアンケートで初めて聞いた）」が 47.9％と最も多く、「言葉も意味も知っている」は 

３４．７％、「(意味は知らないが)言葉は聞いたことがある」は１５．１％である 

 

図 「地域猫」の認知度 

 

 

  

34.7% 15.1% 47.9% 2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=2,073人

言葉も意味も知っている (意味は知らないが)言葉は聞いたことがある 知らなかった(このアンケートで初めて聞いた) 無回答

問 24 あなたは、「地域猫」という言葉を知っていますか。（○は１つ） 
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【男女･年代別】 

・女性 30 歳代～50 歳代では「言葉も意味も知っている」が最も多く、女性 30 歳代ではその割合も高い 

・男性 70 歳以上で「知らなかった(このアンケートで初めて聞いた)」の割合が高い 

 

表 「地域猫」という言葉の認知度【男女･年代別等】 
単位：％ 

 

 

 

  

回答数
(件)

言葉も意味
も知ってい
る

(意味は知
らないが)
言葉は聞い
たことがあ
る

知らなかっ
た(このアン
ケートで初
めて聞い
た)

無回答

全体 2,073 34.7 15.1 47.9 2.4

男性 851 28.4 14.7 55.6 1.3

女性 1,106 40.1 15.8 42.4 1.7

29歳以下 183 34.4 14.2 50.8 0.5

30歳代 263 39.5 17.1 43.3 0.0

40歳代 340 39.7 15.6 44.7 0.0

50歳代 387 40.6 17.6 41.3 0.5

60歳代 299 37.5 14.4 47.5 0.7

70歳以上 530 25.1 13.8 56.4 4.7

男性-29歳以下 73 23.3 17.8 57.5 1.4

男性-30歳代 106 31.1 17.0 51.9 0.0

男性-40歳代 140 32.9 13.6 53.6 0.0

男性-50歳代 170 36.5 13.5 50.0 0.0

男性-60歳代 141 32.6 15.6 51.1 0.7

男性-70歳以上 216 17.6 13.9 6644..88 3.7

女性-29歳以下 107 41.1 12.1 46.7 0.0

女性-30歳代 155 4455..88 16.8 37.4 0.0

女性-40歳代 195 44.1 17.4 38.5 0.0

女性-50歳代 209 43.5 20.6 34.9 1.0

女性-60歳代 148 43.2 12.2 43.9 0.7

女性-70歳以上 289 30.1 14.2 50.2 5.5

子育て世代 786 38.4 15.8 45.7 0.1

子育て世代以外 1,216 33.1 15.1 49.4 2.4

丘陵部 285 33.7 15.1 49.8 1.4

内陸部 1,410 34.9 15.9 47.4 1.8

臨海部 297 37.7 13.1 48.5 0.7

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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・「被害を受けたことはない」５３．１％が最も多く、「ふん尿」27.3％、「鳴き声がうるさい」16.0％の順となって

いる 

 

図 猫による被害（複数回答） 

 

 

  

問 25 あなたは、猫による被害を受けたことがありますか。（あてはまるものすべてに○） 
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【男女･年代別】 

・いずれの年代も「被害を受けたことはない」が最も多く、男女とも 29 歳以下ではその割合も高い 

 

【エリア別】 

・臨海部では「被害を受けたことはない」の割合が高い 

 

表 猫による被害【男女･年代別等】 
単位：％ 

 

 

回
答
数

(

件

)

被
害
を
受
け
た
こ
と
は
な
い

ふ
ん
尿

鳴
き
声
が
う
る
さ
い

ご
み
を
荒
ら
さ
れ
た

敷
地
内
で
猫
が
産
ま
れ
た
・
捨
て

ら
れ
て
い
た

ツ
メ
で
所
有
物
を
傷
つ
け
ら
れ
た

そ
の
他

無
回
答

全体 2,073 53.1 27.3 16.0 4.7 3.1 3.5 4.3 10.4

男性 851 53.0 26.0 17.7 4.6 3.5 3.3 3.2 10.8

女性 1,106 54.6 28.1 15.0 4.3 2.7 3.8 5.2 8.8

29歳以下 183 6666..11 16.9 13.1 0.5 0.5 1.1 1.6 10.4

30歳代 263 56.3 19.8 13.3 3.4 2.7 3.8 3.8 11.8

40歳代 340 55.3 26.8 18.8 3.2 1.2 4.4 5.6 9.7

50歳代 387 56.3 26.6 16.0 4.9 3.1 3.6 3.6 8.0

60歳代 299 50.8 30.8 18.4 3.3 3.0 3.7 4.3 7.0

70歳以上 530 47.0 33.6 15.8 8.5 5.1 3.6 5.5 10.8

男性-29歳以下 73 6644..44 16.4 11.0 0.0 1.4 0.0 0.0 13.7

男性-30歳代 106 56.6 17.9 6.6 3.8 2.8 2.8 1.9 14.2

男性-40歳代 140 47.1 28.6 25.7 5.0 2.1 7.1 5.7 12.9

男性-50歳代 170 60.6 25.9 17.1 6.5 3.5 2.4 2.4 7.1

男性-60歳代 141 51.1 28.4 19.1 2.8 2.8 4.3 3.5 7.8

男性-70歳以上 216 46.8 30.1 19.4 6.0 5.6 2.3 3.7 11.6

女性-29歳以下 107 6688..22 17.8 14.0 0.9 0.0 0.9 2.8 7.5

女性-30歳代 155 55.5 21.3 18.1 3.2 2.6 4.5 5.2 10.3

女性-40歳代 195 62.1 24.6 13.8 1.5 0.5 2.6 5.1 7.7

女性-50歳代 209 53.1 27.8 14.4 3.8 2.9 4.8 3.8 9.1

女性-60歳代 148 48.6 34.5 18.2 3.4 2.7 3.4 5.4 6.8

女性-70歳以上 289 48.4 34.6 13.5 9.0 5.2 4.8 6.9 10.0

子育て世代 786 58.1 22.1 15.6 2.7 1.5 3.4 4.1 10.6

子育て世代以外 1,216 50.9 30.7 16.5 6.1 3.9 3.6 4.6 9.0

丘陵部 285 46.0 33.0 22.1 4.9 3.2 7.0 4.9 8.1

内陸部 1,410 51.8 29.0 16.7 5.2 3.0 3.3 4.5 9.9

臨海部 297 7700..00 14.5 8.4 2.4 2.7 1.7 3.4 9.8

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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11.情報の入手について 

結果のポイント 
神奈川区からのお知らせや区内のイベント情報の入手先（上位３項目） 

「広報よこはま神奈川区版」 ５7.3％ 

「町内の掲示板」 28.9％ 

「自治会・町内会」 20.6％ 

スマートフォンの所有率 

  29 歳以下の所有率は 100.0％、70 歳以上は 73.0％ 

スマートフォンの利用用途（上位３項目） 

「電話」 ７９．３％ 

「LINE などによるメッセージの送受信」 ７７．３％ 

「カメラでの写真撮影・二次元バーコードの読取」 ７２．８％ 

 

 

 

 

・「広報よこはま神奈川区版」５7.3％が最も多く、次いで、「町内の掲示板」28.9％、「自治会・町内会」

20.6％の順となっている 

 

図 神奈川区からのお知らせや区内のイベント情報の入手先（複数回答） 
  

問 26 あなたは、神奈川区からのお知らせや区内のイベント情報をどのように収集していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

※現在の「神奈川区 X（旧 Twitter）」 

※ 
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【年代別】 

・30 歳代以下は「特に収集をしていない」が最も多い 

・40 歳代以上では「広報よこはま神奈川区版」が最も多く、60 歳代以上ではその割合も高い 

・30 歳代では「保育園・幼稚園・学校」、70 歳以上では「町内の掲示板」、「自治会・町内会」、「新聞・書籍」の

割合が高い 

 

 

表 神奈川区からのお知らせや区内のイベント情報の入手先【男女･年代別等】 １／２ 
単位：％ 

 

 

  

回
答
数

(

件

)

広
報
よ
こ
は
ま
神
奈
川
区
版

横
浜
市

（
神
奈
川
区

）
W
E
B
サ
イ
ト

神
奈
川
区
T
w
i
t
t
e
r

横
浜
市
L
I
N
E
公
式
ア
カ
ウ
ン
ト

地
域
S
N
S
ア
プ
リ

「
ピ
ア

ッ
ザ

」

新
聞
・
書
籍

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

一
般
の
ウ

ェ
ブ
サ
イ
ト

（
パ
ソ
コ
ン

）

一
般
の
ウ

ェ
ブ
サ
イ
ト

（
携
帯
電
話
・
ス
マ
ー

ト
フ
ォ
ン

）

タ
ウ
ン
誌
・
ミ
ニ
コ
ミ
誌
な
ど
フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

電
車
や
バ
ス
な
ど
の
交
通
広
告

全体 2,073 57.3 7.5 1.4 7.4 0.5 8.7 9.5 3.7 6.6 12.7 11.4

男性 851 55.3 8.7 1.5 6.6 0.1 9.9 10.5 6.6 8.6 13.9 9.6

女性 1,106 60.3 6.9 1.3 8.5 0.9 7.9 8.8 1.6 5.2 12.2 13.2

29歳以下 183 12.6 10.4 2.2 6.6 0.5 3.8 7.7 3.3 9.3 4.4 13.7

30歳代 263 30.0 5.7 0.8 9.9 1.5 4.6 6.1 6.1 9.1 5.7 9.5

40歳代 340 50.9 10.3 2.9 10.6 0.6 2.6 5.3 4.4 9.1 9.7 11.2

50歳代 387 66.1 8.8 1.3 9.3 0.8 4.4 8.3 2.6 7.0 13.2 10.1

60歳代 299 7733..66 7.0 1.0 9.0 0.3 7.0 8.0 6.7 7.0 17.4 13.0

70歳以上 530 7788..11 5.3 0.8 2.8 0.0 2200..44 16.6 1.9 2.8 18.9 12.6

男性-29歳以下 73 13.7 9.6 1.4 4.1 0.0 5.5 11.0 5.5 12.3 4.1 8.2

男性-30歳代 106 26.4 8.5 1.9 9.4 0.0 2.8 8.5 9.4 12.3 5.7 5.7

男性-40歳代 140 45.7 13.6 3.6 10.0 0.0 5.0 9.3 6.4 11.4 9.3 12.9

男性-50歳代 170 58.8 10.0 1.8 6.5 0.0 4.1 9.4 5.3 7.1 13.5 8.8

男性-60歳代 141 6688..88 7.1 0.7 7.8 0.7 9.2 6.4 10.6 8.5 19.1 12.1

男性-70歳以上 216 7788..77 5.6 0.5 3.2 0.0 2222..77 15.7 4.2 5.1 21.3 9.3

女性-29歳以下 107 12.1 11.2 2.8 8.4 0.9 2.8 5.6 1.9 7.5 4.7 17.8

女性-30歳代 155 32.9 3.2 0.0 9.7 2.6 5.8 4.5 3.9 6.5 5.8 12.3

女性-40歳代 195 54.9 8.2 2.6 10.8 1.0 1.0 2.6 3.1 7.7 10.3 10.3

女性-50歳代 209 7722..22 8.1 1.0 12.0 1.4 3.8 7.2 0.0 6.7 12.4 11.5

女性-60歳代 148 7788..44 6.8 1.4 10.8 0.0 5.4 10.1 2.0 5.4 16.2 13.5

女性-70歳以上 289 7788..22 5.5 0.7 2.8 0.0 1199..77 17.0 0.3 1.0 17.6 15.2

子育て世代 786 35.0 8.8 2.0 9.4 0.9 3.6 6.1 4.7 9.2 7.1 11.2

子育て世代以外 1,216 7733..22 6.8 1.0 6.4 0.3 12.0 11.8 3.3 5.2 16.7 11.9

丘陵部 285 50.9 4.9 1.1 6.7 0.7 7.4 10.9 2.1 6.7 8.1 12.3

内陸部 1,410 60.4 7.7 1.2 7.3 0.6 9.6 9.8 4.0 6.2 13.8 12.1

臨海部 297 54.5 9.1 2.7 10.1 0.3 6.4 7.7 4.4 9.4 14.1 8.4

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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【子育て世代、子育て世代以外】 

・どちらの世代も「広報よこはま神奈川区版」が最も多い 

・子育て世代では「特に収集をしていない」の割合が高い 

 

 

 

 

表 神奈川区からのお知らせや区内のイベント情報の入手先【男女･年代別等】 ２／2 
単位：％ 

  町
内
の
掲
示
板

家
族
・
親
族
か
ら

友
人
・
知
人
か
ら

区
役
所
窓
口
・
区
民
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー

地
区
セ
ン
タ
ー

・
コ
ミ

ュ
ニ
テ
ィ
ハ
ウ
ス

地
域
ケ
ア
プ
ラ
ザ

自
治
会
・
町
内
会

保
育
園
・
幼
稚
園
・
学
校

地
域
の
居
場
所

そ
の
他

特
に
収
集
を
し
て
い
な
い

無
回
答

28.9 8.4 8.2 3.7 3.7 4.0 20.6 5.2 0.6 0.7 18.6 2.6

28.6 8.7 5.8 3.9 3.1 2.0 19.3 2.7 0.6 0.1 22.1 0.9

29.7 8.6 10.2 3.6 4.2 5.2 21.9 7.3 0.6 1.3 16.8 1.0

20.8 15.8 8.2 1.1 0.5 0.0 2.7 2.2 0.5 0.0 4411..55 0.0

27.8 8.0 8.7 3.0 3.8 2.7 7.6 1166..33 0.0 1.5 3344..22 0.4

26.8 8.8 9.1 2.4 1.5 1.5 14.1 12.4 0.3 0.6 22.1 0.9

24.3 7.5 5.2 2.3 3.4 1.0 15.2 2.8 0.3 0.8 17.8 0.5

27.4 5.4 6.0 6.0 5.0 4.0 26.1 1.3 0.7 1.0 11.7 0.7

3399..66 9.1 11.3 5.7 5.5 9.8 3388..77 0.4 1.3 0.6 6.4 2.5

12.3 13.7 6.8 0.0 0.0 0.0 1.4 0.0 0.0 0.0 4466..66 0.0

23.6 4.7 4.7 0.9 1.9 0.0 6.6 5.7 0.0 0.0 4411..55 0.0

27.1 9.3 5.7 2.9 1.4 1.4 10.0 6.4 0.0 0.0 25.0 1.4

27.1 10.0 6.5 3.5 4.1 0.0 14.1 4.1 0.0 0.6 20.6 0.6

26.2 7.1 2.8 6.4 3.5 2.1 25.5 0.0 0.7 0.0 17.7 0.0

4400..33 8.8 7.4 6.0 4.6 5.6 3377..00 0.5 1.9 0.0 6.5 2.3

27.1 16.8 8.4 1.9 0.9 0.0 3.7 3.7 0.9 0.0 3388..33 0.0

30.3 10.3 11.6 4.5 5.2 4.5 8.4 2233..99 0.0 2.6 2299..77 0.6

26.7 8.7 11.3 2.1 1.5 1.5 17.4 1166..44 0.5 1.0 20.0 0.5

22.5 5.7 4.3 1.4 2.9 1.9 16.7 1.9 0.5 1.0 15.8 0.5

29.1 2.7 7.4 5.4 6.8 5.4 26.4 2.0 0.7 2.0 6.1 1.4

38.4 9.7 15.2 5.5 6.2 12.1 4400..11 0.3 1.0 1.0 6.2 2.1

25.7 10.2 8.8 2.3 2.0 1.5 9.3 11.3 0.3 0.8 3300..77 0.5

31.7 7.6 8.1 4.7 4.7 5.6 28.1 1.4 0.8 0.7 11.3 1.4

27.7 7.7 6.0 1.1 1.8 3.5 26.3 4.6 0.7 1.4 18.6 1.8

31.6 9.4 9.3 4.3 4.4 4.6 21.4 5.9 0.6 0.6 18.2 0.8

19.9 6.4 5.7 3.4 2.0 1.7 13.1 3.4 0.3 0.7 22.9 1.7

回
答
数

(

件

)
全体 2,073

男性 851

女性 1,106

29歳以下 183

30歳代 263

40歳代 340

50歳代 387

60歳代 299

70歳以上 530

男性-29歳以下 73

男性-30歳代 106

男性-40歳代 140

男性-50歳代 170

男性-60歳代 141

男性-70歳以上 216

女性-29歳以下 107

女性-30歳代 155

女性-40歳代 195

女性-50歳代 209

女性-60歳代 148

女性-70歳以上 289

子育て世代 786

子育て世代以外 1,216

丘陵部 285

内陸部 1,410

臨海部 297

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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・「電話」７９．３％が最も多く、次いで、「LINE などによるメッセージの送受信」７７．３％、「カメラでの写真撮

影・二次元バーコードの読取」７２．８％、「情報の検索・ニュースの閲覧」６７．６％、「地図、乗換案内、タクシー

アプリ」６４．３％、「電子メールの送受信」６２．５％、「動画視聴（YouTube など）」５２．４％、「ネットショッピン

グ」５０．１％の順となっている 

・「スマートフォンを持っていない人」は７．１％である 

 

図 スマートフォンの利用用途（複数回答） 

 

 

 

【年代別】 

・50 歳代以下は「LINE などによるメッセージの送受信」、60 歳代以上は「電話」が最も多い 

・40 歳代以下は「動画視聴（YouTube など）」の割合が高く、29 歳以下は９割以上である 

・70 歳以上でも「スマートフォンを持っていない」と「無回答」を除く 73.0％はスマートフォンを所有している 

 

【子育て世代、子育て世代以外】 

・子育て世代は「LINE などによるメッセージの送受信」、子育て世代以外は「電話」が最も多い 

 

 

 

 

問 27 スマートフォンをどのような用途で使っていますか。（あてはまるものすべてに○） 
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【エリア別】 

・丘陵部、内陸部は「電話」が最も多く、臨海部では「LINE などによるメッセージの送受信」が最も多い 

・臨海部では、「ネットショッピング」、「電子決済（LINE Pay や PayPay など）」、「電子申請などの行政手続

き」の割合が高い   

 

表 スマートフォンの利用用途 
単位：％ 

   回
答
数

(

件

)

電
話

L
I
N
E
な
ど
に
よ
る
メ

ッ
セ
ー

ジ
の
送
受

信 カ
メ
ラ
で
の
写
真
撮
影
・
二
次
元
バ
ー

コ
ー

ド
の
読
取

電
子
メ
ー

ル
の
送
受
信

情
報
の
検
索
・
ニ

ュ
ー

ス
の
閲
覧

地
図

、
乗
換
案
内

、
タ
ク
シ
ー

ア
プ
リ

動
画
視
聴

（
Y
o
u
T
u
b
e
な
ど

）

ネ

ッ
ト
シ

ョ
ッ
ピ
ン
グ

電
子
決
済

（
L
I
N
E
 
P
a
y
や

P
a
y
P
a
y
な
ど

）

ゲ
ー

ム

S
N
S

（
T
w
i
t
t
e
r
や

F
a
c
e
b
o
o
k
な
ど

）

電
子
申
請
な
ど
の
行
政
手
続
き

そ
の
他

ス
マ
ー

ト
フ
ォ
ン
を
持

っ
て
い
な
い

無
回
答

全体 2,073 79.3 77.3 72.8 62.5 67.6 64.3 52.4 50.1 43.6 30.0 38.2 26.0 1.1 7.1 3.2

男性 851 83.0 73.9 72.2 65.3 69.1 66.7 53.5 47.4 46.3 31.6 37.8 28.2 1.3 7.3 1.2

女性 1,106 79.7 83.4 76.6 64.2 69.5 65.6 54.6 55.8 44.9 31.0 41.2 26.2 1.0 6.4 1.9

29歳以下 183 79.8 9977..33 8866..33 7744..99 8800..33 8844..77 9900..22 7788..11 7722..77 5588..55 8844..77 4488..11 1.1 0.0 0.0

30歳代 263 89.0 9988..11 9922..88 7777..66 8833..77 8844..44 8822..55 8811..00 7733..44 5533..22 7722..22 4488..77 1.5 0.4 0.0

40歳代 340 87.9 9911..88 9911..22 8811..88 8877..66 8833..22 7722..11 7799..11 6677..66 4400..99 5588..55 4400..66 1.2 0.9 0.3

50歳代 387 82.7 8888..11 8844..22 7777..00 8811..11 7788..33 61.5 6611..00 49.9 32.0 39.0 27.9 0.8 2.3 0.5

60歳代 299 82.9 80.6 73.9 64.5 68.9 67.2 43.5 37.5 33.1 24.7 20.1 19.1 0.7 5.7 1.0

70歳以上 530 68.9 47.4 43.8 32.6 36.8 29.1 15.1 11.1 9.4 6.2 6.2 3.4 1.3 2211..77 5.3

男性-29歳以下 73 86.3 9977..33 82.2 7766..77 8800..88 8877..77 8899..00 7711..22 7766..77 6611..66 7799..55 5577..55 2.7 0.0 0.0

男性-30歳代 106 9911..55 9977..22 8899..66 7788..33 8844..99 8855..88 8844..00 7711..77 7733..66 6633..22 6677..00 5522..88 0.9 0.0 0.0

男性-40歳代 140 84.3 85.7 8877..11 7799..33 8822..99 8800..77 7744..33 7722..99 7700..00 4466..44 5588..66 4400..77 1.4 0.7 0.7

男性-50歳代 170 87.1 81.2 79.4 7777..11 8800..66 7777..66 61.2 55.9 52.4 31.8 37.6 30.0 0.6 2.4 0.6

男性-60歳代 141 85.1 70.9 70.2 63.8 65.2 65.2 40.4 34.8 31.2 18.4 21.3 16.3 0.0 7.8 0.0

男性-70歳以上 216 71.8 44.4 46.8 38.4 42.1 34.3 16.2 13.0 13.0 5.1 7.4 4.6 2.3 2211..33 3.7

女性-29歳以下 107 74.8 9977..22 8888..88 7733..88 7799..44 8822..22 9900..77 8822..22 7711..00 5577..00 8877..99 4411..11 0.0 0.0 0.0

女性-30歳代 155 87.1 9988..77 9944..88 7788..11 8833..99 8833..99 8811..99 8877..77 7744..22 4477..11 7766..11 4466..55 1.9 0.6 0.0

女性-40歳代 195 9900..33 9955..99 9933..88 8833..11 9900..88 8844..66 7700..88 8844..11 6666..77 36.4 5588..55 4400..55 1.0 1.0 0.0

女性-50歳代 209 79.4 9933..88 8888..00 7777..55 8811..33 7788..55 6633..22 6666..55 48.3 33.5 40.7 26.3 1.0 2.4 0.5

女性-60歳代 148 81.8 8899..99 77.0 66.9 72.3 68.2 45.3 40.5 35.8 31.1 19.6 21.6 1.4 3.4 2.0

女性-70歳以上 289 69.2 50.9 42.9 30.1 33.9 26.6 14.9 10.4 7.6 7.6 5.5 2.8 0.7 2200..11 5.9

子育て世代 786 86.4 9955..22 9900..66 7788..88 8844..66 8844..00 7799..88 7799..55 7700..77 4499..11 6699..22 4455..00 1.3 0.5 0.1

子育て世代以外 1,216 76.7 68.5 64.1 54.6 58.8 54.1 36.8 33.5 28.1 19.0 20.1 15.0 1.0 11.6 2.7

丘陵部 285 79.3 78.2 73.7 54.4 63.9 62.1 52.3 50.5 42.1 31.6 34.4 22.8 1.1 7.7 1.4

内陸部 1,410 81.2 78.7 73.8 65.2 68.9 64.9 52.4 49.7 43.4 29.9 39.1 25.4 1.1 7.1 1.8

臨海部 297 79.1 80.5 78.1 68.0 73.7 73.4 60.9 6611..66 5555..66 34.7 46.1 3388..44 1.0 7.1 1.3

性別

年代別

男女年代別

子育て世代

エリア別
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神奈川区政への意見、要望(自由記述) 

結果のポイント 
記述で寄せられた意見は７2２件 

「要望など」が占める割合が 91.7％ 

「要望など」の分野別に見た内容 

「道路･交通･利便性」26.0％、「生活環境」19.3％、「行政関係」15.4％の順に多い 

 

図 意見分類 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

  

要望など

91.7%

評価

7.5%

将来像

0.7%

その他

0.1%

n=722件

道路・交通・利便性

26.0%

生活環境

19.3%

行政関係

15.4%

健康・福祉

13.0%

まちづくり

7.7%

安全・安心

5.6%

自治会・町内会

3.8%

調査

2.6%

教育

2.3%

その他

4.4%

n=662件

図 意見分類のうち「要望など」の内訳 
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表 意見分類  

 

 

主な意見  件数
歩道・陸橋の整備 51
道路が狭い 13
道路の植栽整備 11
自転車専用道路の確保 6
信号、標識等安全設備の整備・交通規制の問題 5
その他 3
交通ルール遵守・取り締まり強化 19
バスの混雑解消・増便・路線の新設 13
駅・駅周辺の整備・バリアフリー化・混雑解消 12
駐車場、駐輪場の整備 7
その他 16
買い物が不便 14
その他 2
ゴミの散乱対策・集積場や回収の問題 31
カラス、猫・ネズミ等による被害 25
緑が少ない・緑地の保全・整備 11
騒音・悪臭・空気汚染の被害 10
歩きタバコ・路上喫煙等 8
自販機が多過ぎる 12
公園・公園設備の整備、活用 20
その他 4

住まい 7 公営住宅の改善等 7
待ち時間が長い・対応が不親切・わかりにくい 18
区役所が古い、不便（建替、整備） 7
区役所出張所の設置 6
その他 5
情報が行き届くように提供してほしい 24
その他 6

イベント 8 区民参加のイベント、講座を増やしてほしい 8
その他区政 28 その他 28

子育て支援の充実 22
子どもの遊び場がほしい 8
子育て関連の施設、支援者の充実 6
その他 4
税金・社会保険料が高い・税の適正な活用 10
障害者・子育て家庭への支援 6
その他 5
子育て、高齢者、障害者に安全安心な環境 9
その他 10

健康 6 健康診断の充実等 6
図書館等文化施設の新設、整備 10
スポーツ施設・温水プールを増やしてほしい 8
その他 8
商店街・市場の活性化 9
その他 13

その他 3 横浜ノース・ドックの早期返還など 3
防犯、災害対策 25
街灯が少ない・暗い 7
その他 5

自治会・町内会 25 自治会・町内会 25 自治会・町内会関連 25
アンケートの改善 12
その他 5
学校給食を延長(中学校の給食) 6
その他 9
区政がわからない 9
その他 20
感謝・ねぎらい 10
区の職員が親切 7
その他 7
住みやすい 5
その他 6
気付きの機会になった 5
その他 2

地域行事 4 地域行事 4 運動会・区民まつりが楽しみ 4
教育 3 教育 3 子育て環境、学校環境がよい 3
交通利便性 3 交通 3 バス等交通の利便性がよい 3
まちづくり 2 都市整備 2 羽沢国大駅前の利便性に期待 2

将来像 5 まちづくり 5 まちづくり 5 住みやすい神奈川区になってほしい 5
その他 1 その他 1 その他 1 その他 1

総計 722

分類

行政関係 102

区役所

まちづくり 51

施設

商店街・住環境

要望など 662

道路・交通・利便性 172

生活環境 128

安全・安心

分野

36

広報・情報 30

97

公園 24

環境

89

交通 67

利便性 16

道路

26

22

健康・福祉 86

子育て 40

生活支援 21

福祉 19

調査 17 調査 17

教育 15 教育 15

37 街の安全 37

調査 7

その他 29 その他 29

評価 54

行政関係 24 区政 24

生活環境 11 環境 11

調査 7
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令和５年度横浜市神奈川区 区民意識調査ご協力のお願い 

～あなたの意見が神奈川区の未来を創ります！！～ 
 

日ごろより、神奈川区政にご理解、ご協力をいただき、ありがとうございます。  

神奈川区役所では、より良いまちづくりの参考にするため、「神奈川区 区民意識調査」を実施します。

ご協力くださいますようお願い申し上げます。 
 

【ご依頼内容について】 
 

郵送かインターネットのいずれか１つの回答方法を選び、ご回答ください。 

※回答時間の目安は 15 分程度です。 
 

 

 

 

 

郵送で回答する場合 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

インターネットで回答する場合 

 
 
 
 
 

 

 

 

  

 
 
＜備考＞ 

・この調査は、封筒の宛名のご本人がお答えください。 

・この調査は、区内にお住まいの 18 歳以上の方々から 4,000 人を無作為に抽出しています。 

・調査票の回答につきましては、統計的に処理しますので、個人が特定されることはありません。 

・調査結果につきましては、区のホームページ等で公表する予定です。 

 

 

 

 

回答期限 令和５年７月７日（金） 

◆調査に関するお問合せ先◆ 

担当：横浜市神奈川区役所  区政推進課  企画調整係 

電話：045-411-7027 FAX：045-314-8890 

Ｅメール：kg-kusei＠city.yokohama.jp 

調査票に 

記入する 

STEP１ 

返信用封筒に 

入れる 

STEP２ 

ポストに 

投函する 

STEP３ 

 

 

 

 

 

 

STEP１ 
 

 

 

 

 

回答フォームに

整理番号 

 

を入力する 

STEP２ 

回答を 

入力する 

STEP３ 

「申請する」 

ボタン 

を押す 

STEP４ 

神奈川区 

区民意識調査 
 

 

 
 

               で検索🔍🔍 
 

スマートフォン パソコン 

↑を読み取る 
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１.    定住意向についておたずねします 
 
 

問 1 あなたは、現在お住まいの地域（あるいは周辺の地域）に住み続けたいですか。（○は１つ） 

１. 住み続けたい 

２. たぶん住み続ける 

３. たぶん住み続けない 

４. 住み続けたくない 

５. わからない 

 

問 2 魅力にあふれた活力あるまちづくりのために、あなたは今後、神奈川区の良さや特徴についてどの

ような所を積極的にＰＲしていくと良いと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

１. 鉄道駅数の多さ・交通利便性 

２. 旧東海道などの歴史資産 

３. 運河など歴史ある水辺の街並み 

４. 多くの工場がある臨海部工業地帯 

５. 活気ある商店街や名産品 

６. 横浜の台所である中央卸売市場 

７. 丘陵部などで盛んに行われている農業 

８. 緑豊かな自然 

９. スポーツと身近に親しめる環境 

１０. 文化・芸術に身近に親しめる環境 

１１. その他 （                                                                      ） 
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２.  現在のお住まいの環境についておたずねします 
 

 

問 3 あなたは、現在のお住まいの環境に関する次の項目について、どのように感じていますか。 

（ア）現在の状況と（イ）以前と比べた変化、それぞれについて該当する番号に○を付けてください。  

（（ア）、（イ）○はそれぞれ１つずつ） 

記入例 （ア）現在の状況 （イ）以前と比べて 

よ
い 

ど
ち
ら
か
と 

い
う
と
よ
い 

ど
ち
ら
か
と 

い
う
と
悪
い 

悪
い 

わ
か
ら
な
い 

よ
く
な
っ
た 

か
わ
ら
な
い 

悪
く
な
っ
た 

わ
か
ら
な
い 

(1) 周辺の静けさ 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(2) 花や緑の豊かさ 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(3) 街並みなどの景観 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(4) 公園・広場の整備 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(5) 道路・歩道の安全性 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(6) 交通・通勤などの便利さ 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(7) 日常の買い物の便利さ 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(8) ごみの分別収集・街の美化 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(9) 地震や火災などの災害対策 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(10) 防犯対策 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(11) 子育て支援 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(12) 青少年の健全育成 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(13) 学校や図書館などの教育環境 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(14) 文化・スポーツ活動等に親しむ場 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(15) 病院や救急医療などの環境 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(16) 高齢者への福祉サービス 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(17) 障害児・者への福祉サービス 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(18) 経済的に困っている人への生活支援 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(19) 近所づきあいのしやすさ 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(20) 国際交流・協力 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(21) 区役所サービス（窓口での応対、庁舎の使いやすさなど） 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

(22) 広報や広聴、市民相談、情報公開など市民参加の促進 1 2 3 4 5 1 2 3 4 

 お住まいの周辺の総合的な環境 1 2 3 4 5 1 2 3 4 
 
 

問 3-１ 上記(1)～(2２)の質問項目のうち、お住まいの周辺の環境にとって、

どれが特に重要だと思いますか。 

 （該当する項目の番号を３つまで記入） 
 
 

問 3-２ 上記(1)～(2２)の質問項目のうち、区役所が取り組む課題として、 

どれが特に重要だと思いますか。 
（該当する項目の番号を３つまで記入）  
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問 5 あなたは、地震時の避難について、次のことを知っていますか。 （○はそれぞれ１つずつ） 

 

知っている 知らない 

(1) お住まいの地区の避難所（地域防災拠点）の場所 １ 2 

(2) 
自宅が安全であれば、避難所に避難する必要はないこと 

（在宅避難） 
１ 2 

(3) 避難所だけでなく、安全な親戚や友人宅も避難先となること １ 2 

(4) 
避難所に避難する際に、できるだけ自分で、必要な物資を

持参すること 
１ 2 

(5) 
円滑な避難所運営のためには、避難者同士が協力し合い、

避難者も運営に協力すること 
１ 2 

 

問 6 市や区が発行している防災マップ等について伺います。当てはまるものを〇で囲んでください。 

（○はそれぞれ１つずつ） 

 

持っている 
知っているが、

持っていない 
知らない 

(1) 防災マップ（自分でつくる my 防災マップ） １ 2 3 

(2) 浸水ハザードマップ １ 2 3 

(3) 横浜市避難ナビ（横浜市防災アプリ） 

１ 
 

ダウンロード 
している 

 

2 
知っているが、
ダウンロードし

ていない 

 

3 
 

知らない 

 

 

(1) 防災
ぼ う さ い

マップ 

（自分
じ ぶ ん

でつくる my防災
ぼうさい

マップ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 浸水
し ん す い

ハザードマップ 

 

 

(3) 横浜市避難ナビ 

（横浜市防災アプリ） 
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４.    健康づくりについておたずねします 
 
 

問 7 あなたは、健康だと思いますか。（○は１つ） 

１. 健康だと思う 

２. まあまあ健康だと思う 

３. あまり健康ではないと思う 

４. 健康ではないと思う 

 

問 8 日ごろから健康のために、あなたは、（ア）取り組んでいること、（イ）取り組みたいと思うことはありま

すか。 （（ア）、（イ）それぞれあてはまるものすべてに○） 

 （ア） 

取り組んで

いること 

（イ） 

取り組みた

いと思うこと 

(1) ほとんど毎日、朝・昼・夕の３食、食べる １ １ 

(2) 主食・主菜・副菜を揃えた食事を１日２回以上ほとんど毎日食べる ２ ２ 

(3) 野菜は、毎食食べる ３ ３ 

(4) 塩分のとりすぎに気をつける ４ ４ 

(5) 睡眠により休養を十分とる ５ ５ 

(6) タバコを吸わないようにしている ６ ６ 

(7) 年１回の健康診断を受ける ７ ７ 

(8) 年１回のがん検診を受ける ８ ８ 

(9) 年１回の歯科検診を受ける ９ ９ 

(10) 週２回以上、１回３０分以上の運動をする 10 10 

(11) １日の歩数を計る 11 11 

(12) その他（                                  ） 12 12 

 

問8「(ア)取り組んでいること」で「(11)１日の歩数を計る」と答えた方におたずねします。 

 問8-１ １日どれくらい歩いていますか。（○は1つ） 

１. 5,000 歩未満 

２. 5,000～8,000 歩未満 

３. 8,000 歩以上 
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問 9 あなたが健康のための取組をするには、どのようなことがあればできるようになると思いますか。 

 （あてはまるものすべてに○） 

１.  時間の確保ができる  

２.  費用負担が少ないこと 

３.  取り組む場所がある 

４.  参加できる講座や教えてくれる人がいる 

5.  一緒に取り組む仲間がいる 

６.  健康の情報が入手しやすいこと 

７.  その他 （                                                   ） 

８.  特に取り組もうと思わない 

 

問9で「６ 健康の情報が入手しやすいこと」と答えた方におたずねします。 

 問9-１ 情報を入手したい媒体はどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

１. 市や区が発行する広報紙（例 広報よこはま） 

２. 新聞 

３. テレビ 

４. ラジオ 

５. 本 

６. インターネット 

７. 口コミ 

８. その他（                                               ） 
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５.    介護予防・高齢者支援についておたずねします 
 
 

問 10 あなたは、「フレイル※２」を知っていますか。（○は１つ） 

１.  意味も言葉も知っている 

２. 言葉は聞いたことがあるが意味は知らない 

３. 知らなかった（このアンケートで初めて知った） 

※２「フレイル」とは？ 

フレイルとは、年齢を重ねたり、病気になったりすることで、体力や気力、認知機能など、からだとこころ

の機能（はたらき）が低下し、将来介護が必要になる危険性が高くなっている状態をいいます。 

フレイルは、「健康」と「要介護状態」の“中間の状態”であり、早く気づいて予防することで状態の維持・改

善が期待できます。 
 

問 11 あなたが認知症について不安に思うことはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

１. 認知症の症状や進行について ２. 認知症の方の介護の仕方について 

３. 利用できる介護サービスについて ４. 認知症になった場合の住まいや施設について 

５. 認知症の方の権利や財産を守る方法について ６. その他（                         ） 

７. 不安に思うことはない  
 

問 12 あなたは、あなたやご家族が認知症になったときの相談先を知っていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

１. 地域包括支援センター（地域ケアプラザ） ２. かかりつけ医（病院・診療所） 

３. 認知症疾患医療センター ４. 認知症初期集中支援チーム 

５. 若年性認知症支援コーディネーター ６. ケアマネジャー（介護支援専門員） 

７. 民生委員・児童委員 ８. 区社会福祉協議会（あんしんセンター） 

９. 認知症の家族会 10. 区役所 

11. その他（                                                            ） 

 

問 13 あなたは、ご自身の「もしもの時」に備えてどのようなことをしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

１. 近隣や友人とのつながりを大切にしている 

２. 終末期の医療の選択について家族と話し合っている 

３. 救急搬送に備えて、緊急連絡先やかかりつけ医などを分かるようにしている 

４. 預貯金や保険などの資産の状況について分かるようにしている 

５. 家や土地など不動産の処分について、遺言書などで明らかにしている 

６. エンディングノートを作成している 

７. ペットの世話をしてくれる人を決めている 

8. その他（                                                        ） 

9. 特にしていない 
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６.  子育て支援についておたずねします 
 
 

問 14 あなたは、神奈川区に子育てしやすいイメージはありますか。（○は１つ） 

１. ある ２. どちらかといえば、ある 

３. どちらかといえば、ない ４. ない 

5. どちらともいえない  

 

問 15 あなたは、地域で子どもを育てる世帯を支えるためには、どのようなことが重要だと考えますか。

 （○は３つまで） 

１.  地域の人が子どもを育てる世帯に気軽に声をかけること 

２. 地域の人が子どもに勉強やスポーツを教えたり、一緒に遊ぶこと 

３.  子育て中の人が子育てに関する不安や悩みを地域の人に相談できること 

４.  子育て中の人が地域の人に気軽に子どもを預けることができること 

５.  子育て中の人が忙しいときに地域の人に家事を手伝ってもらうこと 

６.  子育て中の親同士で交流できる機会があること 

７.  子育てに関する情報が充実していること 

８.  地域の中に子どもが安心して遊べる場所があること 

９.  地域の中に様々な世代が交流できる機会があること 

10. その他 （                                                        ） 

11.  わからない 

 

問 16 あなたは、地域で子育てを支えるためにどのようなことがしたいですか、またはしていますか。

 （○は３つまで） 

１.  子どもを育てる世帯に気軽に声をかけること  

２.  子どもに勉強やスポーツを教えたり、一緒に遊ぶこと 

３.  子どもを育てる世帯の不安や悩みの相談に応じること 

４.  子どもを一時的に預かること 

５.  子育て中の人が忙しいときに家事を手伝うこと 

６.  子育て中の親同士が交流する機会を作ること 

７.  子育てに関する情報を提供すること 

８.  子どもが安心して遊べる場所を増やすこと 

９.  様々な世代が交流する機会を作ること 

10. その他 （                                                        ） 

11.  わからない 
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７.    生活する上での心配事や困りごとについておたずねします 
 
 

問 17 悩みや困ったことが起きた時、相談する人や相談する場所はありますか。それは、誰・どこですか。 

 （相談したことがある、または相談しようと思う、を含めてお答えください。） 

 （あてはまるものすべてに○） 

１.  家族・親戚 

２.  友人や同僚 

３.  先生や上司 

４.  近所の人 

5.  自治会・町内会の役員や民生委員など 

６.  かかりつけの医療機関 

７.  公的な相談機関 

８.  民間の相談機関 

９.  インターネットや SNS など 

10.  その他 （                                                      ） 

11.  相談する必要がない（自分で解決している） 

12.  相談したいが相談できる相手がいない（相談先がわからない） 

 

問 18 あなたは、ご自分やご家族の生活のことで（ア）心配ごとや困っていること、（イ）心配になりそうな 

ことがありますか。（（ア）、（イ）それぞれ○は３つまで） 

 
（ア） 

心配ごとや困っていること 

（イ） 

心配になりそうなこと 

（１）  自分や家族の健康のこと １ １ 

（２）  自分や家族の老後のこと ２ ２ 

（３）  失業・倒産や収入が減ること ３ ３ 

（４）  仕事や職場のこと ４ ４ 

（5）  景気や生活費のこと ５ ５ 

（６）  子どもの保育や教育のこと ６ ６ 

（７）  近隣からの悪臭・騒音 ７ ７ 

（８）  地域とのつながりが少ないこと ８ ８ 

（９）  事故や災害のこと ９ ９ 

（10） 犯罪や防犯のこと 10 10 

（11） 住宅のこと 11 11 

（12） その他 （                 ） 12 12 

（13）  心配ごとや困っていることはない 13 13 
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８.    地域との関わりについておたずねします 
 
 

問 19 近所の助け合いとして、（ア）あなたがちょっとした手助けとして現在やっていること・できそうなこと、

（イ）あなたが生活している中であると良いと思う手助けはありますか。 

 （（ア）、（イ）それぞれあてはまるものすべてに○） 

 （ア） やっていること・ 
できそうなこと 

（イ）あると良いと 
思うこと 

（1） 声掛けや安否確認 １ １ 

（2） ごみ出しの手伝い ２ ２ 

（3） 買い物の手伝い ３ ３ 

（4） 子どもの預かり ４ ４ 

（5） 通院や施設などへの外出の付き添い ５ ５ 

（6） 部屋の掃除の手伝いや草むしり 6 6 

（7） 話し相手 7 7 

（8） ちょっとした相談相手  8 8 

（9） その他（                      ） 9 9 

（10） 特にない 10 10 

問 20 あなたは、過去 1 年の間に、地域で（ア）参加した活動、（イ）今後、参加してみたい活動はなんですか。

（（ア）、（イ）それぞれあてはまるものすべてに○） 

 （ア）参加した活動 
（イ）今後、参加 
してみたい活動 

 （１） 自治会・町内会の活動 １ １ 

 （２）  行政から委嘱された委員(民生委員・児童委員、保健

活動推進員、スポーツ推進委員など)の活動 
２ ２ 

 （３） 子ども会、婦人会、シニアクラブの活動 ３ ３ 

 （４） 高齢者や障害者、外国につながる人、子どもなど 

への手助けや交流などの活動 
４ ４ 

 （5）  身近な道路や公園などの清掃活動 ５ ５ 

 （６）  文化・芸術活動への参加や振興 ６ ６ 

 （７）  スポーツや健康づくりの活動への参加や振興 ７ ７ 

 （８）  祭や盆踊り、運動会などのイベント ８ ８ 

 （９）  資源回収やごみの分別、リサイクル活動 ９ ９ 

 （10） ＰＴＡ活動や学校行事での手伝い・ボランティアなど 10 10 

 （11） 交通安全や防犯などの地域の安全活動 11 11 

 （12） 防災訓練への参加や消防団などの活動 12 12 

 （13）  その他 （                             ） 13 13 

 （14）  特にない 14 14 
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９.    神奈川区の施設や取組についておたずねします 
 
 

問 21 あなたは、区内の次の施設を知っていますか。（○はそれぞれ１つずつ） 

  名前を知って
いて、内容も

だいたい 
分かる 

名前は知っ
ているが、
内容はよく
分からない 

知らない 

地
域
活
動
に
関
連
す
る 

施
設
・
取
組 

(1) 神奈川区区民活動支援センター １ 2 3 

(2) 
神奈川区社会福祉協議会ボランティアセンター・

神奈川区福祉保健活動拠点 
１ 2 3 

(3) 神奈川区地域子育て支援拠点（かなーちえ） １ 2 3 

(4) すくすくかめっ子 １ 2 3 

(5) かながわ地域活動ホーム（ほのぼの） １ 2 3 

障
害
者
の
生
活
を

支
援
す
る
機
関 

(6) 基幹相談支援センター １ 2 3 

(7) 精神障害者生活支援センター １ 2 3 

(8) 障害者福祉サービス事業所 １ 2 3 

(9) 障害者グループホーム １ 2 3 

 

問 22 あなたは、地域福祉保健計画（かながわ支え愛プラン）について知っていますか。（○は１つ） 

１. 言葉も意味も知っている 

２. (意味は知らないが)言葉は聞いたことがある 

３. 知らない 

 

問 23 あなたは、地域ケアプラザについて知っていますか。（○は１つ） 

１. 言葉も意味も知っている 

２. (意味は知らないが)言葉は聞いたことがある 

３. 知らない 

 
問23で１または２と答えた方におたずねします。 

 問23-１ 地域ケアプラザの機能について知っているものはどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

１. 地域活動の支援 

２. 障害者の生活支援 

３. 福祉・保健に関する相談や支援 

４. 居宅介護支援 

５. 高齢者デイサービス 
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１０.  地域猫※3 についておたずねします 
 
 

問 24 あなたは、「地域猫」という言葉を知っていますか。（○は１つ） 

１. 言葉も意味も知っている 

２. (意味は知らないが)言葉は聞いたことがある 

３. 知らなかった(このアンケートで初めて聞いた) 

 
※3 地域猫とは？ 

地域の理解と同意のもと、住民が協力して地域のルールに基づいて適切に飼育管理し、一代限りの生

を全うさせる猫のこと。 

横浜市では、その地域にあった方法で、これ以上数を増やさないよう適切に飼育管理し、トラブルの減

少や将来的に飼い主のいない猫をなくしていくことを目的とした「地域猫活動」を推進しています。 

 

問 25 あなたは、猫による被害を受けたことがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

１. 被害を受けたことはない 

２. ふん尿 

３. 鳴き声がうるさい 

４. ごみを荒らされた 

５. 敷地内で猫が産まれた・捨てられていた 

６. ツメで所有物を傷つけられた 

７. その他 （                                                        ） 
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１１.    情報の入手についておたずねします 
 
 

問 26 あなたは、神奈川区からのお知らせや区内のイベント情報をどのように収集していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

１.  広報よこはま神奈川区版  ２. 横浜市（神奈川区）WEB サイト 

３.  神奈川区 Twitter ４. 横浜市 LINE 公式アカウント 

５.  地域 SNS アプリ「ピアッザ」 ６. 新聞・書籍 

７.  テレビ・ラジオ ８. 一般のウェブサイト（パソコン） 

９.  一般のウェブサイト（携帯電話・スマートフォン） 10. タウン誌・ミニコミ誌などフリーペーパー 

11. 電車やバスなどの交通広告 12. 町内の掲示板 

13. 家族・親族から 14. 友人・知人から 

15. 区役所窓口・区民活動支援センター 16. 地区センター・コミュニティハウス 

17. 地域ケアプラザ 18. 自治会・町内会 

19. 保育園・幼稚園・学校 20. 地域の居場所 

21. その他（                         ） 22. 特に収集をしていない 

 

問 27 スマートフォンをどのような用途で使っていますか。（あてはまるものすべてに○） 

１.  電話 ２. LINE などによるメッセージの送受信 

３. カメラでの写真撮影・二次元バーコードの読取 ４. 電子メールの送受信 

５. 情報の検索・ニュースの閲覧 ６. 地図、乗換案内、タクシーアプリ 

７.  動画視聴（YouTube など） ８. ネットショッピング 

９. 電子決済（LINE Pay や PayPay など） 10. ゲーム 

11.  SNS（Twitter や Facebook など） 12. 電子申請などの行政手続き 

13. その他（                        ） 14. スマートフォンを持っていない 

 
 
 

神奈川区政について、具体的なご意見、ご要望などがございましたら、できるだけ箇条書きで
お書きください。 
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１２.    最後にあなた自身についておたずねします 
 
 

F１ 性別をお答えください。（○は１つ） ※選択することに違和感のある場合は回答不要です。 

１. 男性 ２. 女性 

F２ 年齢をお答えください。（○は１つ） 

１. 18～19 歳 ２. 20～24 歳 ３. 25～29 歳 ４. 30～34 歳 

５. 35～39 歳 ６. 40～44 歳 ７. 45～49 歳 ８. 50～54 歳 

９. 55～59 歳 10. 60～64 歳 11. 65～69 歳 12. 70～74 歳 

13. 75 歳以上    

F３ 現在お住まいの町をお答えください。（○は１つ） 

ア行 １. 青木町 ２. 旭ケ丘 ３. 出田町 ４. 泉町 

 ５. 入江一～二丁目 ６. 浦島丘 ７. 浦島町 ８. 恵比須町 

 ９. 大口通 10. 大口仲町 11. 大野町  

カ行 12. 片倉一～五丁目 13. 神奈川一～二丁目 14. 神奈川本町 15. 上反町１～２丁目 

 16. 神之木台 17. 神之木町 18. 亀住町 19. 神大寺一～四丁目 

 20. 桐畑 21. 金港町 22. 栗田谷 23. 幸ケ谷 

 24. 子安台一～二丁目 25. 子安通１丁目 26. 子安通２～３丁目  

サ行 27. 斎藤分町 28. 栄町 29. 沢渡 30. 三枚町 

 31. 白幡上町 32. 白幡仲町 33. 白幡東町 34. 白幡西町 

 35. 白幡南町 36. 白幡向町 37. 白幡町 38. 新浦島町１～２丁目 

 39. 新子安一～二丁目 40. 新町 41. 菅田町 42. 鈴繁町 

タ行 43. 台町 44. 高島台 45. 宝町 46. 立町 

 47. 反町１～２丁目 48. 反町３～４丁目 49. 千若町１～３丁目 50. 鶴屋町１～３丁目 

 51. 富家町 52. 鳥越   

ナ行 53. 中丸 54. 七島町 55. 西大口 56. 西神奈川一丁目 

 57. 西神奈川二～三丁目 58. 西寺尾一～四丁目 59. 二本榎  

ハ行 60. 白楽 61. 羽沢町 62. 羽沢南一～四丁目 63. 橋本町１～３丁目 

 64. 東神奈川一～二丁目 65. 平川町 66. 広台太田町 67. 二ツ谷町 

 68. 星野町    

マ行 69. 松ケ丘 70. 松見町１～４丁目 71. 松本町１～６丁目 72. 瑞穂町 

 73. 三ツ沢上町 74. 三ツ沢中町 75. 三ツ沢下町 76. 三ツ沢東町 

 77. 三ツ沢西町 78. 三ツ沢南町 79. 守屋町１～４丁目  

ヤ行 80. 山内町    

ラ行 81. 六角橋一～六丁目    
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F4 就労状況についてお答えください。（○は１つ） 

１. 自営業 ２. 正社員・正規職員（公務員・団体職員含む） 

３. 契約社員・嘱託社員・派遣社員 ４. パート・アルバイト等 

５. 専業主婦・専業主夫 ６. 学生 

７. 就業していない ８. その他（                       ） 

 

F5 現在のお住まいでの居住年数をお答えください。（○は１つ） 

１.  3 年未満 ２.  3～5 年未満 ３.  5～10 年未満 ４.  10～20 年未満 ５. 20 年以上 

 

F6 居住形態についてお答えください。（○は１つ） 

１. 持家（一戸建て） ２. 持家（マンション・共同住宅） 

３. 借家（一戸建て） ４. 借家（県営・市営の共同住宅） 

５. 借家（都市再生機構・公社の共同住宅） ６. 社宅、公務員住宅 

７. 民間アパート、民間賃貸マンション ８. その他（                           ） 

 

F7 あなたのご家族（同居されている方）の構成をお答えください。（○は１つ） 

１. ひとり暮らし ２. 夫婦のみ ３. 親と子（２世代） 

４. 祖父母と親と子（３世代） ５. その他（                                  ） 

 

F8 同居されているご家族（回答者ご本人を含む）の人数をお答えください。（○は１つ） 

１. 1 人 ２. 2 人 ３. 3 人 ４. 4 人 ５. 5 人 ６. 6 人以上 

 

F9 現在同居しているご家族で、あなた自身を除き、下記にあてはまる方はいますか。（○はいくつでも） 

１. 乳幼児・未就学児 ２. 小学生 ３. 中学生 ４. 高校生 

５. 専門学生、大学生 ６. 65～74 歳の方 ７. 75 歳以上の方 ８. 該当の家族はいない 

 

F10 あなたはペットを飼っていますか。（○はいくつでも） 

１. ペットは飼っていない ２. 犬を飼っている ３. 猫を飼っている 

４. 犬、猫以外のペットを飼っている（                                          ） 

 

Ｆ11 自治会・町内会への加入状況をお答えください。（○は１つ） 

１. 加入している ２. 加入していない 

 
 
 
 
 

 アンケートは以上です。内容をご確認いただき、同封の返信用封筒に入れ、 

７月７日（金）までにポストにご投函ください。ご協力ありがとうございました。 
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